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..., , ■’ —~ uvimpui uiiuu ei az
ídolc halmazával ez a bevégzett ülésszak.
Majdnem kilencz hónapon át ült együtt a 
törvényhozás, hogy pártjai vitatkozzanak s 
kormánya cselekedjék tetszés szerint. Hír­
lapírói Kötelességünk foglalkozni ez ülés­
szak történetével, mint orvosnak gyakran 
kötelessége foglalkozni hullabonczolással. 
_em kellemes a kötelesség, de azért telje­

sítjük. Mi volt a pártok törekvése a par­
lamentáris fejlődés, az állami pénzügy, az 
igazságszolgáltatás, a közigazgatás, a gaz­
dasági erők fejlesztése, s a politikai er­
kölcsök javitása körül: el fogjuk mon­
dani sorban, egymás után, kisebb vagy 
nagyobb részletességgel. Miként bukott 
meg minden nemesebb törekvés, miként s 
mily eszközökkel diadalmaskodott a kor­
mány és pártja igen kevés esetet kivéve 
ezt sem fogjuk elhallgatni. A nemzet erői­
nek, anyagi és erkölcsi erőinek hanyat­
lása: e szomorú tünemény járt karonfogva 
ez ülésszakban is a kormány általános po­
litikájával s egyes intézkedéseivel. De ez­
zel szemközt némi vigasztaló jelenségek is 
merültek fel, melyek biztossá teszik a re­
ményt, hogy a parlamenti viszonyok tisz­
tulni fognak s a nemzet szunyadó politikai 
erélye ismét életre fog ébredni.

A parlamenti viszonyok lassan, csend- 
bon, épen nem csattanósan gyökeres 
átalakulásnak indultak s részben tisztáb­
bakká váltak. Sok szomorú, de sok vigasz­
taló jelenség is tárult fel előttünk. A múlt 
őszszel kormánykörök s kormánypárti sajtó 
közlönyök fennen hirdették, hogy a kor­
mány rekonstruáltad s pártja ezzel meff- 
erősittetni fog. Nem hittük,' nem hihettük 
ezt, de vártuk: mi fog történni. A kor­
mánypárt körében titkon tenyésző bizalmas 
hírek sejtetni engedék, hogy a Tisza-kabi- 
net gyámoltalan tagjai helyett tehetséges 
önérzetes és szakférfiak alkalmaztatnak s 
veszik át a miniszteri tárczákat. Mi nem 
láttunk, nem ismertünk ily férfiakat a kor­
mánypártban, sem a központon, sem a vi
délrATÍ S XrolAUnr. _____rn."_____ T7- ,,

lágos, más részről nagyon fontos. Mert 
igazolja azt, hogy Tisza' Kálmán kormánya 
nem a nemzeti közérzületben, nem is va­
lódi tehetségek nemes nagyra vágyásában, 
de nem is a szükségszerűségben gyökere­
zik. Fennáll, mint korhadt fa, melyet már 
összerágott szú és egyéb féreg, de' a mely 
azért állni fog, mig tart a szélcsend. Az 
első vihar, sőt az első kis forgószél is ki 
fogja dönteni őt.

Más képet s valóban szomorú képet 
tart elénk ez ülésszakban magának a kor­
mánypártnak állapota. E párt a konven- 
czionált horvátokat kivéve, négyféle elem­
ből van összeválogatva, Ott vannak a fa 
t a listák, a kik egykor akarva — nem 
akarva kormánypártiakká lettek még a régi 
Deakpart idejében, a kiket a kormánypár­
ton talal Tisza Kálmán kormánya s a kik 
szellemüknek megmozditbatlan tunyaságá­
ul fogva kormánypártiak lesznek ' mind­
örökké ; a kik azért nem árulnak el, de nem 
is támogatnak lelkesen semmiféle kormányt 
mert biztosak abban, hogy ők min­
denféle kormánynak hívei lesznek. Ott 
vannak továbbá a jó p a j t á s 0 k. Ezek 
együtt voltak Tisza Kálmánnal a balközé­
pen, vele együtt elmennének a reichsrátba 
is, de vele együtt lennének még vörös re­
publikánusok is. Ezekben nincs, nem lako­
zik a politikai meggyőződésnek paránya 
sem. Ezek nem tartanak beszédet a képvi- 
seloházban, elismerik a kormány politiká- 
janak, hitványságát, de ők pajtásai Tisza 
Kálmánnak, ők tehát mennek vele tiiskön- 
bokron keresztül. Ország dolga nekik tel­
jesen mindegy.

A harmadik elemet képezik a s z e- 
gődvényesek. Ezek volt balközépiek 
CS volt deákpártiak vegyesen. Ezek napi- 
dijat, megbízatást, kiküldetést, hivatalt, 
javadalmat, ellátást, alamizsnát, tartást vár­
nak és követelnek a kormánytól — de

eltávozott. Eltávozott először azért, mert a 
korona parancsolta s másodszor azért, 
mert már nem érezte‘ jói magát eb­
ben a kormánypártban. Még ebben 
is tan némi kedvező jelenség. Mert 
mutatja azt, hogy ezt a pártot min­
den elem, mely, habár parányi mérv­
ben is, súlyt helyez létezésének politi­
kai elvszeruségére szívesen elhagyja, a mi­
kor csak elhagyhatja. És ebben áll ’ Tisza 
Kalman nemezise. Ot és pártját először el- 
hagj tak azok, kiket vezérlett a meggyőző­
dés; azután elhagyták azok, kik vagyont, 
értelmiségét és politikai önérzetet képvisel­
tek: a letelt ülésszak bizonyltja azt, hogy 
ot lassanként elhagyják mind azok, kik a 
politikai tisztességet képviselik. Ha ez is 
megtörténik: akkor lesz Tisza Kálmán ma­
gához egészen méltó környezetben.

Budapest,juntas 31.
nun A? lCiS b 6 ^ — amint a B. 0. értesül - hol- 
”|V‘ .holnapután közös miniszteri ta­
il a cs kozások fognak tartatni, melyekre Tisza 
Kalman miniszterelnök, gróf Szapáry Gyula
rnin^fo mmiSZcfr PS ^ r d ő d J Pál közlekedésügyi 
ellenben1" ? ^end e Béla honvédelmi miniszter 
dillipn fi MkA holn.aP.fte indulnak Becsbe. "Holnap 
delben ő felsége elnöklete alatt közösminisz- 
teri értekezlet lesz.

ezért aztán meg is tesznek a kormány

~ ' T 111ot/Jii ti VI“
deken. S valóban maga Tisza Kálmán se 
talalt ilyeneket. Egyetlenegy miniszteri tár- 
cza, a közlekedési jutott más kézbe. Péchy 
Tamás helyét Ordódy Pál foglalta el. f 
egyetlenegy államtitkári állás töltetett be : 
a belügyi. Ide nevezték ki legújabban Pró- 
nay Józsefet. Ennyi történt mindössze és 
nem több; a melyről előlegesen azt sut­
togtak kormánypárti körök, hogy ez lesz a 
h ormány rekonstrukeziója.

Gyönyörű rekonstrukezió. Nem any- 
nyira szomorú, mint nevetséges, de mind- 
amellett bátorító — jó irányban. Mert bár 
Ordody nem jelent többet, mint Péchy, 
Pronay József pedig semmit sem jelent • 
mert bár aiig van egyetlen-egy tárcza is,’ 
inely alkalmas szakember s önérzetes po- 
litikus kezében volna: mindamellett a ka- 

újraalkotásnak e mulatságos kudarcza 
élővilág előtt bizonyította azt, hogy Tisza 
Kálmán jó kabinetet alkotni nem tud; 
hogy Tisza Kálmán mellett jó mi­
nisztérium lehetetlen ; hogy Tisza Kál­
mán elnöksége alatt európailag müveit 
edzett jellemű s meggyőződéssel biró ko­
moly férfiak miniszterségre nem vállalkoz- 
QKk^Ez^a tanulság egy részről nagyon vi-
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imnrtmr tlnaui
„Nagyon sokszor.“

— Elbeszélés. —
Irta; Szépfaludi Ő. Ferencz.

in.
(Folytatás.)

Másnap ép hivatalába volt indulandó, midőn 
kopogtatás hallatszott ajtaján és a mondott „sza­
badira özv. Kerekes Arthnrnó lépett be.

Lórándi úgy meg volt lepve, hogy forogni 
kezdett vele a világ.

Ön oly rósz volt, hogy nemcsak megnem 
látogatott, de még nevét sem mondta meg nekem, 
hogy köszönetemet kifejezhettem volna lovagias­
ságáért, igy kénytelen voltam magam meglátogatni 
Ont. Ez nem egészen rendes dolog, de szükség 
torvényt ront. Inkább akarok hibát elkövetni, az 
etiquette ellen, hogy sem hálátlan legyek megmen- 
tőm iránt! &

A szép özvegy kezét nyujtá és Gyula csókot 
nyomott reá.
„ — Ismétlem asszonyom túlságosan pazarul
nzet jóságával e csekélységért!

— Uram! lehet önre nézve csekély, rám 
nezve éltem legdrágább s ön ezt adta vissza! Be- 
melem üdvözölhetem önt majd házamnál is!

— Elmegyek asszonyom, ha nem veszi tola­
kodásnak.

Lórándi bele nézett az örvénybe s alig tudta 
magát egyenesen megtartani.

Annak az özvegynek szédítő szeme felért egy 
orvónynyeL 6J

Mikor az az asszony kezét megszorította, 
abál)1 keZdt6’ h°gjr a férj is olJ gyönge, mint 

____ HiAbá akart visszaemlékezni arra az otthonn-

kedvcert mindent. Fájdalom, ezek sokan 
vannak ok tehát az országnak sokba 
kerülnek. Ha akad lelkiismeretlen kor­
mány, mely ezeket díjazza és felhasz­
nálja : ezek készek mindenféle szolgá­
latra. Ezek ellen nincs hatalma az igaz­
ságnak, nincs ereje az ékesszólásnak s 
nem képez érvet a nemzetnek bukása sem. 
Minél nyomorultabb az ország: ők annál 
többen vannak. Az állam bátyadtságát ők 
ep úgy használják föl, mint uzsorások a 
penztelelenséget. Ezek nagymestere Tisza 
Kálmán. Ezeké a döntő szó a parlament­
ben. Ezek számára készülnek az osztalékok 
vasutaknál s egyéb állami szerződéseknél. 
Ezek vannak most úgy elhatalmasodva, mint 
magyar törvényhozásban J 715 óta soha 
nem voltak. Ezek a Tisza-kabinet leglelke­
sebb támogatói. Szaporodásuk a sülyedés- 
nek szomorú és kétségtelen jele.

A negyedik elemet képezi az udvari 
part. Ennek feje volt Szlávy József, ki 
elment közös pénzügyminiszternek. Ez az 
ai nyalat aránylag még a legtisztessége­
sebb. Meggyőződése Ausztriával fennálló 
közösségünk mellett ártalmas, sőt veszé- 
lyes ugyan az országra nézve, de meg­
győződése legalább van. A korona hatal­
minak^ védelme és terjesztése: ez az ő 
meggyőződése. Ez árnyalat vezére: Szlávy
!evő szép asszonyra, ki hozzá oly hű, hogy még 
gondolatban sem vét ellene, nem tudott. Szemében 
uz lángolt, -veret felkorbácsolta a megmagyarázha-

ejtette mdu at’ me y e&7 Perez alatt hatalmába

• , délelőtt hivatalában nem törődött sem­
mivel. Hiaba bíztak volna most reá hirtelen elin­
tézni való aktakat, okvetlen adós marad vele Bele­
merült tekintetével havannája füstgomolyába és a

I ß-stben ,a legerdekesebb csoportok tűntek föl előtte. 
Emijére0* fejek’ meljek köz,il sem hasonlított

Százszor összeszidta magát; egész bőiti nré- 
dikacziókat tartott hűtlenségéről, állha tatlanságáról. 
Bebizonyította, hogy nemcsak az a bűnös, ki a 
vétket e követte, de aki tudja, hogy bűn az, amit 
el akar követni es még sem riad vissza. A göm­
bölyű karok, az a hófehér nyak, az a sötét szem­
pár megvesztegette érzékét.

• a £ Haszontalan ember vagy Gyula 1“ Ezt aref-
raint haUotta minden lépten-nyomon megújulni 
Küzdött ellene s nem tudott. 6 J

„De hát oly szörnyű dolog az, a mit elkö­
vetni akarok? . . Megmentek valakit a halálos ve­
szedelemből az meglátogat . . Csak nem lehetek
° Va ?rat,aD’ h°gy Tissza ne adjam neki a láto­
gatást. Meglátogatnám, ha olyan lenne, mint He- 
kuba vagy ven akár Mathuzsálem. Nines ebben 
semmi bűn . . A megpróbáltatás nem egy a hűt­
lenséggel. Ha épen kerülök ki a tüzből jobban 
megérdemlem Emim szerelmét!“

Gyula meg volt elégedve okoskodásával s alig 
egy-két nap múlva már szívesen látott vendége volt 
a Kerekes Arthurnó házának.

A szép özvegyet sokan ismerték Budapesten. 
Kerekes Arthur a leggazdagabb háziurak egyike 
volt, ki a szép Halmer Bettit, egy szegény hiva- 
alnok leányát alig hat éve, hogy nőül vette s a 

kedves feleseggel összesen két évig ólt. Semmi ro­
konsága sem lévén, nejét a rajongásig szeretvén, 
minden vagyonát reá hagyta.
rr 1 A szegény lányból gazdag özvegygyó lett 
®almer Betti nagy házat vitt, számos baráttal

Legkevésbbé sem tartunk attól hogy bennün­
ket soczialista elvek és rokonszenvek gyanújával 
illethessenek. Sőt minden soczialista kérdéstől elte- 

mtve is, a budapesti asztalosoknak és szünetelő 
segédeiknek tisztán méltányossági kérdésében sem 
foglalunk semmi egyoldalii pártállást. Számbavéve 
nindkét felnek igazságos indokait, bennün­
ket csak az a vágy vezérel, hogy a kibé- 
kites és az érdekegyeztetés müvét előmo7ditsuk, 
ítéletünket a tárgy fölött is csak a valódi méltá­
nyosság es hazánknak kényes gazdasági érdekei 
sugalmazzák De azt sohasem hagyhatjuk szó nél- 
kúl, ha azt látjuk állami hatóságok, törvények vég­
rehajtásával megbízott közegek részéről, hogy az 
emberek egy bizonyos osztályára nézve nem 
ismernek el semmi jogot és szabadságot, nem fo­
gadnak el semmi törvényes ótalmat, nem tekinte­
nek semmi méltányosságot. A budapesti főkapitány­
ság legalább minden eljárásában következetesen azt 
latszik tanúsítani, hogy a munkásokat teljesen tör- 
vényenkivilii páriáknak tekinti.

Bátrak vagyunk azt kérdeni, ugyan mire 
alapítja a főkapitányság azt a legújabb rendeletét, 
melyjyel a munkaszünetelő asztaiossegódeknek bu­
sz o n öt ö s b i z o 11 s á g á t feloszlatja ? A kapi- 
tanysagi rendelet arra hivatkozik, hogy az ipartör­
vény, „a munkabér meghatározását munkaadók és 
munkások közötti szabad egyezkedésre“ hagyja és a 
kapitányság szerint a huszonötös bizottság léte­
zése a törvény ezen rendelkezésével ellentétes ter- 
ronsztikus pressziót teremt. A kapitányságnak teljes 
két heti gondolkodásába került, hogy ezt a nagy 
fölfedezést kisüsse, mert ennyi ideje létezik már a 
huszonötös vezérlő bizottság. - Megvalijuk mi 
meg egyszer annyi idő alatt sem tudnánk rájönni 
a hatósági bölcsesség ily körmönfont tételeinek lo­
gikai kulcsara. Nagyon kár a rósz tréfákért olyan 
helyen, hol az emberek nem nevetnek rajtok. Vagy 
ha vannak, a kik nevetnek hát épen csak Thaisz 
és JeUJfaJussy urak, kiknek úgy látszik 
néha kedves passziójuk a nagy hatalomu pasá­
kat játszani és egy kis üldözési hajszát ren­
dezni az ilyen nevetés a legrosszabb, köny- 
nyen torkára forrhat egyik másik embernek és

előbb vagy utóbb sírássá is válhatik. Ha a mun­
kások közös megegyezéssel, vállvetett összetartással, 
ívanják sorsuk javítását kieszközölni, nem úgy nekik 

is mint általában minden emberi törekvésnek a szer­
vezkedés, kellő vezérlet és kellő képviseltetés atermé- 
szetes utjolc? Az ily vezérlet és kópviseltetésnek, mely 
a felelősséget is meghatározott személyekre hárítja 
nincs e meg előnye még a hatóságokra, még a 
munkaadókra nézve is? A munkaadóknak nincs-e 
Msonloan jly szervezetek az 6 egyesületekben, hol 

0!0S e,járásról, összetartó védelemről tanakod­
nak a munkások ellenében ? Valósággal a 
"api anya, g követi el a legnagyobb merényletet a 
szabad egyezkedés elve ellen, midőn a munkások 
képviseletét megsemmisíti, nekik a közös eljárást 
lehefeUenué teszi, kölcsönös támogatásukat is be­
tiltja, ellenben a munkaadókat régi szervezetek 
minden kihasználásában biztosítja. Ha egyes mun­
kásokat többi társaik, akaratuk ellenére, so- 
ídantasra akarnak kényszeríteni, ám ott vé­

delmezze meg a kapitányság az egyéni szabad­
sagot. De az ilyen kényszerítés bajosan fordulhat 
elő, a kapitányság rendelete csak vagdalkozik 
üres vádae fapengéjével.

Mi azért fölemeljük szavunkat az ellen, hogy 
akár Jekelfalussy akár Thaisz urak a 
munkásokat mindenkor üldözhető vadaknak tekint­
sek. Ha a munkások jogaik czime alatt, olyan dol­
gokat is követelnek, miket mi sem ismerhetünk el 
nekünk ez ok nem elég arra, hogy elkobozzák olyan 
ember, jogaikat, miket jogállamban a törvény 
is feltétlenül elismer. Nekünk úgy tetszik, hogy 
ilagyarországon valódi veszélyes szoezialista agitá­
torok nincsenek mások, hacsak - Jekelfalussy 
as Thaisz urak nem. Mert ha valami, hátakkor 
epen az ő eljárásuk szolgálhat alkalmid.a munkás- 
osztály áltál előidézhető veszélyes és szomorú moz­
galomra.

Horvát „testvéreinkről“ egv bécsi 
lap zágrábi táviratában a következő szép dolgokat 
olvassuk: A horvát bán Budapestre utazott, hogy
lÄff enyS7,r -re vonatkozó rendelet miatt tá­
madt differenciákat kiegyenlítse. A bán Buda­
pesten meg fogja ígérni, hogy a zágrábi e»yete- 
men a magyar nye!v tanszéke azofnal be^ fog 
töltetni ha a megütközést keltett körrendelet visz-
indiSftá ??fau közséStanács legutóbbi ülésében 
indítvány tetetett,r h°gy a polgármester a törvény- 
elenul felállított D a vid-féle magyar nyelvitanfo- 
yií°?°t koza r,ta 1 mássá ga miatts azért mert

ke tk*7na^íréb-u AZgat0tt!ág0t s nyugtalanságot 
kelt, azonnal szükség esetén erőszakkal is
6 pandúr segélyével zárassa be. A hétfői tar-
tomanygyülésen az ellenzék 31 képviselő által alá-
V hatl.irozati javaslatot fog benyújtani •

„Felszohttatik a ban, 1. hogy a hazában a törvé­
nyes alapot megóvása végett idejekorán megtegye 
az alkalmas s szükséges lépéseket arra nézve, hogy

,..a , “agyar pónzügyminiszternfk 
május 18-iki torvenytelen rendelete s a zágrábi 
országos pénzügyi igazgatónak május 21-ki körle­
vele, melylyel Zágrábban a pénzügyi hivatalnokok 
számára a magyar nyelvből tanfolyam nyittatott •
2.) hogy eljárásának eredménye felől a tartománv- 
gyülésnek mielőbb jelentést tegyen. y

hü párti sajtóban aggodalmakat keltett, mert a félhi­
vatalos részről most először vallják be, hogy 
T a a ffe grófnak ilyen szándékai vannak.
* , , . , a.a f /e kabinet újjászervezésére vonat­
kozó hírek ismét felmerültek. Horst, Korb és
. ÉL6 m,aJr minisztereknek visszalépését már a 
a legközelebbi időben várják.

li A in-eimZ nuk ö,zi béke" és szabadság- 
ILaua enoke’. GbartíS Lemonnier, az angol 
alsóhaz minapi vitaja alkalmából, mely Eichard- 
nak a hadseregek redukeziója tárgyában beadott 
indítványa körülfolyt, levelet intézett Gr a nvü le 
aTg? külügyminiszterhez, melyben a kívánt ezél 
hnlí^r!leghathat{sabb. eszköz gyanánt azt ajánlja, 
íef etközi szerződések köttesse’
T^k .egy á 11 a n d ó választott bíróság lé-
gozhaték: 7 SZerZÖd0sek ^záradéka igy han-

m 0 «Mától fogva 30 évi időrekötelezik 
magokat a szerződő felek, hogv egymással
a!kalÁna/ne,bm,Ífél6„hadieszkö * * k” t n em

ffSJFZJÍfíik «“Öt Z
véd tfrr/a ®zerz6dés=,mondja Lemmonnier, sem 
ved-, sem dacz-szovetseg nem volna; teljes cselek­
nek sSZsem ^fflf enged-Ue mindenik szerződő fél- 
folL m»»áhfegyVerZeSt’ sem lefegyverzést nem 
oglalna magában, míg a benne foglalt elv ha

“ aHilmadsban bővebben’ ti-

vette magát körül s nem mulasztott el épenséeeel 
tölteni. h°gy é 6t6t a ,egnagy°öb megelégedéssel

„ián ^ P.énzv%d urak közül sokan áhítoztak keze 
de özvegy Kerekesnó nem tartozott a rö 

vidlató asszoyok közé, kik csakúgy könnyedéi, 
odadobják szabadságukat. Férjét: Kerekes Arthur 
urat az igazat bevallva, nem szerette. Egy huszon­
két éves hölgytől senki, talán még a férje som 
varia a nagy szeretetett. Becsületes volt ápolt? 
eltemette, meggyászolta, többet jó lélekkel nem
követelhetett a gazdag asszonytór sem.

Elhatározta, ha másodszor férjhez meo-v
nhÍhSZerSemme <teIt szivveI TezettetiJ magát °íz 
ff?' Hl Ezegeßyen nőüI vették szépségéért nem 
hihetetlen, hogy gazdagon is talál férjet.
sza kjYá 0gatni ío&> ho&y a Jegjóravalóbbat válasz-

Lórándi r!PiÖZVxegy egJ szóval sem kérdezte, hogy 
keídé? „St? DŐS"! ?agy nőtlen és Lórándi Gyula 
mondja Dem tartotta he,yesnek, hogy meg-

Különben az özvegynek nem kellett kérdez-
w» LóráSer’s”aote°r’“ 6lŐSZÖr maga ,át0«atta 
sem talált 0tt Ugyan semmi feleséget

va£rokAki?7étaIAÍÓ^ nem„ tartozott az elbizakodott lo- 
vagolr közé. Az igaz, hogy Emit, ki alig volt ti- 
zenhat éves, meghódította; de ebből még gnemkö- 
vetkezik, hogy ezt a praktikus szép asfzony? ezt 
az özvegyasszonyt is meghódítsa, Nem is akaria 
szSzhSék eí ehhői válóságos szerencsétlenség 
nak Csak?rrfl’ felesége- gyermekei van-
özvegybe^ S tL “
látogatás után azonnal haza mL íí 
arezképét, leveleit, rágondol a hü Emiké?? = GvT
dUhassa.6" nmCS °Iyan Kle°Pátra- ki szivét eteó- 

szerelmében^1 ^ nagy°n bizott szivében és

Kapunk mai számához egy^fv mellóklet

h.. , iz osztl‘ák politikai életből a következő 
hűek érdemelnek felemlitest: A cseh lapok un­
szoljak a Taaffe kormányt, hogy a csehorszáe-i 
tarománygyűlést oszlassa fel, hogy az elvetné fa 
mint hogy előrelőthatólag el is fogja vetni) a vá­
lasztási rendszer reformjára vonatkozó javaslatot. A 
csehek azt remehk, hogy az uj választásoknál a 
vegyes ajkú kerületekben a kormány segélyével
SSlr“1 ,léMeleltíl «sy p- tiete,

, A félhivatalos Montags revue legújabb 
szamanak egy czikke, melyben Taaffe mi­
niszterelnöknek az alkotmány megváltoztatásá- 

_J^_™^y^é^terveket tulajdonit az alkotmány-

igen eszes ember is, kinek hajlamát megnyernie 
nem ellenkeznék szive érzelmeivel.

• j A A férj pedig azon vette magát észre, boev 
Ké??nUteSv,ldejÓt hfrekesnónél töltó. HizelgS 
hiúságnak hogy a szép s gazdag özvegy, kit Izá- 
JÍSJ udvarlo vesz körül, az ő személyét mindenki 
etett kitünteti. Kern volt mulatság, estély a leg-
voítkvoína°rÜ tál'Saság’ meIybe °yn,a hivatalos ne

Olykor-olykor, ha otthon pamlagán végig ült 
cslbok'ára rágyújtott, meg nem állhatta, 

meftudná“6- S°hajtSOÜ : ”Mit szólna hozzá Emi, ha 

De nem tudja meg.
Azt gondolta magában Lórándi: van még 

két honapja, ha eljő az ideje, majd ha Ami feljő 
abba hagyja látogatásait s vége. Nem vallott sze-

nem,SZ(;gt® meg hűségét, nem müveit 
semmi roszat. Inalom és rósz társaságok helyett, 
jo taisasagba, müveit emberek közé vegyült. Örült 
hogy megismerkedett Kerekesnével Derék ió 
asszony, kibe talán szerelmes is tudna ' tó ’ ha
mkSlTetLifg0n' - Igy természetesen

i-ii A bodor füstöt pedig fújta tovább és számí­
totta a napokat; de azt tapasztalta, hogy nem igen 
vágyik e napok elmúlása után. Sy nemigen

A szokás, második természetté válik. Lórándi 
ííí«a 18 azt,.taPasztalta, hogy már szinte elviselhetet­
lenné válnék, ha Bettit, az az, hogy özvegy Kere- 
kés Árthurnét minden másod nap meg nem látó-
gwlQSi.

. Egy délután Lórandi Gyula tovább maradt 
az özvegynél, kinek épen más látogatója nem 
is volt.
, “" Hogy unom a nagy társaságot! — só-
hajta egyszer a szép asszony.
Lorándí ** társaság sorakoztat, jegyzé meg

— Engem nem.
™kkor f^an uekem is távoznom kell ? 
Megérdemelném-e, hogy itt hagyjon ?

Á magyar a közös hadseregben.
Egy „születésére német, de magyar 

barat és a magyar nemzet sorsát szivén 
hordó magasrangu katonatiszt“ küldött 
hozzánk egy levelet^ abból az alkalomból, 
nidon par nap előtt a közös hadsereg 
tiszti karanak szláv és német jellegéről ir- 
tonk. Terhiany miatt két napig késtünk 
a levél közlésevei, de azért utólag is kö-
tenntokZÍ De megje^yzéseket keli hozzá

szerkezte „HOteii0, T™ !8’ ^en észtéit 
szeiKesztő nr! Olvastam becses lapjának mai ve-
zerczikket nem aharok nagy feneket keríteni ha­
nem bele ugróm mindjárt in médiás rés. ’

Tudja miért kerüli a magyar ifjúság — ér-
“L. 5 M“agyar fäjt — a közös hadsereg 

soiait? Megmondom. A katonatiszti állás mai nan 
sok fáradtsággal és még több tanulással jár nem 
is említve itt a feszes fegyelmet, s ezt a magyar 

j eruli, a vele született tunyasága nem engedi 
hogy tanuljon s fáradjon; a gőgje nem hnoaTon’ 
gedelm«tedjét; a iéme, 
mm minden, csak félig tateJLf 
gyár ember, tud németül, kénytelen vele • 
a magyar csak nr akar lenni/ bár e?ész 
vagyona csak 7 szilvafa, kabátja, csizmája ütóS
akárha hat fiát^f 2-3 Száz. holdas kisbirtokos 
akar a hat fiát sorra a megyei városba a gymná-
zmmba, aztán Budapestre az egyetemre kü?di 
ho! a kávéházakban sokkal ottEnoTb Si 
a tanteremben, egy-két év múlva vagy ?z 
fPja nem győzi szuszszal, vagy a fiút 
kicsapták és csak olyan szamárnak kerül vissza 
haza a milyennek feljött. Mi lesz belőle ? Gézengúz 
Ki'f ?aP1?Pó’ kortes, ki a választásoknál a fél­tőbbet ígérőé; vegre valahára egy esküdd vagy 
szolgabiroi állás eléréséért tönkre teszi magát az 
egész pereputy; a vége sikkasztás, hamis5 váltó'

flíí&teítt 50ieV°i»,hh i0rin‘nfVVi
belőle? 6V mulva hadnagy lenne

10 fonntnyi fizetés mellett kap kosztot 
ruházatot, nevelest, valamint a jobbmóduak 600 
fonatért az akadémiákban mernének „zf ° 
gaLb kikópeztetóst. ügy aztán egynéhány év múlva" 
a, táborokban a szel nem szláv, hanem szép magvar 
lobogókat lengetne. Vagy a magyar itt i? Zf7 
sült galambot, am : nem m‘
gyár tisztek magyarosítsák í hadsereg?t az 1 

_ic&ek vicsek terjeszszenek magyar szellemet ?

van csatolVaT

Csak akkor, ha nagysád parancsolja ’
Az „i7iu:g°mm° íoljlfal . ..

— Nincs jogom máskép nevezni <
- Önnek nincs joga! Hát akkor kinek van? 
A fogalmazó csodálkozó tekintettel nézett azSSJ: ‘z * Adással ptetot“ S

- í?.en- igen! Akkor kinek van?
Mivel érdemeltem meg e kérdést ?

, ~ A hullámokból kimentett, karjai közt ter
S SÄlTfgaj“k0Mtt- T*8f‘alto nem

Féiek 7,Sémiimé?™ «"*

vniií> VT Ko?onyét? fráutam ? Hát eddig közönvös 
MZni? ° amat közöWeI tudná csak viszo-

Lorándi Gyula megragadta az özvegy kezét
- Ne ejtsen kétségbe! Kezet"
- S kegyednek joga van ehez ?

mel„rJdfn a cmM? szolgálatot.

o. - S ön kegyetlenül bánik el egy szegénv
ItTüSr* me8CBtl a

igy szóh:ÖZTegy egyszerre homlokára csapott s

— Ne^|talán nem szabad szeretnie ?

— Talán nős ?
— Az vagyok!

tolta el arcait. Mindenrér SbrS'J*1.4"?-

ismertfÄ ÄejÄi“
hévvel megcsókold. J magához Tonzotta és
kiüti I6rM!8AeU£t.ÍI,<i0n “* [ ~

- _____ (Folytatása követt-o?;^ )



Ön azt mondja, hogy a kevés magyar a m 
van a hadseregben, az is elnémetesedik.

Nagyon természetes, egy a száz ellen mit 
tehet? írjon ön minden héten egy-egy buzdító, 
serkentő, a magyar ifjakat a közös hadseregért 
lrlkesitő, sőt izgató czikket, hadd álljon be töme­
gesen, seregesen az ezredekbe, áraszsza el soraikat 
a magyar ifjúság a hol ueui csak kenyeret és tekintélyt 
nyerhet, hanem a hazának s nemzetének kiváló szol­
galatot is tehet, kényszerítse a magyar csapatokat ma­
gyarnak lenni. Épen önnek, mint ellenzékinek lenne 
kötelessége a magyar ifjúságot arra serkenteni, hisz 
a.ért megmaradhatna ellenzékinek.

Hej be szépen hangzanók :
Gróf Batthyány bpesti katonai főkormányzó, 
herezeg Pálffy pozsonyi, 
báró Vay temesvári, 

gyóf Teleky - 
zágrábi katonai

melyben a portát azzal vádolják, hogy Janiimba 
albán főnököket küldött, kik török tisztekkel együtt 
be árják a mecseteket s ott a benszülött mohame­
dánokat a porta részére iparkodnak megnyerni: 
Janinábun továbbá folyvást albán haderőt gyűj­
tenek össze rablófőnökök vezérlete alatt, kik a török i 
hatóságuknak meghódoltak, s ezeket a vidéken azon 
ürügy alatt, hogy a brigantaggiót kiirtsák, valósággal 

azért, hogy Epirus fontos poziezióit megszáll­
ják s ilymódon megakadályozzák a berlini konfe- 
renezis határozatainak végrehajtását. Az albánok 
gyakran követnek el kihágásokat a tartományok ke­
resztyén lakosai ellen. A kérvény szivére köti a
hatalmaknak, hogy a görög kérdést minél előbb 

szebení — gróf Széchenyi =»--]. megoldják, hogy megakadályozzak a vérontást, mi- 
főparancsnok. Nemde? ÍViMt j Vpl a porta magatartása elkerülhetetlenné t

A berlini szerződés az angol parliamentben.
Az angol alsóház szombati ülésén, mint már 

említettük, Ashmrad Bartlett kérdést intézett 
a miniszterelnökhöz, hogy szándékozik-e a kor­
mány a berlini szerződés azon határozatainak, me- 
lyek jogokat biztosítanak Törökországnak és a mu­
zulmán lakosságnak érvényt szerezni, egyidejűleg 
azon stipulácziókkal, melyek a török birodalmat egyes 
részéitől fosztják meg; továbbá szándékozik-e a 
kormány Batum helyreállítását szabad kikötővé 
az nj orosz erődök lerombolását, az orosz-bolgár 
hajóhad eltávoltását a Dunáról, az orosz tisztek és 
katonák elbocsátását a bolgár hadseregből, — Simla 
Varna, Buszcsuk, Szilisztria bolgár erődöklerombo- 
lasat es a Balkán megszállását török csapatok ál­

kieszközölni ; és végre hajlandó-e a kormány

tartott 
részt: R ir­

tai

ha ilyen nincs: a hadügyér mit is csináljon egye­
bet, minthogy ezeket a helyeket — ies-viescsel? 
vagy Müller, Weber-ekkel betöltse.

A hadnagynak van 600 frt évi fizetése, 2 
-300 frt szálláspenze és 100 frt Offiziersdiener 
Äquivalent, mindösszesen 900—1000 frt, hol keres 
busz éves fiatal ember mindjárt tanulmányai be 
fejezte utáni első évben ennyit?

Magyarországon van hat Kadetenschul 2000— 
2200 tanulóval, ennek alig egy negyede magyar, a 
többi Cislajthán’ábó! kerül ide, az ottani 7—8 os­
kola a jelentkezőket be nem fogadhatván.

Tehát tisztelt szerkesztő ur, izgasson, írjon 
a fentebb jelzettem irányban ezikket-ezikkre, ezt 
tanácsolom önnek..

Megjegyzéseink a következők :
A mit a magas rangú katonatiszt a 

magyar tanuló ifjúságról s a magyar 7 
szilvafás urakról ir: azt épen ötven esz­
tendő óta koptatja már ellenünk különösen 
a bécsi osztrák sajtó. Volt ebben egykor 
sok igazság, de ma már kevés van. Ä ta­
nuló ifjúság tagjai közt, igaz, ma is vaunak 
léha elemek, ds voltak mindig nálunk is, 
egyéb nemzeteknél is, annyira szervezve 
pedig soha sem voltok, mint például a né­
met bursehensekaftok.

Hogy egyetemünk fölszerelése nem a 
legjobb: az igaz Nem gondoskodik nemes 
időtöltésről azon kor számára, mely köny­
vek közt és szobában nem ülhet örökké. 
Uszoda, torna, vitéz, lovagló iskola s több 
eféle kellene szoros összeköttetésben az 
egyetemmel Majd akkor nem a kávéházat 
és ferblit tanulnák azok sem, kik most 
ezzel foglalkoznak,

A magyar tisztviselői kar korrup- 
eziója nem nagyobb, mint volt például 
Schmerling korában s a magyar társada­
lom szédelgése soha se volt akkora, mint 
például az osztráké. A Tisza korszak jelle­
niét különben nem szabad egynek tartani 
Magyarország általános jellemével. Mit 
szólna levélíró ahhoz, ha 1859-ben, midőn 
az a sok szállítási gaztett kiderült, valaki 
az osztrák hadsereg egész tisztikarát gaz­
emberek és sikkasztok gyülekezetének je­
lentette volna ki.

Hogy a magyar ifjúság nem siet a 
közös hadseregbe s hogy. német és szláv 
tisztektől a magyar szellem terjesztését nem 
várhatjuk: ez igaz. De akár helyeseljük, 
akár ne helyeseljük a magyar ifjúság ei 
járását, konstatálnunk keli

először: hogy a nemzet hazai in­
tézménynek a közös hadsereget nem tartja 
s honszerelmének szentélyébe azt befoglalni 
nem is képes, nem is szándékozik ;

másodszor: hogy a kadét iskolák­
ban s ti-zti akadémiákban a tannyelv és 
tanszellem gém nem magyar, sem nem ha­
zafias, hanem német és abszolutisztikus. 
Hogy azok a magyar apák, kik véreztek az 
ország függetlenségéért, ide küldjék fiaikat 
s e fiák, kik tudnak lelkesülni méltó tár­
gyakért, ide seregeljenek: az lehetetlen.

Ezért nem tudunk és nem akarunk 
lelkesítő sőt izgató czikkeket 
írni a közös hadsereg mellett.

Mi magyar hadseregért lelkesítünk és 
izgatunk. 3 e czélt elfogjuk, mert el 
a ka rj u k érni.

szí az
összeütközést.

Egy másik tiltakozó iratot a Konstantiná­
polyban egybegyült albán küldöttek intéztek 
a nagyhatalmakhoz. Az irat, melyet június I? éri 
küldtek el távirat utján Párából igy hangzik:

„Azon pillanatban, midőn konferenezia gyűl 
egybe a török görög határigazi tán kérdésének meg­
vizsgálására, az albán nép kötelességének tartja, 
hogy alázattal eléje terjessze a fényes gyülekezeté­
nek nézeteit és törekvéseit.

Mi tiszteljük a mások jogait, s viszont csak 
a mieinknek tekintetbe vételét kívánjuk. Távol va­
gyunk attól, hogy szomszédaink rovására terve­
ket forraljunk, M csak azt kívánhatjuk, hogy 
hagyjanak fel ők is nagyrolátó terveikkel mi elle­
nünkbe.

A berlini kongresszus előtt Görögország an- 
ncktalu törekvéseit igazolatlanoknak jelentettük ki, 

ezt ismételjük ma is.
Tiltakozunk országunk minden főldarabolása 

lien. Oly poziezíók elvetése, melyek nemzeti lé­
tünkkel oly szorosan függnek egvbe, mint J a- 
nina, Arta es Preveza, semmi egyéb nem 
volna, mint halálos Ítéletünk kimondása. 
Semhogy ezelőtt meghajoljunk 
kabb elveszünk feleségeinkkel 
gyermekeinkkel együtt.

Az albán nép elvan határozva 
egy ember gyanánt fölkelni szil1' 
ioldje egyetlen részecskéjének 
idegenitése ellen is.

Európa sokkal igazságosabb, semhogy jogain­
kat félreismerné. Hivatkozunk a hatalmak rnéitá 
nyossági érzetére s reábizzuk azt a gondot,; hogy 
megkíméljen bennünket ama nagy veszedelmektől, 
melyektől Görögország tulkapo törekvései bennün- 
bet^ fenyegetnek. Az elfogulatlan világ tudja., hogy 
hova vannak irányozva e törekvések, aármily gon­
dosan rejtették fs el ezernyi áleza alá,“

Ezzel ellentétben. Brail as egy emlékiratot 
szánd-kozik benyújtani a konferenezia elnökségé­
hez, melyet Zagori mintegy 2v0 lakója Írtak 
alá s melyben az áltahik lakott területnek Gö- 
rögerszágkoz való csatolását kérelmezik. A memo­
randum a következőleg hangzik :

>■ A '/»gori kerület 46 községében 32.000 főre 
rugó görög nemzetiségű lakosság él, kik a görög 
keleti vallást követik, E kerület már régi idők 
óta kiváltságokat élvezett és a törököknek meg volt 
tiltva ott letelepedni. A görög irodaim légtől fogva 
apoltatik e kerületben sikerrel és a nemzet számos 
hírneves férfit és kitűnő tanárokat nyert e kerü­
letből. Az 1821. évben Zagori népe fegyvert fogott 
mint a többi görögök által lakott tartományok nao y
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hatályos rendszabályokhoz nyúlni, hogy Bulgaria 
es kelet-Rnmólia muzulmán lakossága" visszakapja 
birtokait és éleliik valamint vagyonuk kellőié-* biz­
tosíttassák. * 61
I - -,G,lad,stone miniszterelnök válasza e tett 
kérdésekre következőleg hangzik : Remélem, hogy 
az igen tisztelt ur, ki nem rég lett tagja e ház­
nak, nem tog elítélni, ha ajánlom neki, ho<ry kér­
déséit jobban fogalmazza; kényelmetlen, ha a mi­
niszter kény szeri ítélik egyenes és direkt válasz 
helyett a hozzá intézett kérdésre, hosszas fejtegetések­
be bocsátkozni, nehogy téves következtetésekre adjon 
alkalmat melyek más esetben elő is állhatnak. A kor- 
niány soha sem tett nyilatkozatot a berlini szerződés 
határozatainak kierőszakolására vagy keresztül vite­
lére; kétségtelenül szándékunk van a legnagyobb 
partatlansággnl eljárni Törökország és Oroszország 
muzulmánok és keresztények közt a berlini szer­
ződés határozatai értelmében ; a berlini szerződés meg­
sértéséről eddig mi sem jutott tudomásomra. Nem hal­
lottam semmit arról,bogy Bahim nem alakíttatott volna 
at szabad kikötővé. Czéluak, a mig hatalmunkban
all, e szerződés betűihez és szellemé- 
nez ragaszkodni, A mi a dunai erődök 
lerombolását illeti, ez költséges és időt igénylő 
dolog, de en azon nézetben vagyok, hogy az 
illető, szerződéses határozatokat 
teljesen loga n atositaui kell. A mu­
zulmán menekülteket illetőleg, a torok kormány 
kötelessége ezeket Bulgária- és Kelet-Rnmeliába 
visszaküldeni, kiknek kivándorlására a török kor­
mány a habom alatt — sajnos — a legszigorúbb 
rendszabályokat vette igénybe. Ha a kormány ér­
tesülni jog arról, hogy ezen menekültek vissza­
térésé ele a bolgár vagy kelet-rnmeliai kormányok 
nem illő nehézségeket gördítettek, vagy ezek elle­
höben karhatalommal jár el, ő felsége kormányá­
nak kötelessége lesz mindent, megtenni arra, hogy 
e menekültek jól fogadtassanak és velük méltányo­
sán bánjanak azon kerületekben a hova tartoznak.

A miniszterelnök válasza után szót emel 
C o w f u : Annak jelzése, hogy a kormány rajta 
lesz a berlini szerződés határozatainak keresztül­
vitelére, a nemzetiségi és vallási tekinteteket mel­
lőzve, megelégedéssel találkozik bizonyára e ház­
ban. De ő felsége kormánya a most összeült 
konfereuezian más hatalmakkal együtt épen 
azzal van eltoglalva, hogy a görög területet meg­
nagyobbítsák és a montenegrói határt megállapít­
ok- E működésűk közepeit szükségszerűen az al­
bán nemzetiség ügyeibe is bele fognak nyúlni.
1 adni óhajtanám tehát, hogy a kísérletnél, a mon­
tenegrói területet északra, a görög területet délre 
megnagyobbítsam, elég tekintetet fognak-e fordí­
tani az albán nemzetségre és támasztható igé­

re ?
Gladstone: Tényleg csak azon kérdésről 

hogy a feleletben

váltattak, már közöltük, érdekesnek tartunk 
azonban még utólag a küldöttség útjáról né­
hány részletet fóijegyezni. Csütörtökön déli en volt a 
hivatalos fogadtatás, a mikor az oklevelet a küldőt ség 
átnyújtotta. Az az nap délután 3 órakor 
udvari ebédben nyolczan
d o 1 f trónörökös, a három egyetemi küldött, 
továbbá gr. B o m b e 11 e s íőndvarmester, Latour 
gr, Spin die r alezredes és Bakalovi.es őr- 
nagy- A társalgás csaknem kizárólag magyar 
nyelven folyt, ti csak a mennyiben az udvari 
tisztek bele szólották, hangzott német szó. 
a trónörökös az egyetemi küldöttség 
mindenkor magyar nyelven szólitá 
beszélgetés folyamáról 
érdekes részletet közölnek

ez állásában több 
megbizonyosodott a felől, hoo-v

tagjait 
meg. A 

egy pár kiválóan 
velünk. Szoba jött a es e fi­

lehetne
nientsé;*

■ne,
legifjabb nemzedék- 

semmi esetre sem arról, melv a

országi pártok közt jelenlegerősszenvedélylyel 
tolyo küzdelem, aném etek és csehek egymás 
közti harcza. A trónörökös folem'ité ez alkalommal, 
hogy mily e r o s t é u y e z ő a p á r t é I e t b e n a cseh 
nemesség, meiy gazdag, takarékos és szorgal­
mas. A nagy ipar terén vezérszerepet visz s a köz- 
ügyek körül élénk és erős működést fejt ki s értelmi 
es vagyoni súlyával döntőleg határoz az országos 
dolgokban. A küldöttség egyik tagja megjegyezte, 
logy bar a magyar nemességről is hasonlóan 

nyilatkozni 1 G r e g u s s mintegy 
„ü! fölhozta, hogy föuraink közt az if­

jabb nemzedék e tekintetben nagyobb remé­
nyekre jogosít, hogy előkelő ifjúink ma már na 
gvubb készültséggel, több komolysággal, s hecsvá»y- 
gyal lépnek a közéletbe. A trónörökös azt monda 
hogy e részben legfólebb a 1 
röl lehet szó, de
letűnt nagy alakok után közvetlen következett, 
föherczeg itt meglepő nyíltsággal és IcpIez-tU-
séggel nyilatkozott bizonyos főúri körökről,
8 mid"n elismerte, hogy a legifjabb nemzedéktől 
minden jót várhatni, egyes, jelenleg 30—40 óv 
közt levő főurak viselt dolgaival kevésbé látszott
megelégedve. S e tekintetben 
gyes személyekről is 

pedig oly véleményt, mely
nem nevezhető. — A Beszélgető 
színezettel hi ró momentum 
Margó rektorral, a trónörökös 
s főleg az állattanról beszélt s meghívta őt állat- 
gyűjteményének megtekintésére Becsbe. B r e z n a y 
hittudományi dékán fölemüté, hogy ő Rimely 
apat igazgatósága alatt tanult a Pázmáneumban. 
Rimely volt a trónörökös magyar nyelv tanára: a 
loberezeg tudakozódott Breznaytól, hogy az apát 
most is Lekéren van-e. Rimely t. i. rJndesen itt

nyal nem tőle eredi okok miatt „nem leié honját 
a hazában“ s kit a török kormány Bagdadba financz 
inspektorra nevezett ki, mintán 
hónapot töltött
az ottani viszonyok még nincsenek megérve arra 
hogy egy idegen es hozzá „gyaur“ hivatalt kezd’ 
jón, a napokban visszaérkezett Konstantinápolyi* 
\ isszaterleben nyelvészeti tanulmányokat teendő 
bejárta Arábia, Mesopotamia és Egyptom több vi­
dékéit, mindenütt követve derék hü neje által. A 
hatul indus Konstantinápolyban szándékozik meg­
telepedni s megvagyunk győződve arról, hogy 
tenyes tehetsege, megnyitják előtte azon „tat me*

Ili.
me.sZH Ibii var, a ms-

erkölcsi és számos kii!-
I • > .. , . e!0 a,1>agi támogatass mellett
hu varlati es gyűjtési utat tesz
his-Azsiában, a napokban 
hogy innen Brussza vidékére 
hótakart mezők átkutatása 
gyáruk részéről 
szesult s Szila

itt m, melyet saját hazájában hiába törekedett elén
Mertel Ede fiatal természetbúvár í.-i » m
gyúr nemzeti múzeum 
földi természetkedvelő

érdemli magyar orientalista 
kölcsi támogatásról

Pörokországban es 
szintén ide érkezett, 

utazzék,, az ottani 
vógrtt.. Az itt élő ma- 

a legmelegebb fogadtatásban 
y i Dániel

re­
ift letelepült nagy- 

részéről mindazon er- 
. biztosíttatott, mely egy ily

rr iT” uthoz

a honvédségnél a tör?« t; , -tanfolyam már bevéfezietett. Ez évben l« 
százados vett részt: Földvárv Árpád szab áh a i 
Stoszloaljtól, Kiözei Antal 74 Budimat V 8" 
30, Bydeskuty Sándor 33. 

viija Lajos 45, Sós Elemér48. Simonfiy Gyula 2 fol

A Los, r„ . , ,v ------- , Fáy
h-szimkovits Emil szá/a-

nem tartózkodott 
nyilvánitani és 

kedvezőnek épen 
ibeu egyéb politikai 
nem merült föl. 
a természetrajzról

Rendu lies József e
dosok Mindezek a gyakorlati vizsgáikat az ős 6 
gyakorlat alatt, nagyobb Öszpontositásoknál. mint a 
EL Diärosrasarhrlyj ,i,„,

r, L.1r T A, - * °, r r,n P 1' °- Hajdu-Dorogról mik 
nekunk a következőket: A legutóbbi köz»vülós eb 
Kozák György tanácsnok altul ?' . , ’
adópénztár megvizsgálására kiküldött bizotSua' 
gok azon sajnos jelentést terjesztettek i' i ~b 18 
nevezett senatornak itel’. ho£> 
sem

^terjesztették
. 13.■*. évtől sem könyve

szamadasa nincs: a nén-tárt i y ’
adóhivatal által követelt 900 forintnyiP háuánvt 
azuü igen egyszerű okból lehetetlen fodű7,'*r*. •**« «« <m knjJrllT - T.d'

r‘Zhfl, a!!aí,of: ti11“ must kezdődött; deTév- 
tizedekre vihető vissza némelv ,.é,.,v - -i“ 1
mintegy örökség utján szármaíoU mindk^z m 
tisztviselőkre Kisebb nagyobb mértékben ; í közö= 
joeri pedig szívesen palástolták egymást A le>
Äta'Ä^ F"é" ManÓ^'

(Pozsonymegyében) szokott tartózkodni nyaratszaka. I ennek. gondnoka, Szilágyi Mikíói 
Az ebéd a Hradsia második emeletén volt: itt vau I £?r<??! Pö|g^rmesternek sógora

, - . van szó, nogy a feleletben, melyet előbb ad'am.
inh’hcZ , . tartományok nagy I kiíejeztem-e meggyőződésemet vagy nem Termé-
ő vóröf-- f ,-tg0r°g , fcíabads.agharcz csatáiban az szelesen én a már elmondottak alatt csak azt érl- 

verok i--* folyt. - A zagon-i kerület ugvszól- I hettem, hogy mi a nemzetiaégek minden elemeire
ea Albania különös viszonyaira egyenlő tekintettel 
lenni vagyunk kötelezve, épen úgy, mintha az il­
lető területek bármelyikéről van szó.

zagori-i kerület úgyszól­
ván lelke Janinának , melylyel kereskedelmi 
összeköttetésben is áll; Zagori talajának ter­
mékei Janina város piaczára vándorolnak és az 
eleimi szereket szolgáltatják. Mi tápláljuk a reményt"
hfiffü Hln-nÁrvei fi .v-rr-vi1-. ^> «. . .nogy Europa figyelemben fogja részesíteni emlék­
iratunkat, és a zagori-i kerület bele fog vonatni 
amn területbe, melyről Törökországnak Görögor­
szág javára le kell mondani. Ha e terület várako­
zásunk ellenére Törökország birtokában marad, a 
lakosság el fogja hagyni eddigi lakházait és Görög­
országba vándorol ki. Nem képzelhető, hogy Európa, 
mely arra vállalkozott, a keleten a dolgokat a jo­
gosság alapján rendezni, mégis egy oly elvet szen­
tesítsen, mely ellentétben áll azon "elvekkel, melyek 
dicsőségére szolgálnak századunknak, a haladásnak 
és a czivilizaeziónak. A mi a Butrinto tavát illeti, 
Görögország annál inkább ragaszkodik annak el­
nyeréséhez, mert a hexamili "szoros kulcsát képezi 
a korfiis csatornának és e tó örökös viszályokra ad­
hatna alkalmat.“

ÚJDONSÁGOK.
— június 21.

, .. f apunk mai száma Mellékletének tartalma1
ura amuGs .amigy, Egyletek, társulatok Fővárosi"
juniusi näpol 8 ärC2a: Az indiai «yémánt' Vérei

. .. .. * !d,ő.j árás Budapesten. Derült, a lé# kissé 
htivöä. Hőmérő aliasa R«\ a tegnapi vihar liiint^u-olair
jelentik nagyobb területre terjedt ki s Gödöllőn, Czegleden 
is nagy pusztítást okozott. A fővárosban nagyobb szeren«!“ 

nem történt, az elöntött pinezelakások ma már rendbelenaé,^ 
hözíittak

Szí

A berlini konferenezia.
Budapest, jun. 21.

A konferenezia mtiezaki bizottsága ma újabb 
iiiest tartott a franezia javaslat tárgyában s délután 
u konferenezia is összeült, hogy a bizottságnak ide 
vonatkozó indítványát meghallgassa s esetleg hatá- 
íozatot mondjon ki a vonal elfogadására nézve. A 
bizottság, mint hírlik, nagyjában, meghagyta az 
ajánlott határvonalat a görög óhajtások némi meg- 
iioritasavsi. Janina és Metszovo e szerint Görög 
ország területéhez caatolíatni fog s természetesen az 
írtai és velői öböl is. Említettük pedig már, hogy a 
porta kijelentette, hogy készséggel elfogadja a kon 
icrenezia mérsékelt határozatait, de a két öblöt 
még hozzá -Janmát nem adhatja oda. Hacsakugyan 
igaz az, hogy a hatalmak békés megegyezésre ki 
* annak jutni s kivált, hogy A u s z t r i a-M agyar 
ország arra törekszik, hogy Görögország termé­
szetes igényeinek kielégítése Törökország szembe­
szökő megkárosításával ne történjék, úgy joggá 
varhatjuk, hogy Ausztria-Magyarország érvónyesi- 
tbüi fogja azt a tekintélyét és befolyását, a me!y- 
y el a félhivatalos közlemények napok és hetek óta 
aiesekesznek. hogy elejét vegye oly igazságtalan ha 
tarozatnak, mely különben is eredménytelen volna, 
mely a portának határozott ellentáliásába 
koznék.

E faireknek melyek többé-kevóebfcé fölfiis- 
sitve jelennek meg a bei- és külföldi lapokban 
mindennap, kapcsolatba hozzák azt a nápolyi tudó­
sítást is, mely szerint az angol ke z ép t en­
gen h a j ó r a j 11-ike óta Castellamarenál hor­
gonyoz, s a brit hajókon általában azt hiszik, hogy 
a flotta Korfu ha fog menni, hogy az epirusi 
eseményekre ügyeljen.

Sokkal érdekesebb e híresztelésnél egyáthóni 
távirata a Beuter-féle ügynökségnek, mely azt 
mondja, hogy Janinából odaérkezett hitele: 
jelentések szerint a város és a kerület 

gárai e hó 7-ikén

az a m n e. 
lósitása körül

üt

es
előkelő

pugnrai e hó 7-ikén a konstantinápolyi külföldi 
kep-..”v„et;l ;;Hakozó iratot adattak át,

JBiidapest, jimlus 21.
G a m h e 11 a rendkívüli tevék« nységet fejt ki 

ztia -törvény sikeres megva- 
Miután a kormányt egyep^sen ő 

birta rá a törvényjavaslat benyújtására, tegnap Mó- 
nilmontanban a világi iskolák javára rendezett ün­
nepélyen fejtegette nyilvánosan az amnesztia kér­
désben követett czélszeriiségi politikát s mindazon 
akadályokat, melyekkel ezen tervnek megküzdenie 
kellett. Előadta, hogy az amnesztiát már 
regen elrendelték volna, ha úgy az egyik, mint 
a másik részen okosabb és ügyesebb magaviseletét 
tanúsítottak volna. Hangsúlyozta, hogy minden 
őszinte republikánusnak tisztelni kell a törvényt és 
hozzá tévé, hogy a jnlias 14-ifci ünnepély a nem­
zetet, a hadsereget és a nyilvános hatóságukat kö­
zös testvériségben fogja egybeolvasztani, s azzal 
együtt bebizonyítani, hogy Franeziaország munka 
által kész szerepét a világtörténelemben és részvé­
tét a világ elhaladásában ismét érvényesíteni mert 
nem szabad elfelejteni, hogy atyáink, kik a Fran- 
cziaorszagot megillető szerep öntudatával birtak. 
nem az írott jogot, hanem az általános emberi 
jogút hirdettek

A konstantinápolyi 
s é g, mint egy mai táviratunk 
vetségi rangra emeltetett, s L'orti gtóf 
az újonnan kinevezett nagykövet holnap már el is 
“dúl Konstantinápolyba, hogy állomását elfoglalja.
E kinevezést tekintettel arra, hogyCorti gróf min­
dig mérsékelt államférfinak bizonyította magát, 
igen kedvezően Ítélik

olasz követ- 
jelenti, nagykö-

:em élyi fairek. A miniszterek a 
nyarat majdnem mindnyájan Budapesten töltik 
1 > a z a mimezterelnök augusztus végén rövid időre 
Ostendebe megy tengeri fürdőre. Szapáry és 
U r d ud y miniszterek Budapesten maradnak T re­
tort holnap par napra Sopronba és SzombathGyre 
utazik, különben úgy ő, mint P a u 1 e r 
a fővárosban maradnak. Csak Szende honvédelmi 
miniszter szándékszik rövid időre gavosdiai birto- 
kara utazm. B. Kemény Gábor ma este Er­
délybe utazott; először Kolozsmonostorra megy az 
ottani gazdasági intézet megtekintésére, onnét Tor­
nára, majd Nagyenyedre megy, hogy ez utóbbi 
helyen felállítandó viuczellér-iskolára a kellő intéz­
kedéseket megtegye. A minisztert ez útjában 
\ °,z m a tanácsos és T o r m a y tanár ki-

MZ'K’Xm havában hiúméba készül a kikötő megtekintése végett. —
— Gróf Szapáry István Pest-Pilis-Solt ésKis- 
Kunmetye _ főispánja Z1 i n a z k y Károly kecske­
méti felső járási csendbiztost a váczi felsőjárásba 
í erster György váczi felsőjárási csendbiztost 
pedig a kecskeméti felső javasba helyezte át; B a- . evu 
b o s Karoly eddigi srvaszóki dijnokot nediu- me- I í * gyei írnokka nevezte ki, a ki egyelőre a tiszti fő- I * ” 
ügyészi hivatalban B e j 1 = g fa "Zoltán volt Írnok 
lemondása vei üresedésbe jött helyre osztatott be.—

J ej a c se v i h horvát bán tegnap este Buda- 
Pestre, erkezpít- ~ Tóth Kálmán állapotában ma 
örvendetes változás állott be. Öntudata visszatért, 
étvágya kitugastalan, jóízűen szivaroz s ha a javulás 
így tart, remélhető, hogy veszélyen kívül lesz 
bosszú időre A délután folyamában elmondta kör­
nyezetének, hogy igen rosszakat elmodott s e rósz 
álmuk természetesen a lázképek voltak. Ma már 
tol is ült csaknem egészen a a maga erejéből a 
pamlagra a mit pedig már hónapok óta nem tett. 
bzász Károly mm. tanácsos tegnap Szabadkára 
utazott, hogy az oltiiii fölvállalt óla vizsgáin jelm 
legyem Innen Szegedre, s aztán Erdélybe"Székely- 
Ldvarhelyre megy - Horváth Döme kir 
táblái tanácselnök, lábtörés folytán támadt hosszas 
betegségéből mar felgyógyult s legközelebb végezni 
fogja hivatalos teendőit. - Pulszky Károly ma

itt vau
ugyanis a trónörökös lakosztálya, az I. emeletet 
egészen az özvegy császárné foglalja el, kivéve a 
hivatalos elfogadó termeket, meiyek egyikében, 
a főlépcsőre nyíló díszteremben nynjtotta át 
a küldöttség a doktori oklevelet. — A palota 
második emeletén jelenleg nagyszerű átalakítás 
munkái folynak : Stefánia féherezegnő lakosztályait 
itt most kezdik berendezni. Az ebéd 6 óra körül 
ért veget; a küldöttek még az nap megtekintették 
a cseh nemzeti szinház előadását, hol Lecoq „La Jolin 

I persanne“ czimii operettejét játszották nem valami 
I kitűnő előadásban. Másnap meglátogatták a tarto- 

máuygyülóst s izombaton reggel indultak haza. 
— Megemlítjük még itt, hogy téves volt a la­
poknak az a hire, mintha a trónörökös a kül- I 
döttséget úgy rendelte volna Prágába. A rek­
tor azon kérdésére, hogy hol és mikor adhat­
ják át az oklevelet, az a felelet érkezett, bogy 
a föherczeg juuius 15-étől 20-ig rendelkezésére 
áll az egyetem küldöttségeinek s midőn ezek 
16-an Prágába érkeztek, a trónörökös titkárának 
Spindler alezredesnek levele már ott várta 
Őket a fogadóban, a hova szálltak, tudatva, hogy a 
föherczeg másnap délben fogadja őket Szeptembe­
rig, a mikor a trónörökös Budapestre jön, azért 
nem vélte az egyetemi tanács elhalaszthatónak az 
oklevél akkor az egyetem magisztrátusa már más 
lesz, s nem az, mely alatt a százados jubilaeum 
megünnepeltetett.

A belgiadi osztra k-in agyar e o n- 
8,1 la tus — mint olvasóink tudják — visszanla- 
sitá a budapesti törvényszék egy megkeresését ha­
gyatéki ügyben, mert magyarul voltak szer­
kesztve az összes iratok. A budapesti törvényszék 
felirata folytán az igazságügyminiszterium áttette a 
séi elmes ügyet a közös külügyminisztériumhoz 
mely elakarván kerülni a nyilvánosságra jött boti 
rány növelését, kénytelennek látta ma*4t

í sajnalat- 
péu-ziárából 

ki mrllesles1 a 
több mint 1500frt hiányról számolni illetne minek ho7a foSff

rol hivatalos vizsgálatra - ■ • ■ “rcuiasa-
Szilágyit állásától a leik szamot adui nem tud.
tatul "kérte. Ez esetek '' MköítvéT^V eltQózd,t- 
fiu-velmét r k vtilJ a törvényszék

m! ^ Gj°rgy ^>’éuek megvizsgálásá­
val, Me-zaios debreczem vizsgáló biró hjzafofr
meg ki is az idézéseket f hó t. .1i. no i.i ara szét isküldte.

, — Pap Zsigmondnál azon hírre hos-v 
szurenymegyei főispánná fog kineveztetni, ’ma ""a 
meg Budapesten időző román egyetemi hallo-si t

a kinevezésről mit sem tud, s nem is tartja azt vl
“rl a kormánynak száüdoka Szö- 

renymegyet Ktassova! egyesíteni. pap Zsiu-mond 
ezután hosszabb beszédet intézett az ifjakhoz. s 
egyebek közt a következőket mondá nekik • A leg
S hogy az erdélyi ’romái
VdZéirL áltál kimondott passivitás, az erdélvj ro­
man választó kerületeket árnezikké alacsonyitolta 
le es a romlatlan román népet demorazilálta Ezt 
azrnt említem, hogy a midőn mindenki szülóhö- 
lyete visszatér, hirdesse saját körében, bo»y a jövő 
oiszaggyitlesre tömegesen jelenjenek meg t román 
választok es ne engedjék magokat meg veszteim 
hanem válaszszák meg képviselőnek azt a kit i*’ 
mernek, a kinek érdemeiről kétségük nincs, és a 
ki csak a uep es haza javát hordja szivén “ ’

„ 7 Halálozások. E hó 15-iu (emrttpl.- *1 r „ P«u M i e s k y Lajosné sz. Laky Julianna asszonyt llieí l 
fcrtat képviselő édes anyját. A boldogult

L‘£n° fW.

,, -,A hornonnai tűzvészről a
következő hivatalos jelentés tétetett közzé • A t 
évi junms lm 16-an dühöngött tűzvész folytán Ho- 
rnonna varosának egy harmadrésze a lángok mar- 
ta,ékavá lett. A kar az eszközlött hivatalos felvétel 
szerint több mmt 300,000 írt, a biztosítások álíl 
tuiténendő kártérítés összege pedig legfeljebb 70,000 
Írtra mg. a foutezán 73 ház összes melléképületei.
ba’dőlt-1Zha/tltákhké-|trmploma Uagy rószbe” rom­
ba dúlt, hét emberélet esett áldozatul
elemnek ; sokan megsebesültek; 250
családtaggal hajléktalanná vált. A
ií7irr«men I *ot- .  ______,

a pusztító 
család 1600 

szerencsétlenbelgrádi consulalushoz rögtön magyar tisztviselőt inditínT'11^ m°St vr^gszerte ^nJléseket fognak 
i" neTOZU$ ki- “it különben a „paritás“ kedvéért .
évtizedik múlva sem tesz vala, A belgrádi consu- TT.holyátinán - mint i

ennek folytan értesítette a budapesti törvény- héten az újonnan épített, s hÁtóságilao- kö™^
életbiztonság érdekéből közhasználattól betiltott s 
., 7 templom, amint boltozata szétszedéséhez Ad-

a consulates magyar iratok alapján is eliáífaat. ! t!Li!«Ztl I^f.20 7e?»tése meDett ho
Ezzel befejezést nyert igényeink szerint a norra 
nyos ügy.

széket, hogy időközben magyar hivatalnok tétet­
vén az ügynökséghez, a kérdéses hagyatéki ügyben

,irAdtük. aiaPÍáu H eljárhat, j fogtok" leomlott,
. . ^ ’J a vállalkozót 10 munkássá?elvűit

mia temette. 18o ik évben ilyen eset törtem liu 
Raiaszlon s akkor a most áldozatul

Tisztujitás Nagykőrösön. Teer- 
uaprcl írják nekünk Nagykörösről: Másfél évi hn- 
zas-haiasztás után a tisztujitás ma kezdetét vette 
De még most sem minden ellenmüködés nélkül’ 
Itt két párt van: n ó p pi r t és kaszinó-párt 
nevek alatt. Eddig a néppárt választottai voltak 
benn a varusházuá! alkalmazva. Utóbbi időben e 
két párt között nagyon erős küzdelem fejlett ki 
A par hét előtt lefolyt városi képviselő választás a nép 
partnak javara dőlt el 6 éj a kaszinó párt előnyére 
L kerületben. Mindegyik kerületi választás ellen 
kérvény adatott be s a közig, bizottság 
6 kerülete közül egyet igazolt néppárt 

a kaszinópárt
• „ . . Al meg 9 7ilágcs i’elét látják I Kismartonba utazott, hogy az Eszlel-hámk'ottíifi I ktt kerüHtét. így tehát" a"közgyűlés “csonka ma
benne annak, hogy viaszország nem szándékozik 17ö/tfrab^1j az orsz- Eszterbázy képtárra vonatkozó radt.’ mert 8. köz)M (iRak 3 kerület igazoltatott. A 
kalandos akcziókra vállalkozni. I adatokat felkutassa. — Fehérpataky László fia I minisztereluok leirt Földváry alispánhoz s kívánta

A lapok a „Montagsrevue“ után ma közük ni D»lmácziába utazott az otta- a tisztujitás elhalasztását. Földváry alispán azonban
ama jegyzék szövegét meW h n “ , levéltárák átkutatása végett. Fehérpataky ez utat “a megnyitotla a tisztujitó közgyűlést, melyen a
marni-1- ' • a j m e T 1 6 a | akadémia megbízásából teszi, ugyanennek 200 I kaszmo'párt jelöltjei győztek, u. m. Ádám László
. * 01 ügyben az érdekelt kabinetekhez I r.1 oaztöudijával. — Kan ócz István belü»ymi- I P0,8ármester, Gnbody Gedeon főkapitány • Molnár
mtezett, s melyet már regebben bőven ismertet- xntí,m.azÓ a napokban tartá egybekelését ^edeon főjegyző : Bóka Kálmán főügyész’; "Szabó
tünk. Egy madridi táviratunk jelenti ma, hogy a I F"i»fL i született Könczöl Anna ur-

—------------- - 1 Í?Wf- 7* Dingelstedt bárót a király a
becsi két udvari színház igazgatójává nevezte ki.

— Rudolf trónörö

onferenczia meg nem tárgyalta a zsidókérdést. A 
Marokko és a hatalmak között felmerült nehézséc- 
abban áll. hogy Franeziaország, Olaszország, Né­
metország és Ausztria-Magyarország védjoguk kor- 
átezását megtagadták, mivel Marokkóban nincsenek 
rendes törvények.

ősnél, az egye­
tem küldöttség, mely Rudolf trónörökösnek a dok­
tori oklevelet Prágában átnyújtotta, útjáról már 
vissza érkezett. A hivatalos beszédeket, mrtyek 
ez alkalomnál a főnerczeg és a küldöttség közt

Ferenez gazdatanácsnok ; Horváth Antal adótanács 
nők, dr. Dezső Gyula elnöki tanáosnok, Hegedűs 
Fereucz árv. ülnök; BaLgh Zsígmond árv ül- 
nok, Bordacs Knezti alügyész stb. Hoffer László 
slkapitány, Biezo Bálint aljegyző. Ez az eDő 
eredménye. nap

- M a gy a r o k K o n s t a n t in á p oly b a n
Konstantinápolyból írják nekünk jun. 17-érol: Bá­
lint Gábor fiatal derék nyelvészünk, ki bizony-

esctt valialko- 
ádr,ani Ferenez több munkással 

együtt épen ily szerencsétlenül járt.
hajú tulajdonosa Lrtbaeh * Adáu! löU nelybelj1! 
felajánlotta elsiilvedt hajóját egészen i » o* - » °

sS** * *'F

&S.TÍU. ’SSsSüJ^f ^

jgenybe venui. "
' - üj

zónák bátyja,

vonlaid gi­
sz eieülyedi 

napot fognsk

n, - ■ , * 8Z1 var-ne m. A hivatalos lap a pénz- 
ugymimszteriiek következő hirdetményét közli Ezen 
Del kcíhn-re lélrok, miszeriol a dohánvgvártmi-

szi,,rot 12it ’Sb
alatt tehuioit határvidéki Virginia szivarok 
eddig csak a teugermellék és Krajna felé fekvő"V: 
dekeken adattak el, „rövid virginiai szivT 
rok elnevezés alatt, és pedig a nagy árul t- 
nagybani eladásában 100 drbonkint 2 frt 70 \ -

; ,a ,uieÁinvrheni/ladásban pedig 1 drbonkint V 
krert általánosan aruba bocsáttatnak, mihelyt ezen
kezne? 32 duhányáruda raktárakhoz er-

nai árkában "Ve U1]8-totf; un "
huliát találtak. A tesr összevissza !Urká .a U
beverve, egyik lába. bőre lrnvnzva"v!ít a é, • f eEaj"3
beben egy idéz vény veit, melv Hordubej Pe4 “Sdt“2" 
kosnak szólt, tiiliétőlpp* tphát'a , 1'",r kl8t&luc8 ja-

‘«Fis >S t,;

i
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— A sajtó és a hadsereg. London­
ból jelentik a következőket: Az ashantik és a zuluk 
elleni háborúból ismert sir Garnet Wo lse ley 
e hó 19-én a munkaképtelen hírlapíró­
kat segélyzö egylet javára rendezett lako­
mán a következő beszédet mondta;

Önökre, hírlapíró urak, őszintén mondom 
ezt, a legnagyobb bizalommal tekintünk; le va­
gyunk kötelezva önöknek barátságos szavaikért, 
melyek bennünket a veszélyek és megpróbáltatá­
sok idején buzdítanak, s újabb tettekre str- 
fcentenek. Az angol hadsereg a legnagyobb 
érdekkel tekint a sajtóra, mert a hadsereg 
törekvő férliai érzik, hogy egyedül csak a sajtó 
hatalma deríthet hasznos fényt hadrendszerünk 
azon árnyoldalaira, melyek nincsenek öszhangzat- 
bsn a korszellemmel, vagy a modern hadtudo­

mány nyal. Egyedül a sajtónak van elég hatalma 
eltávolítani a haladás ösvényéről az előítélet ama 
nagy kőszikláit, melyek most az utat eltorlaszolják. 
Egyedül a sajtó helyez bennünket abba a hely­
zetbe. hogy nj kerekeket tegyünk a hadászat sze­
drébe, mely nyikorgásával elárulja jelenlegi veszé­
lyes állapotát s általiban csak fáradságosan tart­
ható fenn. — Bizalommal tekintek tehát 
a sajtóra, segíteni log ez a katonai tekinté­
lyeknek oly jóra való állapotba hozni a had­
sereget, hogy méltó legyen az angol nem­
zethez. Önöknek hírlapíró urak. köszönjük azon 
nagy rokonszenvet is, mely most a hadsereg és a 
nomzet közt uralkodik s nem kívánhatok jobbat a 
hadseregnek, mint remélem, hogy a rokon szén v 
jövőre is megmaradjon s hadsereg mindig képes 
legyen a sajtó helyeslését megszerezni.—Wolseley 
ki abban a hírben állt, hogy a levelezőknek nem 
hagy barátja, a legnagyobb dicsérettel nyilatkozott 
a harrztéri tudósítókról s kijelenté, hogy sok had­
iárat tapasztalataiból azt a meggyőződést szerezte, 
hogy az embereknek semmiféle osztálya nem tel­
jesíti kötelességét több ügyességgel, tapintattal és 
becsületességgel, mint a sajtó férliai.

— Kivégzés. Darinstadthan a múlt esti 
törtökön végeztek ki Pfaíf Fülöpöt, ki uz 
sprii 10-én tartott végtárgyaláson az esküdtek által 
bűnösnek mondatott ki, Pfaíf márezius 2 üiká- 
nak éjjelén előre eltökélt szándékkal meg- 
fojtolta alvó anyját s azután egy kötélre 
akasztotta fel, A gyilkos, kivel szerdáit reg­
gel közölték, hogy kegyelmi kérvénye elvet­
őiéit, a hírt igen közönyösen fogadta, E kihirde­
tés ntan PtaHot n halálra ítéltek részére kijelölt 
czellába vvzelték, mely a fogház földszinti ró-' 
szében van. Két zsandár őrködött felette. —
Itt fogadta mostoha-atyja, védője és a hó­
hér látogatásait, kik előtt sajnálkozott bűne felett. 
Etelt nem vett magához, csak egy pohár bort 
ivott s a nap valamint az éj legnagyobb részét 
ágyán fekve töltötte el. Őreivel nem váltott egyet­
len szót sem. Szerdán délután levelet irt nejéhez, a 

kivégzés reggeli fi órakor történt meg; az állami 
ügyészség 120 személynek szolgáltatott ki be­
lépti jegyeket. A legközelebbi ntezák, lovas 
zsandárok által voltak elzárva, de a körülfekvő 
házakat, melyekből a fogház udvarára lehetett látni, 
kiváncsi tömeg lepte el, még a háztetőkön is so­
kaság tolongott. A fogház udvarán a guillotine 
körül katonaság sorakozott. A guillotine! szer­
dán este hozták meg Mainzból Darmstadtba 
és az éj folyamán állították tel. A hóhér megvizs­
gálta a kivégző eszközt s jelentette az államügyész- 
nek, hogy az jó állapotban van. A guillotine alatt 
a talaj homokkal volt behintve s ott volt látható 
egy kopertó e fehrattal: „Nyugodjál békében.11 
Két perczczel hat óra előtt gyűltek össze a 
verkad előtt feláfitott s fekete posztóval be­
vont emelvényen a Lírák , az állam ügyész 
á egy törvényszéki Írnok,« mig a fekete ruhába

; Ezt ezáfolatul Keeses lapjában felvenni esedezem Ki is
egyébiránt maradtam tisztelő honfitársa Kun Albert 
divatáru-kereskedő.

Az asztalosok strikeja.
A főkapitány a budapesti aszta­

los segédek közös munkaszünetelése 
tárgyában ma a következő végzést hoz­
ta: A tóvárosi rendőrség magán fel jelentések és több 
immáron a budapesti kér. büntető törvényszék 
illetékes elbírálása alá bocsátott esetek által meg­
győződést szerezvén arról, hogy a budapesti 
asztalos segédek a munkabér felemelése, és a 
munka idő megrövidítése czéljabol kezdeménye­
zett munka szünetelés minél általánosabbá tétele 
végett oly eszközökhöz folyamodtak, melyek, mig 
egy részt az 1872. Vili. t.-czbe ütköznek, addig 
más részt az 1878. évi V. t. ez. VII. fejezetének 
•» • §• szerint bűnvádi eljárás alá tartoznak, — meg­
győződést szerezvén továbbá arról is,hogy ama törvény 
ellenes működés, jobban mondva üzelmek állandó- 
sitasa czéljából maguknak egy úgynevezett 25-ös 
bizottságot létesítettek, mely az iparosok és segé­
dek közt a hivatult ipar törvény által külön bizto­
sított közvetlen és szabad egyezkedést megakadá­
lyozza, - s végül tudomásra jutván az is, hogy a 
közös munka szünetelésben részt vevők javára 
nyilvános segély gyűjtések eszközöltetnek, azon 
kötelemnél fogva," melyet a törvény és a sza­
bályrendeletek, a törvény tiszteletben tartása, a 
közrend és nyugalom megóvása tekintetéből reám 
szabnak, rendelem a mint következik: a közös 
münkaszünetelés érdekében semmi szin alatt 
gyűlés vagy összejövetel nem tartható ; — 
az úgynevezett 25-ös bizottság mint teljesen jogta­
lan, s mint kezdettől semmis csoportoíás ezennel 
szétoszlattatik, s végül könyör adományok gyűjtése 
szigorúan eltiltatik. Az ezen utasítás ellen velők 
kiutasítással, vagy eltolonczoztatással, esetleg 150 
írtig 1 erjedhető pénzbírsággal, vagy ennek megfelelő, 
egy hónapig terjedhető letartóztatással fognak fé­
nyi ttetni,a begyült adományok pedig elkobozhatnak. 
Hasonló módon fognak fenyittetni azon segédek is. 
kik hnzamosb munkaszünetelésük által a társa 
daimi rend és öníentartásukra nézve aggályossá 
vajnak az által, hogy vagyont vagy rendes fog­
lalkozást kimutatni nem képesek. “ c

*
A strike-olók 25-ös bizottsága, E d 1 József 

elnök, F er k Lajos alelnök. Szolma Vincze 
K ö n i g Ferenez, D e re c s k y János, C s a p- 
1 a r Denes, Kupa Árpád, Nynlos y 
László, Szilágyi István, Féltik Ignáez, 
Baron Ferenez, B e n c z e József, Fuchs 
József, Boros Boldizsár. Mészáros Gyula, 
Oldal Károly, Stibor János, Sauer József 
Kovács Sándor, Ardek István, Kunért 
István, Ország h István, Ibi János és üt as i 
Lipot, a mai napon megidéztetvén déli 12 órakor 
teljes számban megjelentek a főkapitányságnál. 
Egyed István kap. tollnok a fenti határozatot 
előttük kihirdette. Kupa Árpád és Edl József 
a miniszterelnök által tett azon Ígéretre, hivat­
kozva, „hogy mig a törvény keretén be­
lül m oz og n ak, bán tódásuk nem lee nd“, 
továbbá vonatkozva a főpolgárm. azon nyilatkozatára! 
„hogy intézzék el ügyöket magok közt“ — a fő­
kapitány! határozat végrehajtását bizonytalan időre 
— vagy legalább három napra elhalasztatni ké­
rik, mert mint mondják — nekik megbízóik 
irányában kötelezettségeik vannak és eljárásokról 
valamint működésűkről számolni kelletik. A fő­
kapitány Kupa Árpád, Edjl József és Ferk 
Lajossal személyesen értekezvén, kérelmüknek helyt 
nem adott, mire ezek a végzés ellen bejelentették 
telebbezésöket és ezzel mindnyájan a jegyzőkönyvet 
aláírták. n

I hogy fényképészet- vagy ahhoz hasonló eljárás által 
1 készült müvek a jelen törvény védelme alá esnek, 

Szükséges azonban, hogy e müveken az eredeti felvétel 
készítőjének vagy kiadójának neve vtgy ezége és lakása 
ki legyen téve és a naptári év is megjelölve legyen, 
melyben a mii megjelent. A fényképészet vagy ah 1 
hoz hasonló eljárás által előállított müvek a legelső 
megjelenéstől számítva 5 évig védetnek, ha p°edig 
a kép ki nem adatott, ezen határidő az eredeti leivé 
téltől ^ számíttatik. Áz említett módon készült 
aiezképek töfcbszörösitési joga kizárólag a megren 
delőt illeti. Nem tekinthetik bitorlásnak valamely 
íenvképószeti műnek oly szabad felhasználása,mely 
által lényegesen uj mii alkottatott, továbbá a fény­
képészét]' mii utánkópzése vagy valamely iparké- 
szitményre alkalmaztató, A közelebbi értekezlet az 
eljárással fog foglalkozni.

— A budai szinkörb en maesteKlisch-
többször adott darabja ,,Domi, az amerikai 

majom került színre, középszámu közünsé0- előtt 
A czimszerepet Horváth Ferenez ját­
szotta dicséretes ügyességgel. E szerepet Klisch- 
niggtol is láttuk s elmondhatjuk, hogy a bu­
dai színkör pantomimiknsa nem igen maradt 
e! mögötte - Nem vagyunk ugyan barátai 
az újfajta daraboknak, melyeknek szinrehozatalát 
egyedül a közönségben mutatkozó pártoiáshiány 
tette szükségessé, még is el kell ismernünk 
hogy az igazgatóság nagyon helyesen teszi, hogy 
a publikum Ízléséhez alkalmazkodik. — ügy- 
latszik, hogy a budaiaknak ilyen mutatványok 
tetszenek, mert a mig legjobb népszínműveink 
üres ház előtt adatnak elő, a „Domi“-t közkivá- 
natra ismetelni kellett. A derék társulat 
megérdemelné a fokozott támogatást,

ü, A 8 -v. aP i u - ute z aisz inházban ma a 
kudtatyolkepek újabb sorozatát mutatták be a vállalkozók A 
közönség a szokottnál nagyobbb szituban jelent meg. Külö­
nösen erdekesek voltak a mai uj fejezet képei: Khina, Ja 
pan, Kgiptom ea Amerika nevezetesebb városai, az utolsó 
szakaszt, mely tréfás egyveleget mutatott l, a közönség él 
ken megtapsolta. 5

— A nemzeti zenede tegnap tartotta

igazan

lyes világában már holnap kibékülnek, a vádló rövi­
den replikám, azt feleié, hogy a kibékülést az elité­
les csak elősegítené. íme úgymond a „Figaro“-t 
csal- nem rég ítélték el 100,000 frankra a banque 
pansienne miatt s másnap már egymás karjaiban 
voltak. A pörben az Ítélet e hét végén hirdette- 
tik ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jun. 21. Tartománygyillós. Vuce- 

tic s Jordan, Mihalovics és Derencsin 
osztályfőnök pártolják, Folnegovics ellenzi a 
kiegyezesi tvjavaslatot. Derencsin beszéde rész­
ben a kormány piogrammját tartalmazta, A kor- 

I y s kiegyezési alapot nem tekinti provizórium­
nak, hanem igenis definitivumnak, melynek kere- 
tóben Horvátország fejlődése fog végbe menni. — 
Holnap még csak Miskatovics előadó emel 
szót, aztán megejtik a névszerinti szavazást. Az 
eredmény előreláthatólag igen jelentékeny többség 
lesz, körülbelül 55 szavazat 15 ellenében.

A. berlini konferenczia.
London, jun. 21. (Az „Egyetér- 

é 9“ tudósítójának távirata.) Skutariból jövő 
hivatalos jelentés szerint az angol konzulnak 
sikerült az albán liga vezetőitől azon biz­
tosítást nyerni, hogy a liga, akárhogy 
tog is a konferenczia Görögország követe­
léseire felelni, a határozat gvakorlati ke­
resztül vitele elé nem fog akadályt gördí­
teni. Ezen biztosítást az albánok az angol 
abinettol kilátásba helyezett nagyobb 

é n y e k árán adták.
Beriín, június 21. (Az „Egyet ér- 

í é s“ távirata.) A technikai küldöttek ma 
tartották második hivatalos ülésüket. A 
meghatalmazottak remélik, hogy a határ­

én g e d m

második vizsgálati hangversenyét, ismét nagyszáma kérdést még ma befejezik, a mennyiben
"*ímW P f " — ..... egyelőre a végleges megállapítás lehet­

séges.
közönség előtt, A hangverseny újólag meggyőzött

(frakk, cylinder és fehér kesztyűk) hóhér a vérpadra 
vyvető lépcsők első fokán foglalt állást. Az állam» 
ügyész által adott jelre a zsandárok kivezették a 
bűnöst ezellájából. Az evangélikus lelkész kisérte. 
— A halálra Ítélt szilárd léptekkel, — de le­
sütött szemekkel jött az emelvínyip’. — A 
lelkész rövid imát mondott s felszólította 
a bűnöst, hogy a zárszavakat „Isten legyen kegyek 
mes nekem szegény bűnösnek“, mondja ntána- 
Az elitéit hangosan mondta el e szavakat 
s hozzátette: „Még egyszer sajnálom súlyos bű­
nömet'-. Az államügyész röviden ismertette a ha­
lálos ítéletet s a kegyelmi kérvény elvet ásót és e 
szavakkal végezte: „És ezzel átadom Pl’aff 
Fülöpöt a hóhérnak,“ mire a hóhér és segédei a 
vérpadra vezették az elitéltet, ki maga vetette le 
kabátját. Hozzákötötték egy deszkáhez s azt helyére 
tolták, mire lehullott a bárd és a fejét elválasztotta 
törzsétől. A fej egy zsákba hullott. A test nyu­
gatit mamut, csak a kezeken mutatkozott ideges 
rángatodzás. Az orvosok konstatálták a halál beáll­
tát. Az egész eljárás alig tartott 4 perezig és a 
hóhér munkája alig vett igénybe 40 másodperezet, 
A kivégzés alatt megszólalt a tanácsház halálba- 
rangja. »/HÖ órakor a hullát eltemették a temető 
egyik zugába.

— Puskin kabátja, a Puskin szobor le­
leplezése alkalmából kiállítás rendeztetett Moszkvá­
ban a költő hátrahagyott ereklyéiből. Ezek között 
kellett volna azon kabátnak is lenni, melyet Pus­
kin azon párbaj alkalmával viselt, meí> nek áldozata 
lett. Midőn a kiállítás megnyitása előtt e kabátot keres­
ték, kitűnt, hogy Pogodin ismert orosz iro lakásá­
ból, kinél a kabát utolsó Ízben volt, ennek halála 
alkalmával, eltűnt. Puskin családja a rendőrség ál­
tal nagy összeget igéi t annak, ki a kabátot vissza­
hozza vagy legalább csak a kiállításra kikölcsönzi, 
de a kabát mostani birtokosa vagy jobban mondva 
eltolvajlója nem jelentkezett.

— Rövid hírek. Az athleticai klub éjjeli 
verséiiyjái ásán ak részletes proposition a választ­
mány a napokban már megállapítja. Minden pá­
lyázó, ki az egész távot nyolez órán belül megjárja, 
dijaztatik. Ha azonban hat órában végzi, tisztelet- 
dijat vagy magasabb dijat kap. Zmertych szombat- 
fcatról azt távirta Tatába, hogy Mainzba érkezett.
— Kardpárbaj. Tegnapelőtt a Rákoson S. J. és K. 
E. egyetemi hallgatók közt kardpárbaj v ivat ott, vé­
res kimenetellel. K. E. az arezáu súlyos sebet ka­
pott. (Mint értesülünk a P. N. e közlése téves s az 
egész dologban annyi a való. hogy a sasban levő 
borpinezérek tegnap a szálloda udvarán játszottak, 
s ez alkalommal K. E. megsebesült arczán.)
— Uj-Tátrafiireden e hó 14 ig 42 volt a fiirdő- 
vendégek száma. — Uj strike A borbélysegédek 
is strikeolüi szándékoznak. Hallomás szerint már 
több rendbeli gyűlést tartottak arra nézve, hogy 
íizetcsük javitását_akár a strike által is elérjék. Kü­
lönösen a vidékre akarnak nyomást gyakorolni, a 
borbély mesterek is megtették már a kellő intéz­
kedéseket, s előre is 40 segédet vettek fel egyik 
Vidéki városból. — A Petőfi-ereklyéket Kuczkay 
-János, szarvasi ügyvéd, mint Petőfi István higya- 
tekának gondnoka, ma hozta fel Budapestre, hogy 
a végrendelkező akarata szerint átszolgáltassa azo­
kat a nemzeti múzeumnak.

Délután 4 órakor a bizottság négy tagja fel­
ment Tisza Kálmán miniszterelnökhöz "előadandó a 
főkapitányság által hozott végzés elleni felebbezósüket 

A palotában az irodaigazgató értésükre ad- 
ta, hogy a miniszterelnök a bizottzágot nem akarja 
fogadni, ezzel a bizottság visszament a stáczió 
utezában lévő gyülhelyre, a hol már a miinkasziinete- 
lök mind együtt voltak. — Kupa mint a bizottság1 
szószólója az egybegyűlteknek tudomásukra hozta a 
bizottság utjának eredményét felszólította a jelen- 
voltakat türelemre és további példás magavise­
letre és kijelentette, hogy a bizottság” írás­
ban foglalva fogja felebbezési kérvényét a 
belügyminisztériumhoz beterjeszteni, ha annak 
jó eredménye lesz, akkor mindenesetre meg fognak 
hajolni a belügyminiszteri intézkedés előtt, ha azon­
ban kérvényük nem talál figyelemre, akkor tovább 
úgy sem maradhatnak ily állapotban, eldöntötték 
azt, hogy a meglevő pénzből útiköltséget kap min­
denki, ki haza akar utazni, és továbbá törekedni 
fognak azon, hogy a családos munkaszünetelők, akár 
építkezéseknél, akár a Dunaszabályozásnál napidij 

I munkát kapjanak bárcsak mint napszámosok, mert 
igy is többet keresnének, mint asztalos, gyár vagy 
műhelyben; ezen nyilatkozat a tömeg áital helyes­
léssel fogadtatott és azután eloszlott.

Pénzsegélyt ma 164 munkás kapott; ma a be­
folyt segélypónzek összege 143 frt 45. A feltétele­
ket pedig elfogadták Vógh József. Domonkos Jó­
zsef és Sum József gyáros, kikhez holnap a mun­
kások beállani fognak.

*
A strike-ügyében még a következő vógnyilat- 

kozatot vettük :
Igen tisztelt szerkesztő ur! Engedje becses lapjában 

konstatálnom - hogy mig én, az asztalos, nyílt levelemben 
Hennán urra, mint áz ország legkitűnőbb pókászára r-zéloz- 
tam, kinek rzakmája utáni jövedelme informáezióm szerint 
ep úgy nem áll arányban működésével, mint védenczeié 
addig ő a tudós és demokrata, ream nyílt válaszában, mint 
gyalulatlanra és enyves kezűre ezélzott 
Csak ennyit. A többit a t. olvasó közönségre bízom Buda­
pest, junius 21-én 1880. Kiváló tisztelettel Csepteghy 
János ipartársulati elnök.

bennünket arról, hogy a nemzeti zenede hivatásá­
nak elismerésre méltó buzgalommal felel me»; a 
fiatal tehetségek, kiktmegleh.etős számmal vannak, a 
legjobb irányban vezettetnek kitűzött czéljnk felé. 
Első sorban Huber tanár tanítványait kell kiemel 
niink, kik a műsor legtöbb számát töltötték be 
különösen Dombrovszky Viktort, ki könyed és ke’ 
resetlen, de kitűnő technikával adta'elő Saint- 
Saéns^ rondo capriceio-ját, továbbá kitűntek 
W aldhauer József és Frankhauser Károly; a zon 
gora játékban pedig Wilhelm Etelka uiükö 
dött legnagyobb tetszés mellett. — Kiváló érdekű 
pontja volt a műsornak Bihari -régi „palotás“-a 
melyet az összes zenekar két zongora kísérettel’ 
adott elő.

— Képzőművészeti kiállítás 
vidéken. A „Biharéban Iványi Ödön czikkso- 
rozatot közöl s agitál a mellett, hogy a képzőmű­
vészeti társulat vándorkiállítást rendezzen a jövő 
évben Nagyváradon. Az alkalomból sürgeti, hogy 
a város szavazzon meg nehány száz forintot oly 
ezélból, hogy az ülésterem díszítésére a kiállításból 
képek vagy szobrok vétessenek. Felhívja egyúttal a 
nőegyesüldteket is, hogy ez alkalomból sorsolási szö­
vetkezeteket alakítsanak képek és szobrok 
lására.

—-A honvédelmi minisztérium 
palotájára szükséges szobrokra nézve a pályá­
zat f. hó 20-án lejárt. Hét szobrásztól összesen 7 
minta érkezett be, és ezek a közmunkák tanácsá­
nak nagytermében vannak felállítva. A világítás 
kissé rósz, a mennyiben a redőnyök miatt a vilá­
gítás nem felülről, hanem alulról történik, mi a 
mintáknak kissé hátrányára van. A beérke­
zett szobrok közt Árpád háromszor van kép­
viselve és pedig Donáth, Kiss és Halász­
tól; Huuyady 1-szer, Vasad y-tól, Nádasdy 
2-szer, Engel és Szásztól, Engel mintája 
ugyanaz, melyet a bécsi arzenál diszcsarnoka ré­
szére márványból készített, Zrínyi 1-szer van kép­
viselve és pedig D u n a i s i k y t ő I.

vasar- orszag azonban 
mondhat le Jani-

— A striked
nálunk Boszroal Mihály, kómives, munkástársai adomán vakén 
ma 8 fit 85 kr tétetett le. r

asztaiossegédek részére

— Nyilatkozat Főikéi étiünk a következő sorok 
közlésére. Konstantinápoly, június 17 Becses lap- 
.2úak 1 é junius ho 8-ról lr>7. -zámábau törökországi álla 
> ofok czikk ben — rövidre foglalva annyi mondatik, hogy 
engem a szultán udvara 18i,0 fitig fizetetlen portékáimnak 
elvitele által mege-alt légyen ; kénytelen vagyok ünnepélye­
sen kinyilatkoztatni azt, hogy a czikk e<en tartalma 
valótlan — és én az abban mondottakért annak íróját 
teszem felelőssé: van követelésem az udvarral szemben, de 
annak elintézését sem cAkk Íróra, sem másra nem bíztam

Ssinhás, művészet
— A_ n e m z e t i színház július hó 8-tól 

augusztus 7-ikéig zárva lesz. Az évi szünidő tehát 
alig egy hóig fog csak tartani.

— „Kapitány kisasszony“ holnap, 
keddre, hirdetett előadása közbejött akadályok foly­
tán szerdára halaeztatott; helyette „Az uj házi­
éi r“ kerül színre a népszínházban.

— Az Írói és művészi tulajdonról 
szóló törvényjavaslat tárgyában összehívott bizottság 
ma d. u, 5 orakor ülést tartott az igazságügyi mi­
nisztériumban. melyen a képzőművészetek 
r ő 1 szóló pontozatok folytatólag tárgyaliatván, a 
bizottság kimondotta, hogy ha a szerző valamely 
müvet másnak tulajd nába álbociátja, ez által még 
nincs átengedve annak ntánképzósi joga is. Arcje 
képeknél és mell szobroknál azonban e jog a meg­
rendelőt illeti; a tulajdonos nem köteles °a müvet 
szerzőiének utánképzós végett átengedni, Épi 
tószeti müvek, ipar készitmények és ipar 
készítményekre alkalmazott rajz vagy dombor- 
müvek utánzásnak tekintetnek és lobbszöröszé- 
sük jelen törvény által nem tiltatik. Ezzel be­
fejeztetvén a tulajdonképi képzőmüszetekrői szóló 
része, a bizottság a fényképekre vonat­
kozó határozatokat is felveendőnek találta a 
jelen törvény keretébe. Kimondatott első sorban,

Törvényszéki csarnok,
Sarah Bernhardt pőre. A párisi 

polgári törvényszék előtt tegnapelőtt kezdődött az a 
por, melyet Perrin a Theatre Francais igazgatója Sarah 
Bernhardt ellen indított, mivel ez a színházzal kö­
tött szerződését megszegte. Az igazgató 300,000 
trank kártérítést követel. A vádló ügyvédje 
Állón, Sarah Bernhardt kisasszony kezdettől 
való magaviséletét szeszélyesnek és tapintat­
lannak jellemezte. Igazgatójával mindig jó lábon 
állt ugyan, mint ez úgy a vádló által felolvasott 
levélből kitűnik, melyben Sarah Bernhardt Perrin- 
től szabadságidőt kér, s mely a következőleg végző­
dik : „Szeretem és ölelem önt engedeltné- 
vel vagy a nélkül.“ Már tavaly, Londonból, a hol 
akkor vendégszerepelt, nagy hűhóval belliidé le- 
niondását, hogy aztán csakhamar visszavonja. Mi­
dőn azonban a kisasszony múlt áprilisban az 
Aventnriére előadása után Páriából egyszerre eltá­
vozott, s Sainte-Adresseba vidéki birtokára ment, 
az többé nem „agyafúrt meggondolatlanság* volt’ 
mint tetteit egykor maga “nevezte, hanem ki­
számított s egy amerikai impressáriő csábitó aján­
latai által előidézett szerződés-szegés. Most már 
ismeretes a szerződés, melyet a k, a. ez amerikai 
vállalkozóval június 10-kén aláirt, — A Comedie- 
Frangais-zel való szerződése szerint ismeretes 
lemondása csak akkor emelkedett érvényre, ha 6 
hónap múlva még egyszer megerősittetett. Ránézve 
a büntetés, utódjának Bartet k. a,-nak diadalával már 
megkezdődött, mindamellett azonban a Theatre Fran­
cainak e váratlan szerzódéa-szegéssel nem csekély 
kárt okozott. E kár megmérésére, úgymond az ügy­
véd, van egy precedens ese!, 1846“ban az akkor 
nagyban ünnepelt Arnould-Bfessy asszony hasonló mó- ; 
dón megszegte szerződését., hogy egy pétervári megni- 
hivást elfogadjen, s ezért 100,000 frank pénzbírságra 
ítéltetett. Megfontolva a megváltozott időket és viszo­
nyokat, valamint a föllendülést, melyet a Theatre Fran­
caié üzleti tekintetben nyert, akkor most a 
300.000 frankot nem lehet túlzottnak találni. •
A tárgyalás a vádló beszéde után elnapoltatok.

Szünet után a tárgyalás íolytattatván, B a r- 
b o u i védő ügyvéd igen tapintatos álláspontot fog­
lalt el. Yédenezét, mintán annak kitűnő alkotásait, 
s a Théatre Fr. körüli érdemeit kiemelte, álmodozó bn- 
songásra hajlandó természetűnek jellemezte, ki Racine 
és Ossian olvasásától nem válhat meg s azon phantasti- 
kus, gyöngéd lényekhez hasonlít, kikkel Shakespeare a 
,,Szentivánóji almát“ benépesitette. A művészet 
iránti buzgalmában sokat tett föl testi erejéről, s 
nem szeszélyből, hanem' valódi kimerülésből adta be 
lemondását. Azt is sejtette már előre, hogy az 
Aventuriére szerepe nem neki való; a kritika'szi­
gorú ítélete erre csordultig tölté a poharat. Bizo­
nyára jobban tett volna, ha a megbántott hiúság 
sugallatára nem hallgat; de a közönség őt 
elkapatta, b a tömjén az övénél tán “ erő­
sebb fejeket ia megkábitott volna. A védő sze­
rint teljesen jogtalan a 300.000 íranknyi kártérítés.
A panaszos bevallása szerint a kisasszony utódja 
kitünően pótolja őt, s igy miféle kára van tehát az 
intézetnek ? Sarah Bernhardt, mint mondák, 
eléggé megbünhődott , hogy Moliére házában 
többé nem működhetik, s ez bizonyára igazsá­
gos és tartós fenyíték. Hogy tartós-e nem tudni; 
meg lehat, hogy a pörlekedők a deszkák e szeszé-

Berlin, junius 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Köln. Ztg.“ jelenti: A technikai dele­
gálták tegnapi ülésén végbement az alakulás s el­
nökké B 1 u m e ezredes választatott. A határ-javas­
latok kiadattak a delegáltaknak véleményezés vé­
gett. A szakértők holnap reggel ülnek ismét össze, 
délután 3 órakor a meghatalmazottak üléseznek. A 
tegnapi konferenczia két órát vett igénybe, Mint- 
fgy 8 10 nép alatt a konferenczia be fogja vé­
gezni munkálatait.

Berlin, jun. 21. Az értekezlet küldöttei ma 
délelőtt 10 órakor a meghatalmazottak délután 3-tól 
5 óráig tartottak ülést.

Páris, junius 21. (Az „Egyetértés táv- 
irata.) A Journal de Dóbats jelenti, hogy a berlini 
torok nagykövet a porta egy sürgönyét nyújtotta 
at Hohenlohe herezegnek, melyben a porta 
reményét fejezi ki, hogy a konferenczia oly hatá­
rozatokat fog hozni, melyek a kivitelt nem fogják 
nehézzé tenni. Török 
semmi esetre sem 
n áról.

Athen, jun. 21. (Az „Egyetértés“ 
tudósi tójának távirata,) A görög kor­
mány a berlini konferenczián 
m eg határozandó thessáliai és 
epitusi határtartományt kato­
nai erővel fogja elfoglalni. A 
mandátumot meg se várva, a szükséges 
előkészületek mar most tétetnek; mert az 
okkupáezió határozott mandátum nél­
kül is kei észtül vitetik. A kamara a szük­
séges hitelt egyhangúlag fogja megszavazni.

A fi anczia és angol kabinetek a görög 
tengerpatt biztonsagára nézve minden kö­
rülmény közt jótállást vállalnak.

Pétervár. junius 21. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távira.) A trónörökös nagyherczeg 
nejével s gyermekeivel Zarskoje Selóba löltözött, 
ahol ez egész nyarat tölteni fogja.

Páris, junius 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Paix ismétli, hogy Chombord gróf 
kijelentette, miként elfogadja a három szinti 
lobogót.

Konstantinápoly, jun. 21. (Az, Egyet- 
értés távirata.) Assim pasa parancs­
noksága alatt a legközelebbi napokban t ö- 
rök haj óraj megy a görög vizekbe.
A thesszaliai katonai kormányzó Achmed 
M u c h 1 i z pasa a thesszaliai 
hadcsapatok főparancsnokául 
melve.

Róma, jun. 21. Róma város községi tanácsá­
nak választásánál nyolez mérsékelt, őt konzervatív 
és egy progresszista választatott meg. Garibaldi 
megbukott.

Páris, jun. 21. A tamara osztályai által az 
a mié s z 11 a tv javaslat megvizsgálására vá­
lasztott bizottság valamennyi tagja pártolja a tvja- 
vaslat elfogadását. J J

Páris

szavazni, ha a kormány feljelentési kötelezettségtől 
e all Stengel indítványát a püspökök fe jelen­
tési kötelezettségéről, valamint magát a 4. e z i k- 
k e t ezzel a szövegezéssel, 252 szavazattal 150 
ellenében el foga d ják.

Páris, junius 21. (Az „Egyeté-rtós“ táv- 
iiaia.) Az a tn n es t i áró 1 szóló törvényjavaslathoz 
L a n g 1 o i s a közönséges bűntényekre vonatkozó 
módositványt fog benyújtani; a kormány elveti e 
módositványt, mert a eommune-felkelésnél e tekin­
tetben különbséget nem lehet tenni. A balközép sena- 
forai nem fogják ellenezni a javaslatot Az amnestia 
a senatusban nagyobb vitára fog alkalmat szol­
gáltatni, mint a képviselőházban, de daczára Trin­
gűét megválasztásának, mely a senatorokra rósz 
benyomást tett, eflog fogadtatni.

Madrid, jun. 21. Can óva s del Castil­
lo t ma meglátogatta a marokkói lövet ki 
tegnap hosszabb ideig értekezett a franc,,a nagy- 
kovettel A marokkói követ a kereskedelmi ügynökök 
kérdését illetőleg status quot viszen magával. Azt 
hiszik, hogy Canovas közbenjárása folytán az -ríe- 
kezlet az ügyek rendezése körül mégis «ikeres 
tevekenyseget fog kifejteni.

Praga, jun. 21. (az „Egyetértés“ tudősitó- 
lanak tavirata.jA. Politik“ Horst miniszter kilátásba 
vett utódjaként a képviselőház elnökét, Co r o ni ni 
grófot emliti. Azonkívül jelenti, hogy Krigsau 
is visszalépni szándékoznék, és hogy H el fért 
tárezát nyer.

Prága, jun. 21. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.)Az itteni ,,Tagblatt“-nak Becsből 
aztr sürgönyzik. hogy Albrecht főherezegnek 
„ eilburg“-várában, a hesseni nagjhercze? elje­
gyezte az asturiai herczegnőt.

Róma, jun. 21. A pápa utasította a bibomok 
vicariust hogy üdvözletét fejezze ki azon lelkészek­
nek, kik a községi tanács választásán reszt vettek 
A valasztá- a legnagyobb rendben folyt le.

y.líASAtil TAVIBATOt~.

Petervár, junius 21. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Déli Oroszországból jelen­
tik, hogy a gabona-rovar borzasztó mennyiségben 
jelent meg s mindent megsemmisít. Különösen 
Jekaterinslaw vidékén rémitő pusztításokat visz 
véghez.

»if« értéktSzsdfe.
Bécs, jun. 21. (Az „Egyetértés* távirata.) A 

mai elutozsdén külföldi hírek hiányában igen csekelv 
forgalom volt és a koulisszapapirok árfolyamai mérsékelten 
gyengültek Papirjáradék még elég szilárdul tartotta magát 
ellenben magyar aranyjáradék valamivel gyengébb Dux'bo- 
denbachi részvények nyomottak, ellenben Llovdrészvénvek 
magasabb árfolyamokon kerestettek. Bánvaértékek elhanTa­
golták Valuták arai magasabbak.

Berlini gyengébb árfolyamok folytán a déli tőzsde 
csekély üzlet mellett gyenge irányban nyílt meg

y t e t i k ; Hitelrészvény 282.80, mg oí bank 
ldb.bO, unió bank 112.70, bank-egyesület 136,50, " magy-t 
hitelbank 26775, állam vasút 284—, Károly-Laioe vasat 

73 8)1, innerbergi 105—, magv aranyrente 
11035—, 20 frankos ar. 9.321/*, tiszai sorsjegyek —,

Az üzlet később nem volt élénk^bb, de az ai fői vamok 
nem szenvedtek lényeges változást.

Zárlatkor államvasut részvények magasabb árfolyamo­
kon vásároltattak, ellenben a többi árfolyamok teljesen stag- 
náltak. 5

es epirusi 
van kisze-

110 i- íun- 21- A szenátus 140 szavazattal 
119 eheneben elfogadta a katonai papok intéz- 

I menyének eltörléséről szóló törvényjavaslat sür­
gős tárgyalását. A kamara osztályaiban a 
kormány részéről hangsúlyoztatok, mikép a kor­
mány szilárdan el vau határozva, a kamarák támo­
gatásával, fellépni a kommunisták pártja 
ellen. A kormány nem a kommunisták érdeké­
ben, hanem épen ellenek rendeli el az általános 
amnesztiát,

Páris, jun. 20. este, A Bére Lackaise város­
negyed községi tanácsának választásánál T r i n- 
q u e t kommunista 2338 szavazattal választatott 
meg L e t a 11 e ellenében, ki 1880 szavazatot 
kapott.

Berlin, jun. 21. Képviselőké* Bennig­
sen politikai barátjainak nevében kijelenti, hogy 
az egyháztörvéuy 4. cikkét, mely az elmozd tott 
püspökök visszahívásáról szól, elveti. — Az 1. és 
5. czikket illetőleg, hajlandó tárgyalásokba bo­
csátkozni; a lonzervativeknek a“ 9. ezikkhez 
benyújtott módosítását is pártolni fogja. - 
A vallás ü-g y i miniszter a 4. czikket a tör 
venyjavaslat egyik főpontjának mondja. A kormány 
nem ijed vissza a püspökök visszahívásának követ­
kezményeitől. a háznak ma még előre nem látható 
hajarozata mellett, a kormánynak nincs oka az 
előterjesztés csak egy lényeges pontjáról is lemondani 

A kormány tartózkodó magatartásából, melyet 
egeszen a végleges döntő határozatig tanúsítani 
tog — nem kell semmiféle következtetést vonni 
Az igazságügy miniszter a 4. czikket jogi szempont­
ból védelmezi. — Gneist és Vichow ellen­
zik a 4. éri két, mivel a püspökök vissza­
hívása össze nem egyeztethető az állam tekin­
télyével. Windhorst csak esetlegesnek mondja 
a kozeppsrt szavazást; ő kész a 4. czikk mellett

Mitelréazvény 262.81), miiül b<mi
bilik'
bír í>-

Jegyeztetik-
136 25, unió bank 112.80, magyar hitelbank 268 —, 
egyesület 136.50, Károly-Lajos" vasút 275.25. ?»zh 
1 7 —‘ tMM-oderbergi papirjáradék 73 87«/,
dalmi márka 57.50—, magy. arany rente 110,42»/«. 80 fraakis 
arany a.Si’fr, London 117 25, tiszai sorsjegyek — —

nPoé.Lu tán,2 órakor jegyeztetik flitsireej- 
vény 283.10, angol bank 136 60, unió-bank 112.SO magva, 
hitelbank 268.—, bankegyesület 136.50, államvasut 286 75 
Károly-Lajos vasút 276.25. gőzhajó részv 581.—. tiszai vasúi 
249,0.1, tramway 213 —, lombard 83 15, papirjáradék 75.77» 
m aranyjáradék 110.45 1864-ki sorsjegy 174.—. közsévi
sorsjegy lzO.75 innerbergi 20 frankos arany 9.32»,,
birodalmi márka b/ -50—, tiszai sorjögyek -_.—f

Zárktkür a kővetkező jegyzések történtek.
Bées, junius 21. Hitelrészvény 28310, iombará S3 60. 

arany jár. 89.35—, i-ondon 117.10, galieziai 276.25 1864-« " 
174 50, 1860-as 133 25, Frankfurt 56.95, nemzeti "bank 330.—' 
angol-osztrák 136.60, aliamvasut 286.60, Napoleond’or 9.33", 
rente 73.82—, hitels rsjegy 180,50, porosz pánzet&lv d7 5(>" 
Arany 5.54—, török sorsjegy 16 40 ezüst járadék 74 80 
Tartva.

Réce, junius 21. M. földteherm köt? 94.75 erdélyi 
föld. kötv. 95 —, nagy záloglevél 101 —, erdélyi vasat 
141.—, magy. eel. casut 88.25, Magy. sorsjegy 114 75, s*5- 
lődézsma 93.70, arany járadék 110.45, magy vas köloSOe 
127.50, magy. hitel 267.75, alföld 158 75, magy éjszak-ket 
vas. 148.76, kel. vasúti elsőbbe 84.2 j. tiszai "vasút 249 50 
klucst. utal?. 1873. 150 -

Jttéca, junius 21 (Magánforgalom.) Hitelresrv 
282,30, magy hitel —.—, lombard —,— magy aranyi ár
110.13, rente 73.67, angol-osztrák — —, aliamvasut —_
Hapoleou’dof — —— galieziai —■.—. osztr 
Lanvba

aranyi.

Bécsi gabnatőzade.
Bécs, junius 21. (Az „Egyetértés“ távirata) A 

tegnsp mutatkozó lanyha hangulat a mai tőzsdére átragadt 
és a Budapestről jelentett olcsóbb búzaárak itt is áresést ered­
ményeztek, de, hogy az ár mennyivel hanyatlott, pontosan 
nem lehet meghatározni az igen csekély forgalom folytán 

H a t á r i dóré is lányba volt az irány, búza 
júniusra 11.90—12, őszre 10.55—10.60, zab júniusra 7.70
— 7 75, őszre 6.45—6.50, tengeri 8 frt.

Felmondatott 1000 mm. tengeri és 500 mmazsa
búza.

Jegyeztetett : Búza júniusra 12.-----
12.10, Őszre 10.57», a—10.60, rozs magyar 1110—11.65 zab 
júniusra 7.6}-7.70, őszre 6.35—6.40-, k er e s ke d.’e 1 m i 
zab 7.50—7.70, tengeri júniusra 8.15—8.2-j. kész áru 
ó 8.10-8.20. uj 8.10-8.20.

Sz esz. Ma nem jött ietre kötés, jegyeztetik 34.25
— 34.50

Mai Midi értéktőzsdék,
Béniin, jun. 21. Franczia. galieziai és orosz értékek 

kedveltek, vasutak, bankok és bányaértekek többnyire szi­
lárdak.

Papirjáradék 64 —. magyar aranyjáradék 95.50. 10 
milliós kölcsön 73 80, kiíelrászv. 494. . lombard 147.— 
kassa-óderbergi 57.—, orosz papírpénz 21815. ezüstjáradák 
64.30, m kinest utalv. —k. vas. elsőbbe, kötv. 8810 
állam-vasút 499.50, galieziai 12060. romániai 55 50 váltó 
Béesre 173.05. Szilárd.

Frankfnrt, junius 21. Papirjáradék 64.—. őszit, 
aranyjár. 77.1,, osztr. hitelrészvény 246.—. ssztr. államvasut 
249.—. lombard 72.75, magy. galieziai vas. 125.12. váltóár-

I rro rr A 1 ÜL __in n « ««> '

utalv —, váltó Béesre------ . Szilárd."
PAris, jun 21. 3»/s.os éyjáradék 86.30, törlesztés 

évjáraaéfi: 88 62, lombard 183.—. magy. aianyjaradék 97.1 
64/5-ss évjáradék 120.-30, osztr. tilamvasut 618 — török «or«> 
jégr — —, osztr. aranyjár 76.-/8 Lanyha.

__ üCsilféldí ^sbnatSzsdék,
., . Párig, junius 21. (Zárlati árfolyamok), iu,, 
tolyo bora 31.—, juliusra_29.30, julius— augusztusra 28 8j 
4 utolsó hónapra 26 80. Liszt folyó hóra 66.50, júliusra
od.50, Julius—augusztusra 62.25, utolsó 4 hónapra 57_
Repezeolaj f. "hóra 77.25, júliusra 77.25, julius— 
augusztusra —, utolao 4 hónapra —. Szesz í, hóra 
66.—, julinsra. 65. — julius—augusztusra 64.75, utolsó t 
hóra 60 50. Liszt sziláid, ol»j_ lanyha, egyeb csendes Szét- 

- jen- 21 (Zárlati árfolyamok) Buzi juh
júliusra 221—, szept—októberre 199.—. Róza ioeo 198 50 

júniusra 1“4 —. junius—juiiusra 166.76. szeptember—októ­
berre .—. 'áab junius—júliusra 156—, szepiambev— 
októberre 145— Repc zeo laj loco 5130. jua.—júniusra 
54-,—. szept - októberre 54 60. Szesz ioeo 64.10. junius - 
júliusra 64 —. sag —szeptemberre 68.60. szept'—októberre 
•*i8 90

Stettíu, juu. 21 Buta jun.-ra 222 — őszre 198 - 
B o z s iun -ra 189 -. Őszre 164 -, Repezeolaj juu.-ra 
53.50; őszre 55 25, Szesz Ioeo 63.40 junieera 6360 juj — 
aug -ra 63 7 szept—októberre 58 —

Kőim., junius 21 Búza júniusra 22.90. november e 
22.0 a Bozs júniusra 18 66, novemberre 1630- 8si; e- 
8 i * i Ísöí 26 60 skteberre 26 40

-*0



it szinte a oapji-i
A londoni kristály palotához tartozó páratlan

óriási mozogható dioráma
kedd, jnnius 22-én este 7 órakor tartandó vendégszereplése 
tudományos felolvasással egybekötve. 1 felvonás. Utazás a 
fold körül, kiindulási pont: London. 2 felvonás. A löld kü­
lönféle természétjátéka. 3 felvonás. A föld különféle mozgé­

kony tájainak előadása. 411
Uenztárnyitás G órakor, kezdete 7 órakor. Igen mérsékelt 

színházi árak.
T-ás<l falragaszok. Csak kevés vendégszereplés.

Katonaság részére.
X legnagyobb egyenruha készitó-raktár Magyarország, 

Auztna ée a melléktartományok részére a hol es. kar. táber- 
Mfcek. törzs- és főtisztek, ». klr. honvédek valamint egy­
éves Önkéntesek (minden szakmabeliek.) m. klr. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép egy minden 
■•fás-egyletek e, m.: tüzelték, tornászok, veteránok ée 
leveszek, magukat szabály szerint ölesén ée jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kii. hadsereg szállítóinál.

Bedapest, omágnt, fiársiy-ksíizárnm S 
S é c s, MariBhllfera*rasse, Síifískasame.

SSP* árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
etánvéí melleit ieggyersabbaa toijesittetnok. üti

Mindazok, kik

Szabadkó'mivesek
lenni akarnak, vagy e tekintetben felvilágosítást nyernj 

óhajtanak, forduljanak rNemesis II. szám“ alatt poste 
restante főposta Budapest, csak hirdetési bárcza ellen 
kiadható. 419

ff Királykuti ásványvíz u‘
ser Kostreinitzban Rohics mellett.

A bécsi tudományos akadémia tagja Dr. J. 
Gottlieb tanár vegyelemzése szerint a

legtisztább szénsavban leggazda­
gabb és legerősebb égvényes sava­

nyú viz
rendkívüli nagy szénsav tartalma (53 alkatrészen felül) 
és jóize miatt bor- és gyiimölcsnedvvel keverten a leg­
főbb es legegészségesebb frisilő ital, kitűnő orvosi te­
kintélyek ítéletei ezerint kitűnő hrtásu a légzőszervek 
izgatottságánál, valamint gvomorl.ólyag és májbetegsé- 

j gek ellen, továbbá roncsoló tornklob eseteknél mini 
j) 1 utógyógykezelás.
f ? Raktár Budapesten: É 1) E S K IT T Y T,. urnái.

X 4 Megrendelések intézendők: 3f,l

Eucalyptus-ssáj-essencsia,
tisztitó, rodhadástgátló,

6T,2er e,te”

. - EM és egyedüli eucalyptus készitniény, melyben az ausztráliai eucalyptus globulus Usziitó
benemeufm0 Udajdona'' eW V-JTaber M,C. által feltalált és es. k szab.Vljáráíat nagy mérv-

. és altefúinaztatása: 1. Az eucalyptus szájessenczia rodhadást gátló tulajdonsága miatt, minden
a sza)ban levő artalmas gombát es elödieket pusztítja, a fogromlást akadályozza a legbiztosabb szer fogszu ellen 
, ,.... - 2n Az eucalyptus szájessenzia tisztitólag hat ragályos betegségek ellen, melyek miaszmák által keletkeznek 
es kitűnő alkalmazható roncsolo toroklob, torokgyík, angina soor és hasonlók ellen " ’

ó. Betegszobákban szetporozra, üdíti a levegőt ozontartalma által
4. Az eucatyptus szájessenczia a lélegzet rósz bűzét azonnal és tartósan eltárolnia oHr a szói

^eUéfbríéllJez^T^uév^r^V^^f egy,etl,en,l.étezf óvszer, mely teljes ártalmatlansága mellett, elnyel- 
hetii es belélegezhetb, hogy a rósz bűzét forrásánál semlegesítse. Bővebb a használati utasításban.

Egy üveg ára 1 frt 30 kr. o. é.

Főraktár: Griensteidl Felíz-nél
Bécs Stadt Sonnenfelsgasse 7. sz.

összes raktárainkban Or. Faber C. 91. régi hírneves cs. kir szab. Purifas ‘ száiszanuana kanható 
mely a legjobb és legizlésesebb fogtisztitó és fent ártó szermindenkor friss Sütésben P ’

«ÄWÄf F-'"a' T1“°”rer « S,i‘>“11 «“"■«*=» 10 ™ Umm Müller '.í. L.-nél, VÍH.,1
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Első cs. kir. szabad, dunagőzhajózási-fársaság.
Junius hő 13-től kezdve a

személyszállító laajóknak
indulása

B8 - — 1 ■ .11 I I

_____ ■

Szatmármegyében az Avasban fekvő, kilenez köz­
ség határával szomszédos közbirtokossági erdős bérez te­
rületén hiteles felmérés szerint 8962 hold 237 Q öl ki­
terjedésű irtásföldeknek a 9 község irtásbirtokosai részére 
kiadása 9 tagban, mintegy 1260 részletben biróilag el­
rendeltetvén, a vállalkozásra hajlandó mérnök urak a 
részletes feltételek megismerése végett méltóztassanak 
Farkas Antal szatmári lakos ügyvédhez fordulni, és 
ajánlataikat ugyanahhoz folyó évi Julius I O-ik napjáig 
Szatmárra beküldeni, hogy a közbirtokosság választmá­
nya az ajánlattevőkkel a vállalat iránt haladéktalanul 
szerződést köthessen. 41g

Szatmár, 1880. jnnius 10.
Farkas Antal.

közbirtokossági ügyvéd.

rSE'C
A kutigazgatösághoz Kostreinitzban

posta savanyúkút Rohics mellett.
-Ac---C'—<>£-----

Olajialanltott

o Ac a. mm
por alakban

Küfferle József és Társ.-tól
csupán tiszta cacao, zsíros alkatrész nélkül,

minden életkorban, (még csecsemőknek is) 8 min-
- A

ni’ x 111 cö a irt ou KTvai.
Budapest, váezi-utcza 13. szám,
m^iViVIÍ"l,t<lZ/>' ?5, 8Zl Klrftly-ntcza 16. be. 
v»iítf«baZTr)’,Steden J6zsef fő-uteza 30. szám és 
lakats Lajos magyar- és hatvani-utcza szegletén

A közeledő iskolai vizsgák alkalmával ajánlom a 
mélyen tisztelt elöljáróságok, iskolaszéki tagok, taní­
tók, nevelők és szülőknek.

Jütalomköayveknek
alkalmas képes könyvek, ifjuságijratok és díszmunkák­
kal dúsan felszerelt raktáromat. íiönyvárjegyzékek kívá­
natra bérmentve megküldetnek.

könyvkereskedő 
B'o.cLa.pest, a, nemzeti szin- 

Tn-ézz Toérl^áziá-Toan. 424

Broodról—Sziszekig
következő módon történik:

Kedden, csütörtökön és szombaton 6 órakor retrael Hétfőn 
szerdán, pénteken és vasárnapon 11 órakor este. S

Budapest, 1880. jnnius 12.

_______A forgalmi igazgatóság.

Első os. k. szabad, dn^gözhajózásTtáir^ág.
Junius 20-től kezdve

a déli vaspálya! vonatok tiigS!|
változása következtében a

helyi haj ó
Bndafokról-Budapestre
nem mint eddig 7 órakor hanem 7 óra 30 pereikor fog elindulni, csatlakozva 
óra 11 perczkor megérkező vaspályái vonathoz.

Az említett helyi hajóknak egyéb menetei változatlanul maradnak. 
Budapest, 1880 jumus 16.

_____________A forgalmi igazgatóság.

a <

2542. sz.

Fontos, távol-, rövid• és gyengelátóknak.
A legjobb szemüveget szolgáltat jótállás mellett

Solomonson H. N. látszerész
Budapest, vaczi-utcza 12. szám.

#9“ Legnagyobb választéka a párisi világkiállításon 
kitüntetett színházi és tábori látcsöveknek (Operngueker- 
feldperspectiv.)

, PlF" Levélbeh megrendelések a lát távolság jelzésé­
vel pontosan eszközöltetnek.

Pályázat.

*,? 1. Q K d ^
tfülf
£ wf I &■*
i S. "1? ™ 2 a 
a sí 5 '3 -2f se ö; >, s = 
ö § m 3 ü a

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugu- 
cso szűküléseket, friss és idült nyákfolyást nőknél az úgynevezett fehérfotyást, a bujakórok fekélyeití
*«/ím«rdU buja,koJ alakiaiban és elesufitásaiban,
Katonát es polgári főkórházakban, mint a magánirva-
k,?ví?óanni a le^abb, Spártaiatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan taros siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
salaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

specialista Tir-nTgg j-_
Fak- ?,r£ot’ ***** és, *zülész, az itteni es k. ka­
tonai fb kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos es humanitási társaságok rendes s tisztelet­
ír heu tagja es több kitüntetés tulajdonosa. 21 

ßnl-?el: Bud°P'*t, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utcza S. szám, bemenet a lé vetőn 
Naponkint délelőtt 7-10-lg, d. u. l-4-lg este 7-8-lg.

Körmöcz szab. kir. és főbánya városának Turócz 
megy égterületén fekvő Stnbnya uradalmában rendszere­
sített 700 frt fizetéssel, szabad lakással és 300 frt úti 
átalány élvezetével javadalmazott és az évi fizetés két 
harmadának megfelelő tiszti biztosítók letételének köte­
lezettségével egybekötött erdész! állomás betöltése iránt 
ezennel pályázat nyittatik.

Kellékek valamely felsőbb erdészeti tanintézetnek, 
valamint a felsőbb erdészeti államvizsgának jó sikerrel 
történt letétele és az erdő- és gazdászati kezelés minden 
ágában való gyakorlati jártasság.

Pályázni kívánók felhivatnak, miszerint életkoruk, 
képzettségük és nyelvismereteiket igazoló okmányokkal 
fe szerelt folyamodványaikat folyó évi július hó 20-ig 
alólirt tanácsnál benyújtani el ne mulasszák. 425

Kelt Körmöcz város tanácsánál 1880. évi junius 
ho 15-ikón.

Chabada József,
polgármester.

XgroOtttCTKIKXKXKXlggg

5 Klinkerfues tanár által
^ (agöttingi csillagda igazgatója) 

feltalált

19^ szabad. Hygrometer
az időjárás elnleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer................... io frt
Ablak „ .....................................................15 frt.
Fah . ,, .....................................................18 frt.
technikai ezelokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve_ ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos ellenőrizhetésére.

LAMBRECHT VILMOS GÖTTINGEN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt,
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgáltatik.

S'KIHKKKHKKIKXKKHgjg

n

gyakornoknak
két kellően iskolázott fin 
kedvező feltételek mel­
lett felvétetik Simon E. 
fiiszer- és vegyes keres­
kedésében Püspök - La­
dán von. 406

Für Miner
jeden Alters sehr wichtige Eriin 
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu 
jatti R. in Nürnberg. 22

Megbízható, nyájas és 
önzetlen biztos gyógy­
kezelés tekintetéből, 
az Intézet különösen 

ajánlható.
B e k ii I d e t e 11.

Dr. Leitner
37 év óta fennálló

rendelési-intézetében
iPestr-u, 3 dvb-uteza 18. sz. titkos, 

,!sőt idillt betegségeket, az onfertő- 
izésnek minden következményeit, 
jtehetetlenséget strieturakat, minden 
[női betegségeket, fehérfolyást és 
; bőrbajokat, rüht 2 óra alatt levéli­
lleg is biztosan, alaposan és gyor­
san gyógyít, a nélkül, bogy a be­
leg hivatásában akadályozva volna 
jés csak sikerült gyógyítás után fo- 
igad el tiszteletdijat. — Rendel na- 
jpontint d. u. 2-5-ig este 7—10 
[óráig. 385

Birtok eladás.
Több évek óta bi-tokok vétel és eladásával fog­

lalkozom. bátorkodom a t. ez. közönséget értesíteni, 
hogy több kisebb és nagyobb az Alföldön és Erdélyi 
^?n.. e§esz 10,0v0 hold területű, szép fék-
vésü es gyönyörű lakház, gazdasági épületekkel, úgy 
szinte hozzá tartozó jogokkal ellátott birtokok eladásá­
val meg vagyok bízva. a. feltételek jutányos ár mel­
leit igen kedvezők és esetleg pesti és bécsi bérházak 
a vételárba bizonyos összeg erejéig beszámíthatók.

.,fent említett birtokok fundus instructussal vagy 
anélkül megkaphatok. Az igen tisztelt megbízók a leg­
szilárdabb és legpontosabb kiszolgáltatásra számíthat­
nak es a komoly vevők tisztelettel felkéretnek meg­
bízásaikkal alólirotthoz fordulni. Alkuszik kizáratnak.

Kilenez évi

gyomorbaj,
idegbántalom

lön elhárítva a valódi 
H 0 F F-féle malátaké- 

szitmény által,
Marienbadból Hoff János 

cs kir. udvari szállítóhoz 
Berlinben, foüzlet és gyár 
Ausztria - Magyarország ré­
szére Bécs, I. Brüunerstrasse 
8 következő tartalmú levél 
érkezett: „Kilenez évi gvo- 
morbántalom után végre az 
ön malátakivonat egészségi 
sörében megtaláltam a va­
lódi gyógyszert, mely kínos 
fájdalmaimtól megmentett. 
Hasmenésem megszűnt, hő­
ségem elmaradt, a beteg 
nyelv rendes színét vissza- 
nyeré. Mindezt az ön kitűnő 
malátakivonatának köszön­
hetem.
19 Brauer Piter,

Königswartán.

Fiókraktár: Buda­
pest, zsibárus- 

utcza 7.
Raktárak: Török J. király- 
uteza. Weninger M., Buda, 

főuteza 14G.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint minden akku uj kocsik Igen 
jütényos íirost állnak nagy mennyiség­
ben eladasra, ezek közt még Iiitíottaa ko- 

Ciiák is vannak.

b<Njí1»áj$ jrázsuEP
raktárában,

Mtíz e u m-k <>r u t tO-ife g z ä sí 
Köe&l-gjér helyieóg s 

páva üffcza 10. szám, alatt saját házában 
^"0*2D^1F':jE3B'Zí33ZSTL

•f;5S >7-:á',Pí'

Az összes

EIOHEIBEEBI
ái¥áisjrvlaek

^ f r i s s töltésben kaphatók
ÜBESH Ul'Y JL.

m, kir. udvari szállító főraktárában Budapesten. 
Az idény kezdete Gieichenbergben

(vasai állomás F E I, D B A P H)
Május l-je.

Lakásra megrendeléseket a iürdő-igazgatóság ingyen esz­
közöl.

mr A szőlő-gyógyhasználat Gieichenbergben szentem- 
ber l-jen kezdődik. 248

423

Rosenberg Károly,
birtok közvetítő.

Aradon, nri-nteza.

Url-rnhák
a legjobbak és legolcsóbbak kaphatók

GEOSSMASnr s.-nél
Budapest, Deák-Ferencz- és bécsi-utcza sarkán.

Nyári ötönyök................................................ 18 frttól,-®
Luster Saccos-ok ................ 5 frffól '<2
mosó öltönyök.........................ti::::::: l Bl

400 Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlök.

Első budapesti botor-bazár.
I. CSOPOKT 

HAlti-szoLa.
1 pár 1 ajt. sifFon 
1 pár nyoszolya . . . 
í ajtó mosdószekrény . . , 
- éjjeli szekrény . . . ,

Kbcdlo-szoba.
1 12 szem. ebédló-asztal . , 
1 kredencz, pohárszék . .
6 nádszék ............................
1 díván......................................
1 fakeretü tükör . . . . ]

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . . . , 
1 diszasztal ....
1 aranykerctü tükör. . . i 

II. CSOPORT.
1 pár 2 ajtajú siffon . . . 
1 pár nyoszolya ......................
1 drb 2 ajtajú mosdó . . .
2 drb éjjeli szekrény . . .

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal . . 
1 kredencz ál vány nyal . . 
6 finom nádszék ..... 
í díván gobelinből .... 
1 fakeretü tükör......................

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra ....
1 diszasztal.................................
1 aranykerctü tükör....
1 ezüstállvány .

. 12 frt !

, 16 frt ;
25 frt !

, 15 frt '
30 frt
15 írt

110 frt 
20 frt 
20 frt

45 frt 
30 frt
16 frt 
14 frt

20 frí 
35 frt 
18 frt 
40 frt 
20 frt

130 frt 
25 frt 
25 frt 
12 frt

50 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

j III. CSOPORT.
I 1 pár faragott 2 ajtajú siffon 

33 frt ; 1 pár faragott nyoszolya . .
22 frt j 1 pár márvúnyalapu éjjeli .
12 frt í 1 drb 1 ajtajú mosdószekrény

Kbcdlő-szoba.
I l 24 szem. ebédlő-asztal . . 35 frt
I 6 gót nádszék...................... 35 frt

1 finom kredencz márványból 60 frt
1 fakeretü tükör......................30 frt
1 tükör, alá asztal márvány­

nyal . . ........................... 18 frt
1 gobelin Ottoman . • . . 60 frt

Fogadó-szoba.
1 finom selyeingarnitura . . 140 frt 
1 faragott disz-asztal ... 30 frt 
1 aranykerctü tükör . . . 30 fit 
1 eou/.ol-as/.tal márványnyal 18 irt
1 ezüst-szekrény......................50 frt

IV. CSOPORT.
I pár finom wifíbn .... 60 frt 
1 pár finom nyoszolya . . . 60 frt j 
1 pár márvanyalapu éjjeli . 25 fit ! 
1 pár márványai apu mosdó 35 frt 

Fogadó-szoba.
! finom franczia garnitúra . 200 írt 
1 finom disz-asztal .... 40 frt 
1 arany keretű tükör ... 40 frt 
1 arany-conzol márványnyal 30 frt 
1 ezüst szekrény ..... GO frt 
1 öltöző tükör faragott ... 40 fit

RbédI (»-szoba.
1 finom kredencz . . . . 75 frt
l ebédlő-asztal . ... 50 frt
6 faragott gótszék ... 42 frt
I faragott keretű tükör . . 40 frt 
1 faragott conzoi márvány . 25 frt 
1 finom ottomán .... 70 frt

V. CSOPORT.
I 1 pár igen finom siffon . . 80 frt

í pár igen finom nyoszolya . 75 frt 
1 pár igen rínom éjjeli . . 30 frt 
1 drb mosdó márvány nyal . 40 frt 
1 jut te díván ...... 40 frt
4 táborét te.....................................4u frt

' 1 *>iperc-asztal tükörrel . . 20 fit
Kbédlö-szoba.

1 finom márványalap Lred. . 100 frí 
1 finom ebédlő-asztal . . . 80 fit 
6 finom faragott gótszék . . 5U frt 
1 1 in. faragott fakeretü tükör 50 frt 
1 fin. márvúnyalapu conzol . 35 fit
1 Ottoman franez. Buuretíe . 80 frt
2 karszék hozzá.......................... 45 frí
4 taboretto . . . . X . . 50 frt 
1 szervéttaprés . . . . 15 fit

Fogadó-szoba.
I finom egész behúzott gar-

nitura.................................. 250 frí
1 disz-asztal................................f>y jrj
1 arany keretű tükör . . . itk) fi*
1 arany conzoi márványlap. 40 fit 

drapp éri a felszerelve . . 50 frt 
75 fit. ------- 1 no1 lrü'asz!al...................... 35 frt I 1 finom eziidt-szcrvante . . 75 I,,

...ő í,= M is uámiwa-*- ^
Csomagolás 4° t„ Képes árjegyzékek ingyen.

IÜ8Ő budapesti bntor-bazái
O P P O I) I és ELLEIBE1U2EB

Deák-
Fiókttzlel : -V.-Kn alrett.

■rifatiiii ma

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) junius 21.

Termény Ar
^00 kilogramm.

frtdl
B ■ z a j 1

bősiőfl ............... OJ szilárd 74
» ............... • 76 1180
» ............... * 78 1215 j

tlnavldiu , 6ü
74

• 1 * * * • 76 11 93
* * * * • 12 25 j

peetvldék!. . . . . w w
14• .... 78 117578 1210

f.Bótme,yal . . . • ii 80
7 A« »• 76 11.357a 12 20

Oáaflkaf............... n 74 i
u

..................... 18
őesíoasyaremtíl » 80

1««... 1 vő ! 11.45
!1 w 1 1135

írtig 2 •«

Ar
jí 100 ki ogramm. 

frtdl I írtig

1193 
12 25

1180
12.15

11.95
12.30

1155 
Í1 95

76 11.60 11 76
77 12.- 1210
79
91
76 11 65 11 80
77 12.10 1220
79
81
76 11 60 11 IC
77 11 93 12.-
79
81
76 1160 11 75
77 12(5 12.15
79 ~4—

16
11 I;I

76 11.25 11 40
71 j 11 65 11.75

Értékpapírok

Termtíny j irányzat

Zab
Tougerl

I Kfcpczc
í KÍ'lea i ! ; 
j KeztdífEiag

szilárd

Faj
Minőség

hootollterenk.

Ár
100 kilogrammként
írttól I

a

lanyha
ziiaru
lanyha

takarmány 
égé nivald 
sörfőzdét

bánsági 
másnemű 
káposzta : 
bánsági j

70-72
60—62
62-64
84-66
87-40

7Ö
72

10 20 
7.75 
8 80

780
7.70

Írtig

10 45 
805 
9.10
7.60 
7 75

beza . , __ tavaszra j g s
j tengeri ,

lanyha őszre a.
3 J

Í0.S5 -

I s
i g

g etept—oktőbet
zab . .

eiilárd május—jun.1880 
tavaszra

7 <0-

Őszre 5 80 —
Uniti. . aag,—azept,

S
13 8 8

g

ij UtcjJti áfteiat ,|
J_. ára I

ozuva ianyna bosn. hóid. p. á. - .— zsák p, —. - á. .
Szesz csendes régi mddu élesztő, b. a- p 88.86 árn 84.25 
Bzesz csendes és pj médo, horgonya p. Ső.— á. 85.60

• esarb, • s«F>- ■

Osztói j' .
1879-n,';: Erté k p a p írok j Utolsó árkelet 

! pénz í ra IOsztal. jj 
1879-re. il Értékpapírok

100
60

i»ey«r TMitl kOIoÖD 
ISmorl államrsaatl zilegle., ,

•»»§> keleti vamt I. kib. . " '
•• - H. „ . . ' ’

kel. eaiati íllamkote. ar.
■*li r-yeremény-kölciöD 11a Irt *

" aorejegr-kBlciSn 50 In i
ttíilk! mle7 tilamk-kbiciii, v atrl. f.\ 

ITO-lei megy, kir. klneatári ulaíi-’T ez. I

«“yW'dík aaameetej' “ *
HMáMberoeituite.i kdteeny.t j

befizet. 128 25 
164- 
84 25 

If i 75
88 50

114.50
114—

104.25

110 50
95 60

» 1 24..

128 50

84 75 j 
102 -

89 - 
115. « 
114.50

104 60

110.65
95.75
95-

Értékpapírok
mtgj. WlJteherBaeterttarkOtySBTat temeü^ . . ~

” " n 1867. líradtkkai
fipti0"2- Jei;""béri Tti«.. k»(y. o«*fnf«•/,: :
izőiedéisma ráltságl kütvíny (100 frt) *
Hagy.kir. jiénitírje^jek 6 hdra .
Usztrák államadósság papírban 50/a

»» ezüst kamat jan.—jnl. 5»/,
•ártrák .raoyjíradák. .spr-okt * •

» ii kfoorseliieai

■= Utolsó árkelet

pénz

fut várai káiume 1870-b«”*i/, ,
m „ „ 1871-ből i. #1,

1860-bdl i 50» in. 
180)-bdl á 100 frt 
1864-böl á 100 Irt 
1884-ből á 60 frt

. 1, 93 eo
83 —
9520
90.75
94

7385
74 3C I
74 30 :

• 89 75
138 —
133 75
175-
174 -

" 103 -

mm
103 —

ára
94 — 
93.50
95 40 
9125 
94 25

74,- 
74 50 
74 50 
90-

183 50
184 SÍ 
176 - 
175-

ib -

226 «

Biztosító társulatok. ‘ ~
El«5 ni ügy. bizt. társ . . beflz. 800 frt
Pannónia víszb. társ. . . „ 800 „
Pesti bizt. intézet ... „ 100 „
Uniti visz biz • társ. ... „ 800 ,!

Vasutak.
Alföld-fiumei..................... m
AI u d-kőrösvöig v | .... „
B.Uffcszék-dombóvári . , M
Déli vasút.......................... „
Ejszakkelcti vasút , . , „
ü delyi vasat . . . . « K
Kassa-oderbergi vasat . ^
Osztrák államvasut . . „ „
Pécs-barcsi vasúi . . * „
Tisza vidéki.................. e
Vág völgyi vasút .... n
OaziT. dunagőzhaj. társ. 8 „
öudai hegypálya ... „
Festi közúti vaspálya . , „

Bankok.
Ált m. municip. hitelb. . „
., „ hitelbank ... „

A.ngio-osztrák bank . . „
Bihari keresk. bank , . „
Dettai tak és hitel-egylet „
Horvát lessámitoló-bank . „
iparbank, budapesti . . „
Rieb Irt. földh. intézető . . „
Lipótr. b nk rész.-tára. . „
Magy. ált. földh. részv. te. „
Magy. jelzálog hitelb. , . „
Osstrák hitelintézet . • „
Ositrák-magyar bank , 8 n
í. magy. iparbank ... „
Pesti keresked. bank . , „
Pest-bndai kéam. bank , „
Itlssekl hitelbank ... „
;,öalea» bank ..... „

Takarékpénztárak.
Ornáf.a kőipMtl ... „
r«u «nő kaKf . . i . „

8720 - 3740 - 
1100 -

17S.-

i6»„ 
100 „200 # 200 „ 
200 „ 200 „ 200 „ 200 „ 
ÍOO „ 
400 „ 
200 ,, 600 „ 
100 „ 
200

200 „ 
200 „ 
120 „ 
140 „ 
100 „ 
200 „ 
100 „

168 5J 16980

140[ - 147."
8860 84..

148 76 149 25
141 — 141 60
131 - i ISI 25 
2S4 50 285 -
191 — : 193 
*48, _ 849 -

90.—1 s:
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0 ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

Ir-ii országgy 
Wir. leirattal

Az országgyűlés két házának második 
tilésszaka ma kir. leirattal bezáratott. A je- 

iilés utolsó ülésszaka ugyané 
szeptember 25 -ik é re 

hivatott össze.
A képviselőház utolsó ülésén váratlanul 

nagy számmal voltak jelen, körülbelül vol­
tak annyian, mint a karzati publikum, mely 
ma is oly számmal jelent meg, mint más 
unalmas ülésekre.

A főrendiház utolsó ülése 9 főrendi 
tag jelenlétében folyt le.

' II.
A képviselőház ülése junius 21-én

Elnök: Péeby Tamás.
Jegyzők: Antal Gyula, Baross Gábor.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Treíort Ágost, Kemény Gábor báró, Pan­
ier Tivadar.

Elnök az illést 12 órakor megnyitván, beje- 
Knté Révay Simon b. képviselő elhunytét. Indít­
ványozza, hogy a ház Révay Simon b. elhunyta 
telett jegyzőkönyvileg részvétét fejezze ki. Az in­
dítvány elfogadtatott és az elnök felhatalmaztatok 
hogy a ház ezen határozatát az elhunyt családjával 
is közölje.

Tisza Kálmán miniszterelnök bemutatja az ő 
felsége áltat szentesített következő törvónyezik- 
keket:

1 a szerb fejedelemséggel 1880. évi apr. 9 én már..-7 
2^-án körött vasúti esvezményről.

2. A hatóságok és közhivatalnokok által kiállított vagy 
hitelesített okiratuk hitelesítése tárgyában a német birodalom­
mal 188 ’. évi fehr hó 24-én kötött szerződésről.

3. A in gvar büntetőtörvénynek (1878. V. t. ez, 1-7'. 
XL t. ez) életbeléptetéséről.

4 A tiszavidéki vasut megváltásáról és az ennek kap­
csán teendő intézkedésektől.

5. Szeged mentén a Tiszafolyó ármedrének kiszéleaité- 
serói. valamint a szegedi rakpart és a tiszai állandó hídépí­
téséhez megkivántató póthitelről.

6- Az 1880 év folyamában a Dunán teljesítendő sza- 
bályo.-ási munkák tá gyában.

7. A Budapest főváros áltál felveendő kölcsön bélyeg­
éi adimentességeről.

8. A Budapestről Zimonynál az ország határáig épí­
tendő vasútról és ahhoz csatolandó szárnyvonalakról. =

9. Az 1877. évi XXVI. tvezikklen megállapított vasút­
hálózat kirgészitéseről s abban foglalt nemely határozat mó- 
dositásárol.

10. A zágiáb-károlyvárosi vasútnak megvétele iránti 
szerződés beczikkeiy.-zéséről

11. Az ország erdélyi részeiben, továbbá a volt 
Kraszna, Körép-Szolnok, Zaránd megyék és a volt Kővár- 
vidék területén a bittokrendezesi, arányosítani és tagosítás! 
ügyekben követendő eljárásról.

T2 A telekkönyvi rendeletek pótlásáról és módo­
sításáról.

13. A czukoradóról szóló 1878. évi XJ1II tvezikk 
módosításáról.

14. Az 1877. évi közösügyi zárszámadásra alapított 
leszámolás szerint Magyarország terhére mutatkozó tartozás 
fedezézéről.

lő. Az 1879. évi közösügyi költségekre a magyar ko­
rona országai által pótlólag fizetendő összegekről.

1G. A Bares és Teiesienfeld között a Dráva folyón 
építendő állandó hid tárgyában.

17. A kir. közjegyzők dijairól.
18. A népszámlálásról.
f- torvényczikkek kihirdettetvén. azok hasonló ki­

hirdetés vegeit a főrendekhez küldetnek át.
Tisza Kálmán miniszterelnök bemutatja az 

országgyűlés jelenlegi ülésszakát bezáró kir. leiratot^ 
mely igy hangzik :

Mi Eiiő Ferencz József Isten kegyelméből ausztriai 
Császár,. Csehország Királya stb. és Magyarország Apostoli 
Királya.

Hü Magyarországunk és Társországai Zászlósainak, 
egyházi e, világi Főrendéinek és Képviselőinek, kik az álta­
lunk 18.8-dik évi október hó 17-ére Budapest fővárosunkba 
összehívott országgyűlésen egybegyfilvék, királyi üdvöz­
letünket !

Kedvelt híveink! Midőn az Általunk 1880. évi okt. 
hó 2u-án megnyitott országgyűlés második ülés­
szakát ezennel berekeszt) fik, egyszersmind a 
harmadik ülésszakot a folyó év szeptem­
ber havának 25-d ik napjára összehivottnak 
nyilvánítjuk. Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel állan­
dóan hajlandók maradunk. Kelt Bécsben, 1880. évi junius hó 
18-án. Ferenci József s. k., Tisza Kálmán s. k.

Elnök: A kir. leirat tudomásul vétetik és ha­
sonló kihirdetés végett a főrendekhez átküldetik.

Ekként a jelen országgyűlés második ülés­
szaka befejeztetvén, van szereoesém az erről szóló 
elnök i előterjesztést a t. háznak bemutatni. Kérem 
a t. házat méltóztassék ezen jelentest felolvasottnak 
tekinteni: annak kinyomatását és az irományok 
közzé felvételét, és a ház t. tagjai közötti szétosz- 
tá-át elrendelni. (Helyeslés.)

Ezen elnöki előterjesztésemben a t. ház! 
számokban nyújtottam száraz képét azon 140 ülés­
ben kifejtett tevékenység eredményének, melyet a 
t. ház a jelen ülésszakban tartani méltóztatott.

Nem szándékozom jelenleg ezen ülésszak me­
netet vázolni: ismeri azt a t. ház minden tagja • 
mert tevékeny részt vettek ezen munkálkodásban’ 
Meg kell mégis említenem, hogy ezen 140 ülés 
a 1 a 11 73 törvény alkottatott, melyek 
szentesítve vannak és azon felül a ház 2458 h a- 
tározatot hozott.

Azt hiszem tehát, hogy nem mondható ezen 
ülésszak meddőnek és valósággal n,gy eredménve 
van ezen fáradságos és hosszas munkálkodásnak. 
En részemről nem ugyan az egész ülésszak alatt, 
dt? annak \égén szerencsés voltam a ház tanács- 
kozásait vezetni és ez alkalommal hálás köszöne- 
temet nyilvánítom a ház tagjainak, hoo-y en­
gem ezen elnöki teendőiben gyámolitani méltóz- 
tattak.

A ház e gyámolitását jövőre is kérem ; a ma- 
gam részéről pedig ezen valóban fáradságos munka 
után kívánom, hogy a ház t. tagjai otthon meg­
pihenvén, annak idejében újult erővel jöhessenek 
ide vissza, és tevékeny munkásságot fejthessenek 
ki a haza és királyunk javára. (Élénk éljenzés.) —

mészete, kezelése és ellenőrzése iránti javasla­
tot előkészítő, a nemzeti muzeum végleges 
szervezése iránti bizottságokat; — végre a fő- 

I együtt kiküldött 3 országos bi­
zottságba u. m. a közösügyi, a magyar szent ko­
rona és királyi jelvények tudományos szempontból 
megvizsgálásával megbízott, és Rudolf királyi fó- 
herczeg trónörökös ő Fenségének eljegyzése alkal­
mából tisztelgő bizottságba saját tagjait beválasz­
totta : valamint időközben az egyes bizottságok hi­
ányzó tagjait uj választások által pótolta.

E szerint a képviselőhöz tagjai az országgyű­
lés mindhárom ülésszakára megválasztva lévő 11 
saját kebelbeli, u. ni. az 1-9. számmal megkülön­
böztetett bíráló, az igazoló állandó, az összeférhet- 
lensógi, — továbbá 3 országos, u. m, a fiigo-ő ál­
lamadósságot ellenőrző, a Horvát-Sziavon országok­
kal a pénzügyi egyezményt megújító, s végre Deák 
Ferencz síremlékét létouitA LfonUoZ^i-_i.-

után az illés 1 órakor

közül jelen van- 
s jegyzőkön ki

A jegyzőkönyv hitelesítése 
véget ért.

III.
A főrendiház ülése junius 21-én.

Elnök: Szögyónyi László, jegyzők: 
Rudnyanszky József báró, Pallaviein ni 
Ede őrgróf és Nyáry Jenő báró.

A kormány részéről jelen vannak: T i- 
sza, Paule r, Trefort és Kemény mi­
niszterek.

A főrendiház tagjai 
nak a íennebb említett elnökön 
vül 5-en.
rj ■ bejelenti Révay Simon báró, idősebb
Zichy Hermán gróf és Zichy Ottó grófnak 
elhunytat, kik részint régibb, részint újabb időben 
a főrendiház tagjai voltak.

Beöthy Algernon, a képviselőház jegyzője át­
hozza a képviselőházban kihirdetett 18 szentesített 
törvenyczikket. Hasonlóan kihirdettetnek.

A képviselőháztól áthozott kir. leirat 
mely az országgyűlés második ülésszakát bezárja 
íelolvastatik. J

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 1 óra 
40 perckor véget ér,

17.
A képviselöház elnökének előterjesztése.

A jelen 1878 81-ik évi országgyűlés 1880 
junius 21 -ik napján bezárt 2-ik ülésszakáról,

A jelen ülésszakban, melyet apostol-királyi
Felsege 18 r 9. junius 1-2-én Bécsben kelt kegyel­
mes királyi leiratával ugyanazon évi október 2-lkára 
összehivottnak nyilvánított, a képviselöház ugyan­

azon hó 6 án tartott 147-ik ülésében alakult “meg.
az igazolt képviselők száma akkor 444 volt, 

mert az első ülésszak bezárásakor igazolt 446 kép­
viselő közül 1. Kállay Ödön Szeged sz. k. vá­
ros 2-ik választó kerületi képviselő a szünidő alatt 
elhalálozott, 1. pedig Y áradj Gábor Máramaros 
megye Técső választó kerületi képviselő az alaku­
lás előtti ülésben megbízatásáról lemondott. A kép­
viselők száma a jelen ülésszak folyamán is előforduló 
halálozások vagy lemondások és uj választások által 
folytonosan változott, ugyanis:

a) a halál elragadott 9 képviselő társunkat 
nevszermt Morvay Pál Beregmegye felvidéki, —’ 
Katona Lajos Pest-Pilis-Solc-Riskunmegye mo- 
nori, Z á.k ó Sándor, Bács-Bodrogmegye ó-kanizsai, 
b. Jósika Gyula Torda-Aranyosmegye toroczkóij 
Fü ze ss éry Sándor Zemplén megye király hel­
met. Bothos Kálmán Maros-Tordamegye ákos- 
falvai, gr. Pejachevic h Adolf horvátországi, 
Molnár György Debreezen sz. k. város 3-dik 
választókerületi- és legközelebb elhalt b. Révay 
Simon Turóezmegye Sztubnya választókerületi volt 
képviselő társainkat.

b) Lemondás folytán 12 
üresedett meg.

c) üj választás által ellenben 
társunkká lett 20.

A 447 ta:
ban 444 igazolt tagja van s e szerint még 3 
tagja hiányzik és pedig 1. horvátországi és 2. ma- 
gyarország, a Borsod megyei Mező-Kövesd, — és 
Turóezmegye, szt. ubnyai választó kerületi; ezen 
üresedésben levő képviselői állások betöltése iránt 
azonban elnöki utón már intézkedtem.

A képviselőház a szabályok 25 §.-a értelmé­
ben a ház tiszviselőinek megválasztásával meg­
alakulásakor azonnal a 97—98 §-ok értelmében az 
országgyűlési tárgyalások előkészítése tekintetéből 
az 1-9 folyó számmal megkülönböztetett tanács­
kozó osztályok kisorsolásán kivíi! a kővetkező 12 
áltandó bizottságot u. m.; az igazságügyi, a pénz­
ügy, a közlekedésügyi, a közoktatásügyi, a kérvényt, 
a gazdasági, a naplóbiráló, a vóderőiigyi, a könyv­
tári, a mentelmi, a számvizsgáló, a zárszámadási 
bizottságokat megválasztotta; időnkint kiküldötte á 
következő 7 külön tárgyú bizottságot,ji. m. aköz- 
igazgatási, a^ honosítási, a Bosznia és Herczegovina 
közigazgatásáról szóló törvényjavaslatot átvizsgál '«, a 
közgazdasági, az alapok és alapítványok jogi ter-

i síremlékét létesítő bizottságoknak beszámi- 
tasaval 39 saját kebelbeli és 6 országos, összesen 
tehat 45 bizottságban voltak hivatva törvényho­
zási müködósöket az országos üléseken kivid gya­
korolni.

2.
tag
teli

választókerület 

képviselő

ágból álló képviselőháznak e pillanat­
olt tagja van S e szerint mén- O

A bizottságokban, valamint az országos ülé­
sekben kifejtett működés eredménye a felmerült 
tárgyak minősége és mennyisége szerint a kö­
vetkező :

L Királyi leirat intéztetett a kópviselóházhoz. 
ezekből 1. elintéztetett a közösügyi bizottság 

gjáinak megválasztása által, 1. pedig hódoló tisz­
teitől tudomásul vétetett.

2. Horvát-Sziavon országgyűlés 
elnökétől 1. átirat a múlt ülésszakról maradt 
fenn s ez elintézetlenül van még.

3. Interpelláczió intéztetett a miniszterekhez 
80 ; a múlt ülésszakból fennmaradt 14; ezekből a 
kormány válaszának tudomásul vétele által 
elinteztetett 66, mint túlhaladott s tárgyta­
lanná vált kitöröltetett 16, válaszolaja n ma­
radt még 12.

4. Indítvány és határozati javaslat a módo-
sitvanyokon kívül tétetett 138, a múlt ülésszak­
ról lenmaradt 2, ezekből elintéztetett 139 függő­
ben maradt. 1. 66

5. Törvényjavaslat a ház asztalára tétetett 9Q, 
a múlt ülésszakról fenmaradt 5 törvényjavaslat 
ezek közül szentesítve kihirdettetett 73, szentesítés 
végett felterjesztve van még 1, visszavonatott vagy 
mellőztetett 6, a tárgyalás különböző fokán ma­
radt 15.

6. Miniszteri s egyéb előterjesztés beada­
tott 36, a múlt ülésszakról fenmaradt 4. ezekből 
elintézhetett 34 s függőben maradt 6.

7. Bizottsági jelentés 21 bizottság részéről 
beadatott 200, a múlt ülésből fenmaradt 5. ezek­
ből elintéztetett 201, függőben maradt 4, melyek 
alabb a függőben maradt törvényjavaslatuknál mint 
azokra vonatkozók említetnek meg.

8. Főrendiházi üzenet átküldetett 80, a múlt 
ülésszakról nem maradt fel egy sem: elintéztetett 
mind a 80.

9. Mentelmi ügy előfordult 7, a múlt ülésszak­
ról fenmaradt 1, elintéztetett mind a 8,

10. usszefórhetlenségi eset felmerült 5, a 
múlt ülésszakról egy sem maradt fenn. Elintezte­
tett mind az 5.

11. Kérvény bemutattatok 419, a múlt ülés­
szakról fenmaradt 30, ezekből elintéztetett 430 
függőben van 19.

12. Személy változások:
a) A kormány kebelében, báró Wenckheim 

Béla ő Felsége személye körüli miniszter elhalálo­
zott s helyette b. Orczy Béla, továbbá alólirott- 
nak ház elnökké megválasztatása után Ord ó dy 
Pál kénviselő közmunka és közlekedésügyi minisz­
terré 0 Felsége által kineveztetett.

b) A képviselőház kebeléjben Szí á vy József 
bazelnöknek közös pénzügyminiszterré lett kinevez­
őibe folytán lett lemondására és az egyes bizott­
sági tagoknak lemondása vagy elhalálozása által 
szükségessé vált uj bizottsági tagókká, s végre 
R libidó Zichy Rezső jegyző lemondása alkal­
mából Strazimir Károly borvát képviselőnek a 
képviselöház jegyzőjévé lett megválasztatására szorít­
koztak.

A törvényhozás eredményét szakminiszteri- 
iimonkmt csoportosítva s hivatkozva elődömnek, 
az eJs9 ülésszakról a jelen országgyűlési irományok 
IX. kötelének 196-ik lapján található zárjelentésére,
— a következő kimutatás szerint terjesztem ezen 
ülésszakról a ház elé:

I. A miniszterelnök beadott 6 törvény- 
javaslatot az előbbi ülésszakról nem maradt fenn 
egy sem, ezekből szentesítve kihirdettetett 5 
it. m.: ’

1. O császári és apostol-királyi felsége udvar- 
tartási költségeiről.

2 Bosznia és Herezegvinának az 1878. július 
13-an kelt berlini szerződés által az osztrák ma­
gyar monarchiára átruházott közigazgatási! tekinté- 
hen szükséges intézkedésekről.

3. Horvát-Szlavonországi pénzügyi egyezmény 
meghosszabbításáról szóló 1878. 30. t.-cz. hatályá­
nak további 1 évre fentartásáről.

megszerzéséről 

községnek Szeged sz. k. város-

arva

ez. módosításáról szóló

4. Szeged város törvényhatóságába kiküldött 
kir. biztos kiküldetéséről szóló 1879. XX. t.-cz. ér­
vényé kiterjesztéséről.

, 5- Szerb fejedelemséggel 1880. ápr. 9-én
marcz. 28-an kötött vasúti egyezményről szóló tör- 
vényezikkek.

Függőben maradt.
1. Az állami számvevőszók belszervezetéről, 

ügykezeléséről, és az állami adósságok ellenőrzésére 
vonatkozó hatásköréről szóló törvényjavaslat: melyre 
nézve a zárszámadási bizottság jelentése váratik.

II. A belügyminisztérium vezetésé­
vel megbízott miniszterelnök beterjesztett hét tör­
vényjavaslatot, az előbbi időszakról e tározónál nem 
maradt fel egy sem.

Ezekből kihirdettetett hat, u. m.
L A magyar állampolgárság 

es elvesztéséről.
2. Újszeged 

sál egyesítéséről.
3. A megyék 1880. évi közigazgatási, 

és gyamhatosagi kiadásainak fedezéséről.
1 ’ S^örénymegye ideiglenes közigazgatási

rendszerét barom évre meghosszabbító 1877J IY. 
.-ez. batalyanak uj három évre kiterjesztéséről 

• x D\, Az ország némely részeiben jelentkező 
ínség elhárítására kellő költségek fedezéséről.
, I, / A? f-"cz- I- §-ában foglalt ren-

czikkek8 klVéte 68 felfüggesztéséről szóló tör vény -

Mellőztetett:
1. Az 1877, XX. t. 

törvényjavaslat.
1 vIL ,^0Pfnz,üEyminister a ház 

asztalara tett 28 törvényjavaslatot; az első ülésszak­
ból e tárczanál sem volt hátralék; 

ezekből kihirdettetett 23, u. m.
• V t “a?Jar keleti vasuttársulat részvé- 

nyernek beváltására kitűzött határidő leforgása után 
bemutatott részvények beváltásáról.

2. A budapesti sugárúton, nagy körúton u
ennek három bárány-utezai kiágazásán 1881. junius 
1 .napjától 1891 jumus 10-ig emelendő épitmé- 
nyék adómentességéről. ^

, ,3' A cseléd-, kocsi s ló-tartási adók meg­
szüntetéséről. 6

4. A nyereményadóról.
. ,,, A sör-, szesz- s czukortermelés után fize-
tendő fogyasztási adónak Martinsehizza, Buceari,
beléptptésárő^n° ^ °arlopago vámk«lzetekbe élet-

,.. , Az 1880 év első negyedében viselendő 
közterhekről es fedezendő államkiadásokról.
, • Af 1880. évi államháztartási hiány rész­
beni fedezéséről.

„ • n'..Az10rsz^ inséges vidékein vetőmagban 
szűkölködő községek által felveendő kölcsön állami 
közvetítéséről.

9. A íöldtehermentesitési kötvények törlesz­
téséről. " "

. , i^- A hátralékos szőlődézsma-válteági tarto­
zások befizetéséről.

11- Az államkölesönök törlesztési évi járadé­
kainak fedezéséről.

12. Az osztrák-magyar bankjegyeken alkal­
mazandó ezimerről szóló rendelkezés függőben tar­
tásáról.

13. az 1880. év első negyedében vi-elendő
közterhekről es fedezendő állam ki ad ásókról szóló 
1879 : XLVI. t. ez. hatályának 1880. május 31-io- 
kiterjesztéséről. °

14. Szegednek árvíz ellen biztosítására 1879- 
ben tett költségek viseléséről, s a városnak adott 
kincstári előleg elengedéséről.

, A Tisza s mellékfolyói szabályozó s ár- 
mentesitő társulatok, úgy Szeged város részére kö­
tendő kölcsönről,

16. Szeged területén emelendő épületek adó­
mentességéről.
.... i ' • Szeged újjáépítéséről s az arra kivántató 
költségek viseléséről.

18. Az 1880. évi államköltség vetésről.
19. A hadmentességi díjról.
20. A ezukoradóra szóló 1878. XXIII t 

módosításáról.

tása iránti törvényjavaslat; mindkét tőrvényjavas/ 
a pénzügyi bizottságnak azok bánt beadott jelen­
tésével együtt közvetlen a házban tárgyaltatni ba- 
tároztatott.

17 . A z igazságügymini szter be­
nyújtott 9 törvényjavaslatot, ‘ a múlt ülésszakból 
fenmaradt 2.

Ezekből kihirdettetett 8 törvényezikk, u. m.
1. Az osztrák-magyar bank jelzálog hitelosz- 

talya alapszabályaiban (1878. XV. 't.-cz.(“foglalt ki­
váltságoknak a magyar földhitelintézetre kiterjesz­
téséről.

2. A szegónyjog kölcsönös biztosítása iránt 
r raneziaországgal 1879. május 14-én kötött szerző­
désről.

3. A magyar büntetőtörvénykönynek (1878. 
7. és 18/9. XL t.-cz.) életbeléptetéséről.

4. A gőzmalmokról.
A natóságok és közhivatalnokok által ki­

állított .agy hitelesített okiratok hitele-itése iránt 
a nemet birodalommal 1880. február 26-en kötött 
egyezményről.

6. A kir. közjegyzői dijakról,
7. Az erdélyi s a volt Kraszna-Közép-Szolnok 

s Zarandmegyei és a kővárvidéki területek birtok­
rendezési ügyeinek eg.szerüsitése és gyorsítása 
iránt beadott s

8. A telekkönyvi rendeletek pótlásáról szóló 
törvenyezikkek.

Függőben maradt 3 törvényjavaslat u. m.
1 A pole ári törvénykezési rendtartásról.
2. A csődtörvényről.
3. A magyar korona országaiban levő vasutak 

es csatornák összpontosított telekkönyvezéséről szóló 
18b7. 1. t. ez. módosításáról szóló törvényja­
vaslatok.

. A vallás- és közoktatásügyi mi- 
mszter beadott 4 törvényjavaslatot; az első ülés- 
szakból hátraléka nem maradt.

Ezekből szentesítve kihirdettetett.
FA kir. József műegyetem és az állatgyógv- 

íntezet állandó elhelyezésére Budapesten emeleodö 
államepületekről és az azokra fordított költségek 
fedezéséről szóló törvényezikk.

Mellőztetett:
1. a vallás- és közoktatásügyi miniszter 1879. - 

évre szükséges pothiteléről szóló törvényjavaslat és
Függőben maradt 2 törvényjavaslat u m
1. A gymnáziumi és reáliskolai oktatásról 

szóló, mely a ház napirendjéről levótetett.
^ A műemlékek fentartásáről szóló íörvény- 

javaskt, melyre nezve a közoktatásügyi és az igaz- 
sagügyi bizottságok jelentései váratnak. ?

VI- roldmiveló«- in., x , 
delemügyi miniszter a ház elé terjesztett "íVtfir'

3SS “elibbi Z
Kihirdettetett mind a 15 u. m

MU WU " töMi vám-
2. Martinsehizza, Ruccari Pr,rt„ n ■ n

magyar-őszt^ ÄeS'ft“'»

4, Broódi vámkülzetének
5. Anffolorezáo. Á7 p-"“0" , megszüntetósóról.

szabbifásáról. J 1 hatályának meghosz-

azóló
9. A 
1874.

ez.

felveendő kölcsön

Az Indiai gyémánt
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ELSŐ IDŐSZAK.
A gyémAnt elvész (1848.)

Az eseményeket efbeezeli Betteredge Gábriel, Lady Verinder 
Julia házfelügyelője.

(Folytatás.)
XI. FEJEZET.

Mikor az utolsó vendég is elhajtatott, én visz- 
szamentem a belső terembe, s ott találtam a mel- 
iékasztalnál Sámuelt, a szeszt és a szódás-vizet ren­
dezgetve. A nagyasszony és Rachel kisasszony a 
két fiatal úrral együtt kijött a táraalgóból. Godfrey 
ur ivott egy kevés szeszes vizet. Franklin urfi nem 
ivott semmit. Leült, mintha végkép ki lett volna 
merülve. Úgy gondolom, hogy a szülésnapi sokféle 
beszélgetés nagyon elővette.

Ä nagyasszony, feléjök fordulván, hogy jó éjt 
k.vanjon nefciek, bosszucan nézett a gonosz ezredes 
hagyatékára, mely a Rachel kisasszony keblén ra­
gyogott.
, , Rachel, kerdó tőle, — hova teszed éjsza- 
Kara a Gyémántot ? J

Richel kisasszony virágos jókedvében volt, 
epen abban a hangulatban, hogy badarságot beszél­
jen es megátalkodottan maradjon meg mellette, 
mintha okosság volna — a mit önök is vehettek 
^ar észre fiatal leányokban, mikor egy izgalmas 
nap 1-folyása után föl vannak hevülve. Előbb azt 
mondotta hogy nem tudja, hova tegye a Gyémán­
tot. Azután azt mondta, hogy „természetesen az 
asztalára teszi, a többi holmijával együtt.“ Azután 
meggondolta, hogy a Gyémántnak eszébe juthatna 
világítani, azzal a szörnyűséges holdfény-tündöklés- 
. , 5 megijesztené őt éjnek éjvadján. Azután eszébe 
jutott az az indiai szekrény, mely a nappali szo­
bájában állott, s nyomban elhatározta, hogy bele­

teszi az indiai Gyémántot az indiai szekrénybe 
hadd legyen alkalma két ilyen remek földinek egy­
mást bámulnia! ^

A bohó beszédnek szabad folyást engedve 
idáig, az anyja most megállította s közbevágott.

' De, kedvesem, az indiai szekrényednek 
nincs zarja! azt mondja a nagyasszonyom.

Istenem, mama! kiált Rachel kisasszony 
- hát vendégfogadó ez? Tolvajok vannak a 
házban?

A nagyasszony, rá sem ügyelve erre a dőre 
beszédre jó éjt kívánt az uraknak. Azután odafor­
dult Rachelhez és megcsókolta.

—- Miért ne tenném el számodra a Gyémán­
tot en ? kérdé.

Rachel kisasszony úgy fogadta ezt az aján- 
latot mint fogadta volna tiz évvel előbb azt, hogy 
váljék meg a bábujától. A nagyasszonyom látta 
hogy ma nem lehet vele okosan beszélni.

forgott, már ismét az indiánu-

— Reggel első dolgod legyen, Rachel, hogy
amba ,Xi;---- ^ ■ • - •

lóm lesz.
szobámba jöjj) mondá. ~ Yaíami mondani va­

ts ezzel, lassú léptekkel, elhagyott bennünket, 
gondolatokba merülten s nyilván nem io*en elége- 
detten azzal, a mit gondolatai súgtak.

Rachel kisasszony szintén jó éjt kívánt. Ke­
zet fogott Godfrey úrral, ki a terem túlsó végében 
állott a egy képet nézegetett. Aztán oda fordult 
Franklin urfihoz, a ki még egyre bágyadtan és 
hallgatagon ült egy sarokban.

Hogy mit beszéltek egymással, azt nem tu­
dom megmondani, de közelében állván az ódon 
fenyőfa rámának, a mely nagy álló tükrünket tartja, 
láttam az árnyékát, a mint hamiskásan kivonta a 
kebeléből azt a medaillont, a melyet Franklin urfi- 
tól kapott, s egy perezre megmutatta neki, olyan 
mosolygással, a mGy nem közönséges dolgot jelen­
tett — s csak azután tipegett el szobájába.

Ez a jelenet megingatott kissé abban a biza­
kodásban, a melylyel eddig a saját véleményemet 
támogattam. Hinni kezdtem, hogy utoljára is 
igaza lehet Peneiopónek a kisasszonya sziveszándó- 
kát illetőleg.

Franklin urfi, mihelyt a Rachel kisasszony 
elmenetele titán volt szeme arra, hogy meglásson 
engem is, csakugyan észrevett. Yáltozó kedélye, a

mely minden körül 
sok felé fordult.

— Betteredge, azt mondja, — csaknem haj 
ando vogyok hinni, hogy nagyon is komolyan vet­

tem azt, a mit Murthwaite ura csalitbanmondott. 
Vájjon nem valamelyik úti meséjét regélte-e el 
nekünk ? Csakugyan szabadon akarja bocsátani 
kutyákat?

— Bizony leoldom rólok a lánczot, felelem, 
— hadd sétálgassanak éjszaka, ha okát érzik.

. ~ helyes, azt mondja Franklin urfi. — 
Majd meglátjuk holnap, hogy mit kell tenni. Egy- 
altalnban nem vagyok hajlandó nagynénémet meg­
ijeszteni, ha csak nagyon sürgős ok nincs rá Jó 
éjszakát, Betteredge.

Olyan bágyadt és sápadt volt, amint felém 
bólintott és fogta a gyertyát, hogy főimenjen, hogy 
azt tanácsoltam neki, szedjen a hálósapkája alá egy 
pár csöpp szeszes vizet. Godfrey ur, ki a terem 
másik végéből felénk jött, csatlakozott hozzám. A 
legbarátságosabban unszolta Franklin urfit hogy 
igyék valamit lefekvés előtt,

Ez aprólékos körülményeket csak azért jegy­
zem föl, mert mindazok után, a miket napközben lát­
tam és hallotttam, örömmel tapasztaltam, hogy két 
fiatal urunk ép oly jó viszonyban volt egymással, 
mint azelőtt. A szó-harez (melyet Penelope a tár­
salgóban hallott) és versenyezésök a Rachel kisasz- 
szony kegyeiért, úgy látszik, semmi komoly meg- 
hasonlást nem szült köztök. Mert lám! jó lelküle­
tűk voltak mind a ketten, és világfiak mind a 
ketten. S a tisztes állású embereknek mindeneseire 
megvan az az erdemök, hogy korántsem olyan 
czivakodósak egymás közt, mint a semmiféle állás­
sal nem bírók.

Franklin urfi visszautasította a szeszes vizet s 
fölment Godfrey úrral együtt, mert a szobáik épen 
egymás mellett voltak. A folyosón azonban, akár 
mert unokatestvére rábeszélte, akár mert — szo­
kása szerint — fordult egyet s mást gondolt, le­
bukott hozzám:
Tr., ~ ™an mégis szükségem lesz rá éjszakára. 
Küldjön föl egy kis szeszes vizet.

Felküldtem Sámuellel a szeszes vizet, s azu­
tán kimentem és föloldoztam a kutyákat. Mind a 
kettő elvesztette a fejét, azon való csodálkozásában, 
hogy ilyenkor eleresztik, s úgy .ugrándostak rám,

21. Budapest főváros által 
adó- és bélyegmentességóről.

22 Az mi évi közösügyi zárszámadásra 
alapított eszámolás szerint Magyarország terhére 
mutatkozó tartozás fedezéséről.

23 Az 1879. évi közösügyi költségekre a 
magyar korona országai által pótlólag fizetendő 
összegekről szóló torvényczikkek.

Szentesítés végett fölterjesztetett:
V ,A kőolajvám felemeléséről s ásványolaj fo­

gyasztási adóról szóló törvényjavaslat.
1 V, ) *s.s,z.^ ^°.nt a m'Qiszter két törvényjavaslatot, 
de helyettük két újat adott be, melyek a szentesí­
tett s kihirdetett torvényczikkek közt fennebb 
elosoroltattak.

Függőben maradt két törvényjavaslat u. m.:
1, A második osztályú kereseti adó újabb 

megallapitasárol és
2. A vasúti s gőzhajózás szállítás használatának 

megadoztatasarol szóló 1875; XX. t. ez. módosi-

iimit valami kis ebkölykök ! Az eső azonban csak­
hamar lehütölte őket; nyaldostak vagy e»y csödd 
vizet s visszafolytak a vaczkukba. 3 PP
.... A házba visszamenőt az égen olyan jeleket 
láttám, a melyek az idő jobbra fordulását jósolták 
Egyelőre azonban még folyvást szakadt az eső s a 
fold csupa latyak volt.

Sámuellel körüljártuk a házat s bezártunk 
mindent, mint rendesen. Mindennek magam néz­
tem utána s semmit sem bíztam ezúttal a segé­
demre. Rendben s jól volt minden, mikor éjfélután 
egy óra felé agyba tettem öreg csontjaimat.

A nap fáradalmai, úgy hiszem, kissé nagyon 
is elővettek volt. Annyi bizonyos, hogy rám ra­
gadt valami ez ejjelre a Franklin urfi betegségóbői 
Hajnolodott mar, mire végre elaludtam. íz egész 
idő alatt, hogy ébren feküdtem, olyan csöndes 
volt a ház, mint a temető. Egy hang se reztrptf 
csak az eső csspkodása meg a szól suhogása bal- 
latszott a fák közt, mikor reggel felé fölkerekedett.

Nyolczadfél óra tájban ébredtem föl gyö- 
nyorú verőfényes napra. Az óra épen nyolezat ütött 
mikor kifele indultam, hogy a kutyákat ismét meg-
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, , Apám ! kiáltó, — az istenért, jöjjön fel
hamar! A Gyémánt oda van\ J JJ

— Ebnent az eszed ? kérdém.
— Oda van! azt mondja Penelope. — Eltűnt 

senki sem tudja hogyan! Jöjjön fel és nézze.
Maga után vonszolt a kisasszony nappali-szo- 

. 1’1 melT ,a hálószobába nyílott. S ott, a háló­
szoba küszöbén állott Rachel kisasszony. — az arcza 
csaknem oJyan fehér volt, mint a testén való felöltő 
Ott állott az indiai szekrény is, tárva-nyitva. Az
Metett °kja kl VO t huzva’ ~ a mennyire csak

- Nézze, azt mondja Penelope. — Magam 
láttam mtóor Rachel kisasszony az este a Gyémán­
tot ebbe a fiókba tette. J

Odamentem a szekrényhez. A fiók üre< volt 
— Igaz ez, kisasszony ?
Rachel kisasszony olyan tekintettel, mely 

nem az övé volt, olyan hanggal, mely 3

. iii.

j.n. 188»-

UrhizipwireTlreS öa“,0'6'“ ,erre’ett

terükS festet Stü* * vim- 
. I« A twestedetaf) £Xiaz,Hy”z4lír6il; 

a nemet birodalommal további^ íAa- i laZony°knak 
zése iránt, 1880 áuri n - ld?!g!enes rende- 
ményről. Pnl U'ea létrejött egyez-

15. A népszámlálásról szóló 
VII, A közműnk 

ügyi miniszter a
toryényjavasktott, a múlt 
dott 3 ;

torvényczikkek. 
a közlekedés- 
baz asztalára tett 13 
ülésszakból fenmara-

ezekből kihirdettetett 10 törvényezikk. u 
• A helyi erdekti vasútokról ‘ ’o Q ' üt— vasmákról, sí a Szamosvolgy, másodrendű vasút

m.:

téséről,
ópitésérŐ? ŰJÍtra taPűIesányi másodrendű

kiópi-

vasut ki-

hálószobájába

hogy 
az ón 

s nem

övéhez hasonlított, azt felelte a mit p™ ,----------
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megváltásáról s azzal4. A Tiszavidóki vasút 
kapcsolatos intézkedésekről.

5. A jelen év folyamán a Dunán teljesítendő 
szabályozási munkákról*

6. Szeged mentén a Tisza ármedrének kiszé­
lesítéséről, valamint a szegedi rakpart és a tiszai 
állandó Ind építéséhez megkivántató póthitelről,

7. Budapestről Zimonyig, az ország határáig 
építendő vasútról s abból kiágazó szárnyvonalakról,

8. A zágráb-károlyvárosi vasútvonal megvé­
teléről.

. A vasuB hálózatról szóló 1877; 26. t. ez. 
kiegészítése s módosításáról,

10. Barcs és Teresienfeld között a Dráván 
építendő állandó hídról szóló törvényezikkek.

Mellőzve lett törvényjavaslat, u. m. :
1. A közmunka, közlekedésügyi miniszter 

1879. évi póthiteléről,
2. A láncz- vagy kötélhajózásról szóló törvény- 

javaslata ;
függőben maradt 4 törvónvjaslat, u. m.:
1. Az utakról,
2. A déli vasút megosztása, illetőleg olaszor­

szági vonalainak eladásáról létre jött egyez­
ményről. '

3. Az első magyar-gáesországi vasútra vonat­
kozó 1871. 38. és 1875. 40. t, ez. némely határo­
zatainak módosításáról.

4. A kisajátításról szóló törvényjavaslatok, 
melyekre, nézve a közlekedési, illetőleg pénzügyi s 
az utóbbira az igazságügyi bizottság jelentése vá- 
ratik.

\III. A honvédelmi miniszter 
t a 1 beterjesztett törvényjavaslatok száma 5 
múlt ülésszakról nem maradt fenn egy sem.

Ezek közül kihirdettetett 4. n. m.
HA hadsereg és had tengerészet létszámának 

illetőleg a monarchia két • államára meghatározott 
uionczjutalék mennyiségének az 1889-ik év végéig 
megállapításáról. °

2. Az 1880. évben kiállítandó ujonez és pót-
■ ÓH in f alÁlrrvl-

földi szakértők jelentésére, valamint e tárgyban a 
tiszavölgyi társulat központi bizottsága által kikül­
dött albizottság észrevételeire ; ezeknek miként 
tárgyalása iránt a ház a jövő ülésszakban fog in­
tézkedni ;

XIÍ. Végre felemlítem még, hogy e képvise­
lőház á jelen ülésszakban az összes tárgyak elinté­
zésére 140 nyilvános ülést tartott és 2458 hatá­
rozatot hozott.

Kelt Budapesten 1880. junius 21-dik napján.
Póchy Tamás 
•a képviselőim elnöke.

Tanügy.
— A vakok budapesti országos 

intézetében ma délelőtt folyt le a növendé­
kek évi vizsgája. — A közoktatási minisztériumot 
Ká r f f y Titusz és Buzogány Áron képvisel-

az

al- 
: a

tartalék! .jutalékok megajánlásáról.
3. A honvédelmi miniszter 1879. évi költség- 

vetése elhelyezési rovatában az 1879. 36. t. ez. ál­
tal előidézett elszállásolási költség többletnek fede­
zésére szolgáló póthitelről.

4. A magyar kir. honvédség részére Szege­
den egy tiszti lakás és egy laktanya építésére 
szükséges költségek fedezéséről szóló törvényezikkek :

függőben maradt:
1. A véderőről szóló 1868: 40. t. ez. módo­

sításáról szóló törvényjavaslat, mely a véderő bi­
zottsághoz utasítva lön.

IX. Bizottságok által beadott 2 tör­
vényjavaslat ezekből szentesittetett és kihirdettetett:

1. A phylloxera vastatrix ellen követendő 
rendszabályok ügyében kötött és az 1880: 1. t. 
ez.-ben foglalt nemzetközi egyezményből folyó in­
tézkedésekről szóló törvény ezikk.

Függőben maradt:
1; A Magyar- és Horvát-Slavonországok kö­

zök' pénzügyi egyezménytárgyábsn kiküldött orszá­
gos bizottság által a létrejött egyezményről bea­
dott törvényjavaslat, melynek miként tárgyalása 
iránt a ház még nem intézkedett.

X. Képviselők részéről bemntatta- 
tott 1. törvényjavaslat, n. m.

1. Nyitra és Bars megyék területén fekvő 
összpontosított, Ghymes-, Kosztolány, Ledeez és Ne­
ver községek átkebelezéséről szóló törvényjavaslat, 
melyre nézve a közigazgatási bizottság jelentése 
varatik.

ték. Szép számú és díszes közönség töltó meg 
intézet nagy termét. A vizsga igen szép sikerrel 
folyt le, s a mintegy 50 fiú és leánynövendék meg 
győzte a közönséget arról, hogy a reájuk fordított nagy 
gond nem eredménytelen. Á tudomány különböző 
ágaiból igen értelmesen és ügyesen feleltek, de különö­
sen meglepő volt előmenetelük a zenében. Oly korrek 
tül, oly szabatosan és egybevágólag játszott a 20 
vak fiúból alakított „banda“: akár egy „nagy 
zenekar. Egy magyar nópdalegyveleget és a Por­
tiéi néma nyitányát játszották el teljes meg­
elégedésre. Á zongorában különös előmenetelt 
tanúsítottak T r a b a 1 Arnold és Molnár 
Erzsi; ez utóbbi nagy ügyességgel játszta el H o r 
v á t h Attila vak növendéknek (a kiről már lapunk­
ban többször tettünk említést, zenetehetségét mél­
tányolva) igen szép magyar rhapszodiáját. A zon­
gorát Hauser Jakab tanítja, a ki szintén 
vak, és az intézetnek tagja volt. A vizsga vé­
geztével Buzogány Áron beszédet 
tartott, kiemelve megelégedését az előhaladás fe­
lett, s felolvasva ama növendékek neveit, a kiket 
8—2 forint jutalomban részesített a miniszter. 
Ezek után a kézimunkákat (kosarak, ruhadarabok 
stb.) tekinté meg a közönség, és vásárolt belőlük 
szerfölött olcsó áron sok igen szép munkát.

— Vizsgái értesítések. A pesti izraelita 6 
osztályú normál-főiskola 1879—80-ki iskolaév zárvizsgálata 
az intézet dísztermében (sip-uteza 12. sz.) folyó hó 24. 25. 
és 27-én fog megtartatni.

— Felhívás a középiskolai rajztano­
dákhoz. Több szaktársam felszólítására tisztelettel felkérem 
a rajztanárokat, különösen a gymnaziumban működöket, hogy 
az orsz. középiskolai tanáregylet közgyűlésén a gymu. rajz­
tanárok állásának érdekében minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek ; minthogy a középiskolai törvényjavaslat 22. 
§-ának a gymn. rajztanárokra vonatkozó pontja szóba fog 
hozatni. A gyűlés különben azért is érdekes társainkra nézve, 
mert a rajzoló geometria az ,,uj tantervben“ szintén érte kéz­
iét tárgya lesz. Budapest, 1880. junius 19. —Landau 
Alaj o s.

— A rab bi-je 1 ö 11 ek v i z s gáj a. Ma reggel 8 
órakor kezdődött az országos rabbi eeminárinmban a rabbi- 
ielöltek vizsgája. A miniszteri biztoson kiviil ott 
volt az izr. országos iroda elnöke Schweiger Márton, a 
fővárosi rabbik, több zsidó kitűnőség s nagy számu hallga­
tóság. A rabbi-jelöltek szabatos és szép készültségre mutató 
feleletei általános tetszéssel fogadtattak s az erre hivatottak 
nem is késtek osztatlan megelégedésüket az intézett tanári 
karának kifejezni.

Egyletek, társulatok,

szerint két vagy három ágra oszlanak. .Lengyel 
Béla 1. t. a föhórmegyei mohai Ágnes forrás 
vegyelemzósét mutatta be. Moha Székesfehér­
vártól háromnegyed órányi távolságban, egy 
a 4 értés és Bakony által alkotott tágas vö'gyben 
fekszik. Vize egy artézi kutbói tör elő, kellemesen 
savanyu. A vegyelemzés helyét az úgynevezett földes 
tiszta savanyuvizek közt állapítja meg. Van benne a 
dús széntartalmon kívül: szénsavas calcieum, szénsa­
vas magnesium, szénsavas natrium s szénsavas lithium. 
A kensavsó és chlorvegyület csekély mennyiségű, 
annal, nagyobb a szabad szénsav oldott állapotban, 
egy literben mintegy 1400 köbezentiméter, miért 
erőre nézve legközelebb áll a borszékihez. Fordul 
elő benne titánsav is, mely alkatrész igen kevés 
forrás vizében található.

XI. Miniszteri és 
j e s z t é s beadatott 36, a

egyéb e 1 ő- 
mult ülésszakróltér

függőben maradt 4,
ezekből elintéztetett 34, függőben maradt 6. és 

pedig az első ülésszakból fenmaradott közül:
. , Á - A horvát nyelven tartott beszédeknek a 
kepviseloház naplójába miként felvételéről szóló, 
. , ™ev iránt a naplóbiráló bizottság újabb jelen- 
testételre hivatott fel, és

.2. A budapesti m. kir. tudományegyetem 
könyvtarának, élettani intézetének és a központi 
epület egyik szárnyának felépítéséről s az ezen épü­
letekbe fektetett kölcsöntőkék törlesztéséről szóló 
melyre nézve a pénzügyi bizottság jelentése vára- 
tik; továbbá a jelen ülésszakban beadottak közül:
1.. 1 A-Mágyw* és a Horvát-Szlavón országok
kozott 18/6—77. evekre eszközölt leszámolásokról.

. .... f• A függő államadósságok ellenőrzésére ki­
küldött országos bizottság belszervezetéről; — a 
•két utóbbi, előterjesztés iránt a pénzügyi bizottság 
'elentese várandó be. 6
tézkedésekrőíÍSZaSZabálj°ZáS ,árgy:íban teesdő in"

1 A Áfsza és mellékfolyóinak szabályozása, 
valamint a Temes-Bega vizszerkezetben előforduló 
lényegesebb kérdések tárgyában, tekintettel a sza- 
bdljozasi mnnkák inegbirálására meghívott kül-

liirli Tárosrészeidből az elegáns boulevardokra,
hogy halált kiálts azokra, a kik a készületien Fran- 
cziaorszagot könnyelműen be’e sodorták a sédani 
katasztrófára vezetett háborúba.

Láttam, hogyan készülnek forradalmaid; ho 
gyan szallsz szembe a hatalom nyers közegeivel 
hogyan dagad íölháborodásod árja tengerré, melv 
elsöpör mindent, a mit gát gyanánt útjában talál. 
Hallottam folharsogní ajkaidról a „Marseillaise“ vi­
haros, zsarnokokat megremegtető dallamát; magas 
hazak kozott megzendülni a csatadalt, mely anv 
nyiszor lelkesített, a népszabadságért vívott küz- 
delmmdben Láttám az első vörös lobogót, mely az 
1870. szeptember 4-diki köztársaság proklamálása 
olott néhány nappal az akkor még imperialistikus 
Parisban feltűnt. Kék zubbonyos munkások cső' 
portja elen lengett az éjeli szellőben .. .

, , 8 e, 8z®k mellékutczak, e nyirkos kövezet, a 
szabályozás es szépítés által még nem érintett régi 
Pans e komor, idő barnitotta házai mily hősies 
Küzdelmeknek, mily véres rohamoknak, mily fékte­
len szenvedélyek kitörésének tanúi! Ki tudná meg­
mondani, hány torlasz alkatrésze gyanánt szolgált 
mar e kövezet ? Hányszor riadt végig a keskeny 
uczak labyrmthjeben a kiáltás: „Aux armes'
Armez-vouscitoyens!“

Mert minden fölkelésnek bástyái a régi Pá- 
ns városrészeiben voltak, e tömkelegében a szűk 
agyuk áltál nehezen megközelíthető utczáknak.
Itt voltak legkönnyebben megvédhetek és legnehe- 
zenben elfoglalhatok a mesés gyorsasággal emelt 
torlaszok. Itt lehetett legelónyösebeen kifejteni 
azon ügyességet melyet a párisi nép az mezai 
barezban maganak oly csodálatraméltó mérvben el­
sajátított Itt lön várrá minden egyes ház, a mely­
nek ablakaiból golyók, tetejéről pedig kövek és 
cserepek zuhogtak a katonaság rohamoszlopaira E 
városrészek ntezaiban hordták végig 1848. február 
23-án ejjel, lobogo fáklyák világa mellett, fegyve­
res munkások csoportjai a Madeleine-templom 
mellett a katonaság áltál lelőttek véres, félmeztelen 
hullait, hogy boszura ingereljék a népet. S e vá­
rosrészekben kelt harezra június 23-áu is a mun­
kás-osztály egy része.

Tervszerűbb véresebb, rettenetesebb lázadást' 
Je>zamit?a az 1871-ki kommun-felkelést, nem ért 
meg Paris annál, mely 1848. junius 23-án reggel 
tort ki a Szajna jobb partján, a Saint-Denis-kapu 
kornyékén. Mikor a nemzetgyűlés és végrehajtó bi­
zottsága tudatára kezdtek jönni, hogy nem kisszerű 
zendülessel, hanem félelmetes mérvű lázadással van 
dolguk; akkor a felkelők már urai voltak a Szajna

— A magyar tudományos aka­
démiában ma volt az utolsó osztályülés, mához 
egy hétre összes ülés lesz, aztán beáll a szünidő 
és tart októberig. A harmadik osztály tartott ülést 
elég nagy programmal és elég csekély számu tag 
es hallgató jelenlétében. S z ily Kálmán mű­
egyetemi tanar „a légnyomás törvényét 
fejtegette. P i c t e t genfi physikus nem régiben 
a párisi akadémiához egy dolgozatot nyújtott be mely 
nagy figyelmet keltett, s nagy igénnyel is lépett 
föl, avval t. i., hogy a fölállított elméleti 
egyenlet, mely a telitett gőzök nyomására vonat­
kozik, teljes pontossággal megállapítja a légnyomás 
es a hőmórsék közti összefüggést. Szily azt bizo­
nyította be, hogy az a nagy figyelem, melylyel 
Pictet dolgozatát a tudományos világ fogadta, nem 
egeszen indokolt; mert az általa fölállított egyen­
let elméleti pontosságra számot nem tarthat 
és az empirikus formulák közt nem haladást 
mivelhogy lényegere nézve teljesen azonos ä 
mar, ötven év óta ismert B o c h e-féle for­
mulával. L enho ss ék bemutatta dr. Davida 
Lajos tanársegéd tanulmányát az „ágyéki és 
kér eszt-ger inczagyi duezok többszö- 
rö s segéről.“ Davida több egymásutániprae- 
paratumon észlelte, hogy az ágyéki és kereszt- 
gerinczagyi duezok, melyekről az volt az általános 
velemeny, hogy egyesek, kettősek, sőt hármasok. E 
duezok túlnyomó számban vannak egymástól külön­
válva, kisebb számban pedig szürke ereszték által 
egymással összekötve. A hátsó gerii czagyi du­
ezok számának megfelelőleg két vagy három kö- 
tegből is áll, a mellső idegek a duezok száma

jobb és balpartján elterülő keleti városrészeknek 
Mrses gyorsasággal torlaszolták itt el magukat hogy 
rögtönzött erődítményeikre támaszkodva, eíőnyo- 
muljanak egyrészről a városháza, másrészről a nem­
zetgyűlés palotája felé.

A jobb parton már a délelőtti órákban heves 
küzdelem fejlődött ki. Zászlókat lobogtató munká- 
sok reggel hét óra körül három torlaszt emeltek a 
bt-Denis utczaban deszkákból, kocsikból kövekből 
es'vasráesozatból. Egy órával később riadót vertek 
az utezakon a nemzetőrség számára. Néhány 
zászlóalj nemzetőr rohamra indult a torla­
szok ellen de visszaverettek. A közben újabb 
torlaszok épülték a környéken minden felé A fel­
kelők öldöklő kereszttűzbe fogták az ablakokból a 
katonaságot, mely fólváltá a nemzetőrséget. E pon- 
ton L a m o r ! c ! ó r e tábornok vezényelte a tá­
madást A fegyverropogásba csakhamar a tüzérsée- 
agyúinak bömbölese vegyült. Négy városrészben- 
bamt-Dems, Samt-Martin, Poissoniére és Temple 
- ugyszólva minden talpalatnyi tért roham- 
ma kellett elfoglalnia a katonaságnak, mely
bek voltak- eSfV v? ^ ~ Szerencséseb- 
bek voltak a felkelők a baiparton, hol torlaszai­
kat kévés kivétellel a nap

— A hon védegyletek orsz. központi 
választmánya ma délután rendkívüli gyűlést 
tartott igen fontos ügyben. A honvédmenház ke­
zelése s illetőleg segélyezése ügyében a kormány­
nyal leendő alkudozások megindítására bizottság 
kiküldése vált szükségessé, miután a honvédelmi 
miniszter eziránt már intézkedett a következő le 
iratával:

, ,A képviselőház 1880-ik ápril 24-én 3607. sz. a. kelt 
határozata értelmében, a honvédmenháznak kezelése ügyében 
a központi választmánynyal megindítandó tárgyalásra 
Cser hal may Ferenez vezérhadbiztost és J a‘c z k 6 
Manó főszámtanácsost küldöm ki, s felhivon a választmánvt, 
hogy a bizottsági tárgyalások mielőbbi megtartása iránt in­
tézkedni s azoknak idejéről kiküldötteimet értesíteni, ibetőleg 
meghívni szíveskedjék. Szende Béla s. k,

A miniszteri leirat felolvasása után Dobos 
József biz. tag javasolta, hogy a választmány az 
arány szempontjából — miután a miniszter csak 
két egyént küldött ki a tanácskozásokra — három 
tagot küldjön ki a maga részéről, és pedig K ri- 
v á c s y József elnököt, N o v á k Gusztáv 
főjegyzőt és még egy képviselőt. A kiküldött 
bizottságnak ugyancsak Dobos azt az utasí­
tást adná, hogy kijelentésével annak, miszerint 
ez ügyben a választmány nem leven hivatva ér­
demlegesen határozatot hozni a végleges ha­
tározat hozatal a május havi nagygyűlésnek tar­
tóik fon, hassanak a kiküldöttek oda, hogy a ki­
látásba helyezett 10 ezer forint segély még ez óv 
folytán folyóvá tétessek, annál inkább, mert igen sok 
volt honvéd kér tölvótetést a menházba; s a je­
len viszonyok mellett az pedig lehetetlen, a kor­
mány részéről az ellenőrzést — legyen az a leg­
szigorúbb — elfogadja a választmány. Novak 
Gusztáv egyenesen akarja hangsúlyozni a választ­
mány álláspontját is ez ügyben. Az utasí­
tásban jelentessék ki az is, hogy a központ soha 
sem akarta és ma sem akarja a menházat kiadni a 
rezéből. A központ segélyt kivan, a mely se- 
ély a miniszter ellenőrzése mellett kezeltessék, 

iog_y minden gyanúsításnak eléje vétessék, 
íz értelemben szólották Krivácsy, Baranyai, Petheő, 
íimanóezy stb. Dobos József ellenben mellőzni 
rivánja a felhozott álláspont hangsúlyozását s a 
kiküldött bizottságnak csak az általa felemlített ál­
talános utasítást adná meg. a többit a kiküldöttek 
eszelyességére bízná, a választmány a Dobos ja­
vaslatát fogadta el, s azután a kiküldötteket válasz 
tóttá meg, és pedig a N ovák javaslatára nem 
barom tagot, hanem ötöt. Ezek Krivácsy, Ba- 
ranyai, Nyikos, Novak Gusztáv és B e r- 
n atsky Antal.

— A magy. mérnök és ópitész- 
egylet mti- és köz építészeti szak­
osztályai ma d. n. 6Vi órakor Ybl Miklós 
elnöklete alatt szakülést tartotttak, ki volt tűzve 
a XIII. tervezési pályázat alkalmából beérkezett pá­
lyaművek fölbontása. Elnök jelenti, hogy a pályá­
zatra egyetlen egy pályamű sem érkezett be. E pá- 
pályázat újból kiiratik és beadási határidőül f. é. 
október 10-ike állapittatik meg. Bemutatták ezután 
Budapest főváros tanácsának az épitőmüvészi tulaj­
donjog értelmezése tárgyában az egylethez intézett 
átiratát, melyben tudomására hozza az egylet szakoszt. 
elnökének, hogy a középitési hetes albizottság el­
fogadta azon nézetét, hogy a mtiépitmények az 
építőművész tulajdonjogát képezik és annak enge­
délye nélkül arról másolatok nem vehetők. — °a 
szakosztály magáévá teszi Neu azon indítványát, hogy 
e tárgyban az igazságügyminiszteriumhoz ífelirat 
terjesztessék fel s a fővárosnak átiratára köszönő 
átirat küldessék. Az osztr. mérnök- és építész-egy­
letnek a czementmósz szállítása, használata és meg- 
birálása tárgyában küldött átirata tanulmányozás 
vegett B e n k ó Károlynak adatott ki.

A pinezérkör szombaton éjjel 
szépen sikerült estélyt rendezett a Szóchenyi-séta- 
tér kerti helyiségeiben. A kör által kiküldött ren­
dezők, élükön Asmus József elnökkel, dicséretes 
előzekenységet tanúsítottak minden egyes vendég 
iránt, a mit annyival könnyebben tehettek, mert 
ezek száma nem volt valami nagy. Az estély fé­
nyét jelentékenyen emelte a katholikus le­

gényegylet, harminez dalárjának szabatos éneke.
A hölgyek közölt fölötte sok csinos alak volt 
látható, kik egyszerű öltözékeik által tűntek
ki. A rendezők közül dicsérő emliiést érdemelnek : 
Glück Frigyes, Török István és C z e i s i n- 
g e r, kik a íánezok rendezésében nany 
séget fejtettek ki világos reggelig.

ievékeny-

Fővárosí ügyek.
— A főváros vagyona. Budapest fő­

város vagyona a legújabb leltár szerint, mely az
218-

lőtt levő városi telket örök á>on adja el. Ez azon­
ban, miután ott utczak építés» terveztetik, neu, volt 
megadna!/), hanem az örök áron eladás helyet 20 
évi beriet ajánltatott. r.zt Gregersen nem fogadta 

pénzügyi bizottság a seroksári-ut és sorok- 
rés/f s a megfelelő Dunapart 

írón eladni, a telek tfibbi 
ki. — a Kelier-féle ház

el. A
sári Dunaág közötti

részét hajlandó örök 
pedig bérbeadná

fele 
részét

1872. XXXVI. t. ez. 97. §-a s az 1875. évi 
sz. közgyűlési határozat alapján s az azokban fog­
lalt elvek szem előtt tartásával az 1880—1885. 
évekre készült, teszen tisztán 44.044,573 írt. 
42 krt. Ezt egybevetve az 1878. évi vagyon 
leltárral, (= 42.147,866 forint 25 krajezár) mu­
tatkozik növekedés 1.896,707 frt 17 kr’ Ezen újabb 
becslés egészen önálló művelet s számos szakközeg 
(számvevőség, mérnöki hivatal, elöljáróság stb.) köz­
bejöttével készült. A leltárban a községi alap tu­
lajdonát képező ingatlanok 1878 végén 45.687,960 
ftban voltak felvéve, az uj leltárban 45.130, 130 fr’tban 
vannak, a mi 557.830 írttal kevesebb és ennyi csökke­
nést mutat, de ez annak folytán állt elő, hogy az
épületek öt évre számított értékcsökkenése 5—10% 
leírást vont maga után.
= z --A.vŐ.7- középitési 7-es bizott­
ság mai uleseben tárgyalta a YIJ. kerületi tem­
plom és plébánia terveit s a papiak tervein eszközölt 
nem műszaki módosítások után azokat jóváhagyta. 
Ezenkívül kiadni javasolta az építési engedélyt:

rdog Dánielnek Kőbányán földszintes házra, 
a vallás es kózokt. minisztériumnak az uj műegye­
tem, épületére; tornyai Schosberger Henriknek 
(sugarút 12.) _3 emeletes házra, 'Fabry J.nek a 
ku.so kerepesi utón földszintes házra, Panninger
S;.:nek "• ott f°]ds2' házra, Kozál Pálnak a tö­
rökőrön foldsz házra s Köffinger J.-nek a zugli­
getben ny araiéra 8
• A közgyűlések tár* yalási. mód- 
j a, A fov. törvényhatóság egyik minapi közoyülé- 
sen - a nemet színházi vitaalkalmával - Takács 
Lajos azon indítványt tette, hogy az ügyrend oly- 
kép modosittassók, mikent a pro és contra szólók a 
közgyűlésén egymásután hivassanak fel A köz­
gyűlés ezen indítványt a jogügyi bizottsághoz uta­
sította, mely ma tárgyalta azt. A bizottság teljesen 
hozzájárni a közgyűlési ügyrend czélba veit mó­
dosítása, illetve kiegészítéséhez, mert a közgyűlés 
nincs azon helyzetben, mint az országgyűlés, hol 
biz. tárgyalásokon kívül pártértekezleten jó előre 
megvilágiítatik minden kérdés és szavazatát min­
den képviselő már előre tudja, hova adja, itta közgy 
határozat nagy részben, a kifejlett disc,isi,Y 
tói, a felhozott érvektől függ, méltó tehát lio-ry 
minden oly szónok után, ki valamely tárgyhoz 
partololag vagy nem pártolókig szólott," oly szónok 
hivassák tel, ki ellenkező nézetet kivan kifejteni 
hogy így a pro és contra nézetnek külr- 
masutánban legyenek.

Fővárosi egylet folyó hó 22-én kedden d. „ 
a rngi városház tanácstermében értekezletet tart.

. .. Havas Pál tanácsnok nyugdíja­
zása jgyében a lov. jogügyi bizottság a tanácsnok 
kervenyere ma azon véleményt adta, hogy Havas 
két rendbeli orvosi bizonyitványnyal (a tiszti főor­
vos véleményével) beigazolta, miként minden köz­
igazgatási szolgalatra egészségi állapotánál főm 
alkalmatlan, s igy szabályszerű n y u g d i- 
j a zása kimondandó volna. Ä nyugdíjazást a ta­
nácsnok nr fölmerült csődiígye nem akadályozza 
mert ellene, a csőd jogerőre még nem emelkedett 
és így állasara disqualifikáivá nincsen.

^ pénzügyi és gazdaségi bi- 
z o t ts ag ma d.,e Kada Mihály elnöklete alatt 
ülést tartott, forgo István, mint a régi városház 
épületének íelügyelője jelenti, hogy 'a napokban 
megvizsgálta az epületet s a padlást régi iratokkal 
annyira megrakva találta, hogy félni lehet, hogy a 
padlas leszakad s azonkívül az irományok tűz esetén 
megsemmisülésnek vannak kitéve. E jelentés a tanács
ele fog terjesztetni. — Haris Sándor a budai lóvo- 
natu vasútnak a zugligetbe közlekedő részén e«'y vá 
röterem felállítását snro-oti a i„„ux

árverésen
kitiizetm.

vevő nem jelentkezőit. Uj árverés fog

KÖZ8ÁZDASAS.

B o r a s s a t.

A fiiiokszera ügyben.
Végszó.

Szándékom hogy t. i. a fiiloxera ügyet az 
e1P o s v a n y o d a s t ó 1 megóvjam, a mely felé a
»lÄr'rS SZépeü titte’ teIlesen sikerük.
laíó hSvehUtí>ttA be 8gyszerre abba az álmosan bal­
lagó bizottságba ' Az egyik ülés nyomában jár a má­
siknak, az egy k fiiloxera majális - b S fiz
srálat hűr/rot; O v' yu'-n»u4l. V1ZS-

t. de sót mar oda fejlődött 
szakbizottságra s az

Q-.UU.U kergeti a másikat: 
a dolog, hogy egy
A L a de miára gondolnak. Bravó uraim' Me»- 
tanu tűk hogy négy esztendő és nyolez hónán kell 
itt nálunk egy égetően szükséges dolo* kerTsztü 
vi eeie; mert hát 1875 októberben tettem a „Ter­
mészettudományi Közlöny“ 75-dik füzetében 435-ík 

az indítványt, hogy az Akadémia aegise alatt
íTg„‘F>iZ?S gy.korl.fu," 

gokból a mim vegyesekből, geologokból és zoolo- 
£.2 " f i z m eji(;nemt oly harezoi indítottak mely 
egy fel évig nem ,s szünetelt, No hát én énnek

ro h Vir l-San egyetemi taná- 
i o k li u I a 1 I o bizottság/

heve
nem k ö- 

elragadta —
„„, , , 0 bizottságot
letelte m. A védelem " 
jól van.
csovánÁ-73z M" \ ur-h°gy ő nem csakPan-

“ZISTZreaie'yUl!* - «*"*£•; K
tiT • b,®zej:.de mar épen ezért nem ér- 
kV u * 7 oriasi íát-kör daczára, miért nem
látott hl oxerat Tahi-Tóthfaluban, noha ez közelebb
s nolu 'kififöfö’ní 32 amerikai összeköttetéLk.

, , 7 ,kulfoid folyton hangoztatja a na»y k ö-
1 u 1 t e k í n t é s t. Min1ho|y M. I. g ti 
elemez s szétbontja a kérdést zoológiára phytonhv 
sió ogmra is oenologiára, meg %£ ’ k5 ÍJ'
nelnoTflfí'ivv, >o t s. l ? , o am ™p o0ianaid is, hat epen e^erí nem volt tőle szén 
Imgy mint oenologus ^ “ [t^e.szeP'
zoológiába avatkozott Z
m ,MlÄ nem Któt. meg , More*: 

Csodálkozom, s hogy jelentése: 
iám/* megielelt az ií

nem volt tőle 
ampelografas Tahiban 

H ogy ilyen körülmények kö­

mért a filioxerát

lesonös egy-

nem is ...... ........... , -úgy jelentőse: „nem tt
. gazságnak, az is bizonyos,

. ep?n oly kevéssé lehet oenolociá-
val, imnt a túzokot dobbal fogdosni. ü
az els-si^íás^í-eI|>-Z*0<?^nak Tenna- ingemet 
az .elbargulas különböző okaira oktatni akarni ezt

5 órakor úgy tudom a Fiig- 
a melyhez nekem 
mi nem is állhat 

'“hol™MZe 1)3’.hoSy ingemet valahon-

róterem felállítását sürgeti. A kellő intézkedésme» 
fog tetetni, — A Gröschl-féle ház megvételére 1200 
írt áron ajánlat érkezett be. A ház értékére vonatkozó 
adatok megszerzéséig függőben hagyatik. — A Bil- 
lmger-féle ház 185t> frtórt árverésen eladatott —A 
kenyai három sertés-telek árverés utján összesen 
341! frtert eladatott. — A kerepesi ut jobb oldalán 
™ epretekre nézve Zerkovits és Goldüergerrel 
1872-ben kötött szerződés legközelebb lejár. A szer­
ződés meghosszabbittatik. — Gregersen gyáros folya- 
modott a városhoz, hogy neki a Viktoria-malom fö-

csakugyan annak veheti is.
A mi a kimarást illeti, ez 

getlenség állítására vonatkozik 
abszolúte semmi közöm s a 
mert
nan, a hol egyszer lábamat megvetettem, ki Tehes­
sen n,arm: sőt igen valószínűnek tartom aít hogy 
aki mar, azt visszamarom. En részemről ószih- 
ten niegvalloin — kiléptem, hogy szabad téri 
nyerjek egy kis hnszártámadásra, a miatt az 
elposvanyosodas miatt: mert lám pld az 0r- 
vos termmetpzsgáfök is, hogy mozognak, a 
m óta egy kicsit megatakkiroztuk, 
telt b]z°ttsag is, hogy mozog, a 
philloxera demagóg kiugrott a sorból 
edes nyugodalmít.
ún m^rjuk-be az ,aitót egy bumoros, kis leírással.
kinek híSZOktam kntatni : nem szól°k sen- 
kmek, hogy hova megyek; velem van ásó-vá»ó
szekerczcm. tarisznyám ; more patrio kenyér °és
szalonna ; egy makrapipa s megvagyunk. Sohasem
kezdem a polgármesternél, hanem a hely színén
hol rendesen valaki kapál, gyomiái, nyes stb. K^
juk a jo napon, időjáráson, termésen bajokon
L^SS^4^n6psz^,tíirgyakoii: EL":

ereszkedünk a szolobetegsegek fölött 
mar kiássák nekem akármelyik tő- 

más pontokhoz stb. Mikor elvé-

tisz- 
mióta „egv-kót“ 

1 és zavarja

jük 
ad
kor beszédbe 

nos ekkor 
két. eligazítanak
UvínF’ ekkoKmegyek a Polgármesterhez; meg is 
hívnak egy „tányér levesre,“ el is költjük

A kormánybiztos, ez más! Ez legelőször sza- 
lad az „ujsagba,“ hol a jeles szakember küldetése

Sza-
an,

szerkesztésével megbízandó bizottság tagjait, 
vai félig elvesztek a közbekiáltások lárrn;,
S e n a r d, a nemzetgyűlés elnöke, pedig kijelentéi 
hogy visszautasítja azon megtiszteltetést: tagokat 
kinevezni, a kik „paktáljanak a fölkeléssel,“ (qui 
pactisseraient avec l’émeute).MajdCaus- 
sídióre emelt szót a kisebbség részéről.

„Önök nem akarnak kiáltványt kibocsátani“ 
— monda. „Akarják-e hát, hogy tizenkét képvi­
selő adassák a katonai parancsnokok mellé ? (Föl- 
kialtások : Nem!) Hát ha önök nem akarnak en­
gedményeket tenni, azt akarják-e, hogy Parisban 
egész éjen át tartson a gyilkolás?“

Bérard: Pártütőket leverni szokás, nem pe­
dig velük szóba állani.

A y o n d : Ez a helyzet nem arra való 
engedményeket tegyünk.

Caussidióre (tulkiáltva a zajt): Nemké- 
r?k .engedményeket az anarchia számára, hanem 
elővigyázati rendszabályokat a polgárháború kike­
rülésére. Még egyszer kérdem önöket: akárják-e 
fölkeresni a népet ? (Fölkiáltások : Nem, nem !) 
Kövessenek tizen önök közül! Élükre fogok ál

nrbi et orra kitölttetik. Na. aro„ , nlon 
naSdokg megérkez,i3 bestéjén rutám

hogy

Kát kevés kivétellel a nap egész folvamáhm m7» I S') S kn,ánjálí‘ % ránk Iőnek’ ÓD leszek az első, 
tartották, súlyos veszteségeket okozva a katoníS" ííL hÍJ f°F'k’ (wg? 1^at,0ttság)‘ InditvánJo- 
Bak. A Saint-Séverin t„rL 'USSS I

, , tcrlasz ellen intézett roham­
nál egy mobiJgarda-zászloalj oly öldöklő golyó-zá 
porba került hogy mintegy 300 embert veszteit 
Nem kevésbé rosszul járt egy másik zászlóalj, mely­
nek megkellett volna szallnia a Saint-Antoine-ne- 
gyedben levő községi épületet. E csapat rettenetes 
kereszt tuzbe jutott s miután utolsó töltényét kilő'te 
kénytelen volt magát megadni a felkelőknek

i - uxk etkeze,U tehat e^ész borzasztóságában a 
polgárháború, melyet Hugo Viktor, a ki akkor ko- 
ran sem tartozott mőg a radikális párthoz a nem- 
zetgyifiesben junius 20-án tartott beszédében meg­
jósolt. Bekövetkezett, mert sem a végrehajtó bi­
zottság, sem a nemzetgyűlés nem tartották fölada-

kor, midőn a fölkelés első jelenségei megdöbbenték a 
íranczia fővárost, a nemzetgyűlés nem tudott okosabbat 
tenni, mint Falloux indítványával foglalkozni 
mely a nemzeti műhelyek haladéktalan eltörlését 
sürgette; oly rendszabállyal, mely az adott pilla­
natban olaj volt a tűzre. Hasztalan iparkodott 
Gonssid lére rávenni a nemzetgyűlést, hogy 
tegyen kísérletet a kedélyek megnyugtatására, azt 
ajánlván, hogy intéztessók tüstént engesztelókeny 
szellemű kiáltvány a munkásokhoz, indítványozván 
egyúttal, hogy az elnök nevezze ki a proklamáczió

- - „ „ --------- 0 tagja kí­
séretében. _ tize melyemmel kezeskedem érte, hogy 
helyre fogjuk állítani a rendet, s hogy meg fogjuk 
szüntetni a vérontást. . .

De a nemzetgyűlés nem akart tudni ily bé­
kítő rendszabályról s zajosan követeié az ülés föl- 
üggesztesót. Ekkor D u c 1 e r c pénzügyminiszter 

8 . s a gyülős általános meglepetésére Caus- 
sídiére indítványát pártolta. „Megfordultam - 
úgymond — egyes népcsoportok között. A nép jó, 
de szenvedései nagyok. Némelyek azt mondák: 
„kenyeret akarunk.“ Mások: „Nem kenyeret aka- 
funk> „ banem munkát.“ En azt mondám nekik, 
*-ogy vannak vezetve a nemzetgyűlés inten- 
czioit illetőleg. A nemzetgyűlésnek s a kormány­
nak joga van a nép bizalmára. Meg fognak tenni 
mindent, hogy önök munkát kapjanak.íe

Utána Banne szólalt föl.' „Polgárok ' — 
rTÍi 7- T832"ben Barrot> Laffitte és Arago a 
hóbS k°Né ™en,tek- h°gy szuronyok közepette
mw\aa77ike”agr péitóti

Hasztalan erőlködés volt. A többség elhatá­
rozta, hogy az agyút szólaltatja meg. „Végezni kell 
az izgatókkal.“ kiáltott föl Garnier-Pagés 
„ ,,A vérontás tehát tovább folyt s egyre na­
gyobb mérveket öltött, A képviselők elmentek a

csata színhelyére, de nem azért, hogy megkísérel­
jek kibékíteni a népet, hanem, hogy a tábornokok 

-a 7)me t? , aHjanak. Közülök mindjárt junius 
23 an B 1 x 1 ó t a Saint-Jacques-utcza sarkán lete- 
rite egy golyó, mely keresztül fúródott mellén s 
megakadt hatgennezóben. Egy másik képviselő 
D o r u e s ugyanaz nap Lamoriciére tábornok ol 
dala mellett sebesült meg.

, A nemzetgyűlés végrehajtó bizottsága most 
mar csupán azon volt, hogy mentői nagyobb had­
erőt összpontosíthasson a legközelebbi napok alatt 
Parisban. Sürgős , fölszólitások történtek a Seine 
megye s a szomszédos megyék nemzetőr-csapatai­
hoz, hogy azonnal jelenjenek meg a fővárosban. 
M a r r a s t még a fölkelés első óráiban kiáltványt 
mteztiü Paris polgármestereihez, melyben a le^söte- 
tebb színekkel ecseteié a lázadók törekvései által 
Párisi a és Francziaországra fölidézett veszélyt 
„Nemcsak a polgár háborút akarják fölidézni kö­
zöttünk — mondá kiálványában — hanem a 
fosztogatást, a társadalom fölbontását és Fran- 
eziaország vesztét készítik elő. Értse meg a nem­
zetőrség, mely első őre a közrendnek és 
nak, hogy mindenekelőtt az ő érdekeiről,

.» » Réshez

vagyon-
hiteléról

mar a 
szeren- 
foglal

es becsületéről van szó. Ha elhagyná önmagát (s i 
e 11 e s’a b a n d o n n a i t), az egész hazát szolgál­
tatna ki a véletleneknek, a családokat s a vagyont 
hagyná kitéve a legborzasztóbb kalamitásoknak!“ 

íme hogyan mutatta be Marrast ugyanazt a 
népét, melyet a hatalomnak egy másik férfia: Due- 
lére pénzügyminiszter majdnem ugyanazon érában 
„jónak“ mondott a nemzetgyűlésben. „Mi nem va­
gyunk rósz polgárok — izenték a felkelők 
torlaszok mögül Lamartine-nak — hanem 
csétlen munkások. Mi azt kívánjuk, hogy 
kozzanak nyomorunkkal. Gondoljanak önök reánk 
kormányozzanak bennünket, mi segíteni fogjuk 
önöket. Élni és halni akarunk a köztársaságért*“ 

Mindez azt bizonyítja, hogy junius 23-án ta­
lán meg lehetett volna megakadályozui a fölkelés to­
vábbfejlődését békítő rendszabályok által. Ioy fogta 
föl a helyzetet az akkori ellenzéki saj ó. A ^Presse“ 
.junius 23-án este megjelent számában Girardin 
Emil rendkívül hevesen megtámadta a végrehajtó 
bizottságot, a miért nem tudta megakadályozni a 
polgárháború kitörését, többek között ezeket írván*) 

„Azt mondjátok, hogy cselekedni kell Azt 
mondjátok, hogy nem kell csevegni. És ti cseveg­
tek es nem cselekedtek ! Kurnzslói a tekintélynek 
a kik azt hirdettétek Francziaországnak hogy meg 
fogjátok gyógyítani fájdalom nélkül, ti a pusztulás­

ire s homines de 1848.

tot I aZi orsza?ok Vonuljatok vissza.' Agósz éle­
tetek nem lesz eleg hosszú, hugy vezekeljetek föl.
í!1JfÍk/0d0ttSa|t0k bünéért’ uzurpáeziotok botrá-
F -th Y ‘ Y°nU jatok vissza! Kern maradhattok 
tovább. I onuljatok vissza, mert a vér, mely ma Pá-
t£Z&tÄ SZ^ért' tehető,-

-em
bljg7 n®m °ly irányban, mely esetleg békés fordn 
latot adhatott volna az eseményeknek. A o-yülós 
Gavaignae tábornokot bízta meg a le/főbh
&'e "VÁ1™“ ha‘l100 SyatorUÁ8“
vai nac Jenő — oesese Godefroy-nak aa 
ISd., Lou elhunyt jellemszilárd repnblikáims 
pubhczistának — e»vike x-nlt 0i7Uh 
Ladsereg legtehetségesebb tiszteinek, ki az^frfkáí
kíímány“áltaT ISS® n, Sa,rka0fyuit- Az ideiglenes 
kői many áltál 1848. február 24-ón Algír kormán v
zojava neveztetvén ki, május közepé i maradtítartományban. A közben két kerületben* “taU

férfin örömmel fogadta el májú?^17-difén 
hadug^mmiszterre történt kineveztetését. ‘ Z 
nms 2d en este ezen ambiezióval telt tábornok 
íiancmorszag tényieges diktátorává lön. Váljon
rföbbekaZk°ön7öBP m,!^et a radikáIis párt részéről 
Äl°SQlííobin az 6 „Histoire de la 

lution de 1848 czimü müvében és
eme.tek a tábornok ellen, hogy t. 
engedett a fölkelésnek a megerősödésre, hogy tár-
tü2fö°n™menfö|ÓS kat0naÍ é.rdeme[annáI nagjobbíknak 
tűnjenek tol — azt nehéz volna eldön­
teni. Nem könnyű feladat egyáltalán a különböző 
partszempontokból irt müvekből részrehajlás nóMl 
„sine ira et studio“, tájékozást meríteni ’e szomorú 
napok esemenyei mául. Annyi azonban kétség 
Jen, hogy a felkelés leverésére szükséges jelenté­
keny haderőt nem Cavaignac, a hadü|ymiSet 
hanem Cavaignac, a diktátor gyűjtötte Páriába’ 
holott azt mar nap°kkaI azelőtt megtehette volna.’
Fiiz.cn ü L 24-én reggel tehát újra kitört a harcz 
Elkeseredettebben es hasonlithatlanul 
mint előző nap. A békés kiegyenlítés 
többe senki sem gondolt. Párisra az ostromállanot 
önsúlya nehezedett. Harcztérró változott a főváros 
egyik resze, táborrá a másik. Ütegek robogtak vé- 
glg , minduntalan a boulevardokon. Lovasezredek 
tanyáztak az elysié-i mezőkön s a concordí téren

si?srn von"u Mmu -Ä

revo- 
Vermorel) 
i. eleinte időt

véresebben,
lehetőségére

I



Szellőztetik a vendégágyat, csapolnak, súrol- 
/ n?k' Porolnak: Csirkék halálos krákogása. Indák 

végső gagogasa: salátamosás, papramorgókészités : 
es — egy jó tarokk kompánia biztosítása. j.» v j,,. 
kal ez romaiunk.
T" • 4. biztc!r ur megérkezik pld reggel 9-kor. 
ffi’u-j lsITierkedós._ njságolás, közbe papramor- 
golás Ebed felkoszöntesekkel. A kikocsikázás a 
nagy hőség miatt 5 órára marad. Kikocsizunk. 
néha mégis állunk, sőt le is szállunk; azután visz- 
szatenink s a többit azután elfedi az éj sötét lefoe 
\ issza erre jelentés tétetik, hogy phylloxera ne m 
találtatott s ez szóról-szóra tiszta igazság.

Molnár István ur velem szavazott annak ide- 
jeben a pénzügyi bizottságban, velem a szőlőforo- - 
lom betiltására, a kísérleti állomásra s nem volt 
semmi bantódása, a mig az oenologia és ampelo- 
grána térén maradt, mert abban mindenesetre te-
nrvSiTÍ, e a midőn zoológiába avatkozott s Tahi 
foth faluban e téren nagy fiaskót csinált — hát 
en nem ertem idegeskedését. „Sutor.............stb.

Herman Ottó.

U.
Máday Izidor urnák egészen röviden felelek, 

k eleieteken egy szót sem szól arról a 22-ik lap­
ról, a melyet az én vészkiáhásomból nem idézett 
Most tudom miért, azért, mert az a függelék, mely 
indítványaimat magában foglalta, bizonyos helyen 
egyszerűen kivágatott! Es mit tartalmazott 
a lüggelék ? Három indítványt, u. m. 1-ször 
önálló vegyes bizottságot, 2-szor a szőlői orgalom 
teljes betiltását; 3-szór mivelési kísérletek tételét.

Az első önöknek eleitől fogva nem kellett; 
a második ellen körömszakadtáig védekeztek • a 
harmadikat mindig húzták halasztottak; de ma’ a 
szükség vasmarka már önökre dictálta mind a hár­
mat. Ez jellemző és tökéletesen elég.

az
egy

Az eddig érkezett bejelentések nagy érdekeltségről 
tesznek tanúságot s kívánatos, Hogy a Siíók 
névsora mielőtt ismeretes legyen, mért a Stás 
helye azután lesz csak megállapítható 
Ilűr -A müiPar baz,ár nálunk a kiállításoknak oly 
sora^ta ffvii m^h.onositani. mely külföldön évek 
1= A v - es a ^biztosabb módnak
mozdUására ' uT- * fejlődésének elő- 1
cTadálvaíi két if""’8 naüiparunk lendületének 
fogyasztó! k “ heZ‘eget emleget a termelő és a

, .. .. Az ]Par^s azt^panaszolja, hogy nincs vevő 
közönségé; bármily szépet és jót álgon is elő azt 
elárusítani nem képes. - A közönség na^y réS
csakg a °külfölditVeSt "g^aA ,müiparczikkeket, de 
csat a külföldit keresi fel, avval mentegetveSit” ^»nvősségét; mint iSbl’p. 
zelodeset, hogy hazánkban ilyen meg olyan tár-
ektői nnLvnnZlthi!tn?kr S ha igen’ azok a külföldi­
kán állanfkE lÍSi S a müizIés a’antabb fo- 
kan állanak. ® ketfele megrögzött meo-gvőződést
7 nemikep megczáfolta újabban a szSsfeher- 
van orsz. iparkiálíitás. Be ez csak pillanatnyi rö-
hal ldlLS nen? fryt0n tartó hatással birt és’bir- 
nat. Bogy a fentermtett nézetek alapta’ansäo-a 
mindig jobban és élénkebben feltűnt etessék szük- 
lTS\-tgy- 0,y„ intézmény létesüljön . ’ mely 
fzt(l tübbszor’. sot, kívánatos, hogy állandóan 
tettleg bizonyítsa es folyton emlékezetbe 
szaidezze: hogy vannak 
sa i nk, s vannak nálunk, habár 
mégis már a kezdet első fokán

írt.

Hivatalosan a következő kötések jegyeztettek • 
Búza. Tiszavidéki 500 m. m. 77. k 12 30 

600 m. m. 76.5 k. 12.30 frt, 200
k. 12.50 frt, 200 m. m. 78 k. 12.47B,

m. m. 78.4 
m. 78 k. 12.47B, íft 800 m 

m. 77.5 k. 12.45 frt, 480 m. m, 76.2 k. 11 90 frt 
sárga. 200 m. m. 76 k. 12.J6 frt, 100 m m. 70 
k. 11.85 frt, vegyitek.

Pestvid éki 950 in. in. 75 k. 11.90
Bácskai 1800 m. m. 75.5 k 12 

1700 m. m. 75. - k. 12 frt, 1500 
k. 11.80 írt.

Marosi 700 m. m. 76.7 k. 12.20
Fehérmegyei 700 m. m 77 a 

65 frt.
M. é. vidéki 300 

forint.
Dunai 1000

m. m.

frt.
frt

74.5

frt.
m. 77.4 k. 12-

m. m. 75 k. 11.60

m. m. 74.2 k. 11.60 frt.
Hivatalosan jegyzett árak készpénzben :

Búza. Bánsági 75 kltól 78-ig 11.60 írtéi 12,25 írtig 
„ 1 is za v 1 dek 1 75 „ 78 „ 1165 6

Best vidéki 75 „ 78 „ 11CO
F e h é rmegyei 75
Magy. é s 7 a k v. 75

78
78

12.35
12.15

Herman Ottó.

A kisbirtokosok országos földhitel­
intézetéről.

A magyarországi kisbirtokos szomorú hely­
zete részint egyik oka, részint következménye az 
ország meg szomorúbb politikai helyzetének. — 
>ka, mert az eladósodott pusztuló birtokosban csök- 

ke“ a. reszvft a közügyek iránt, a ragaszkodás a 
tőJdboz mely hazája s a független önérzetes pol­
gárból lassankint kész eszköz lesz a hatalom min­
den birtokosa, és a hatalom minden ozélia szá­
mara.

Következménye azért, mert az elviselhetetlen- 
:?egi° fokozott adóteher, a szuronyok százezreinek 
ientartásara szükséges pénz és munkerő áldozat 
??., .uszíria. ke?JÓnek békóiba vert versenyképesség 
kifele oly összefüggő rendszert képeznek, mely- 
nek logikai folyománya más, mint az anyagi bnkás 
alig lehet. J °

bzemben e tények szomorú valóságával épen 
oly sok üres szó és haszontalan frázis hangzott 
mar el az országban a bajok orvoslásáról, mint a 
mily kévés történt a valóságban.

A legégetőbb bajokon segíteni, ez volt a jel­
ly alatt a „Kisbirtokosok országos földh ’ 

intézete" nagyrószben maguknak a kisbirtokosok­
nak összegyűjtött filléreiből megalakult.

Maga a megalakulás kevéssé volt biztató, 
mert a hasonló nevű szédelgő részvénytársasággal 
lenforgott viszonyból s a két intézet vezetőinek 
ugyanazonossagából oly botrányok fejlődtek, melyek 
elegge íllustrálják azt, hogy mily romlottak közvi­
szonyaink s hogy mily üzelmek szoktak minálunk 
lényes jelszuk es fényes nevek megó rejtőzni.
• */ Jégre is a fenyitő bíróság közbelépése s az 
intézet vezetésének megbízhatóbb kezekbe történt 
helyezese megmentette az intézetet az azonnali 
megbukástol.

Most tehát meg van ezen intézet, a kérdés 
csak az, mit varhatnak, mit remélhetnek 
hazai kisbirtokosok ?

eset­
ni a-

V18Z-
m fi i p a r o- 
kezdetleges, de

földSí’l melje,k a nagy közönség igényei? a^üí 
földiekkel szemben is — kielégíteni képesek • hogy 
közönségünk tanulja ismerni, és lássa ne csfk 
többször, hanem folyton a hazai iparezik- 
keket s győződjék meg a felől, hogy a/ok
nem állanilk már küjföldiek mögüt’ hanfy
kai bátran egy sorba helyezhetők. Győződjék meg 
a közönség hogy az idegen czóg alatt ámít if 
idegen eredetinek mondott tárgyak igen sok 
ben nem is külföldiek, hanem valóS|osan 
gyár honi termékek ! °

Egy ily intézményt kívántam létesíteni a bu­
dapesti mtiipar bazár“ érdekében az orsz. m ipar 
egyesületben m. e. deczember havaban tett indít­
ványommal, es ma már az előkészületek ez
Sban olyancu, hogy annak sikere iránt 
kétség föl nem merülhet. — Ez nkh ,1 
ismertessük meg a „müipar bazáréra vonat­
kozó tervezetet és emlékeztessük ismételve a l-iél 
htm szándékozókat hogy a bejelentésre a határidő" 
f. e. junius yegevel lejár. - (A bejelentések az 
orsz. magy. iparegyesülethez cimzendők)

A „budapesti müipari bazár“ müiparosaink 
jobb, es mind ízles es styl, mind ár tekintetében 
is versenykepes iparcikkeit és készítményeit a kö
ZÖnSAP’XJ'A] m Piri cmoifr rali J

11.60 „ 12.SO
11.25 „ 11.95 „

... Rozs és más gabonanemekben behozatalok 
fiianya következtében, egészen forgalom nélkül 
tolyt le az üzem. Az árak és irány szilárd és vál­
tozatlan maradt.

Hivatalos árak készpénzben.
Hivatalosan jegyzett árak készpénzkén :
D'™ 70 k-tól 72 k-ig 10.20-10.45 írtigRczs
Árpa

Zab
Tengeri

60-62 kiig 
62 -64 kiig 
37—40 kiig 
uj bánsági 

másvidéki

7.75- 8 05 
8 80- 9.10 
7.30- 7.60 
7.70- 7 75 
7.60- 7,70

Hatandó üzlet. A tegnapi szilárd irány ma 
is( tartós maradt és mig az effectiv üz’etben az 
irány lanyha, addig Őszi búza és zab változat­
lan, ellenben júniusi t e n g e r i 5, 1881. május- 
juniusra ismét 5 krral olcsóbb és repeze Vál­
tozatlan.

mivel/, ti r S0?- mmd.6nféle esaI)ás közül- melyeknek a föld- 
mett “ r, mnd könnyebLen elviselhető mint ez, Í
ho f , Jeg e!Vag,a a hati,rt- megtudja az ember Ítélni,
J: ' »gy harmada meg megmaradt, melyből még jó

vetőmag, liszt és kenyér lehet, ha egy része üsíöggé fordul 
vetésnek avval vigmfaihatja magát a gazda, hfgv ”

; ns?,iSfv A05" ,egaMbb a »«*« Jv le«, de hí . <Ída 
:?.fi a vetesr, nem tudja, hogy eső, meleg vagy '

dojaias árt, vagy használ annak, és folytonos 
kozott kell kivárni nem csak az ■■ i—14 r in . , . 
eloséplesét is, mert eddig senki me^té^em képt 
a korai vagy a késői vetésekben lesz e több kár

megítélni senki, hogy az összes tömésből ^0^0^

Bőr
1 ao, -A]?“doai t-őrárverésen f. hó 1., 2 3 4
bői 1 VlÓ.zÓVdtf let?ehdva b^a,'yl5F roÜ/elhalinozva, 
mennviséeü hÄröl-nob „„—Vt. -áz árveresen eladott

és 5-8 
me’/

száraz 
aggodalmak

után,

IMra&lidés legtoSs15SSS. í"M: d“tMd*

'«aSÄKsÄ

SSt ÄSSÄ&itäii»

u. *' naP múlva kezdetét 
mintegy 8 napja lehete látni 
ben a forgalom élénk, a veteket,v nagy

A r e « y « ‘ «t é 3“ tudósítása.)
kezdetét veszi, mihelyest L idő^ng“™ foIyliatlk- amr,han

• tál,
Egyetért és“ tudósítása) 
u “’fém, hogy a repczevágás 

... . . ygyis történt, mert már
“CS -J

őrié 3“ tudósítása.) 
folyhatik, azonban

iS a.“bS£ WS!
lyek minősege csuk kü7fín-7^r t^" ^omo^ bárány bőrök, me- 
adattak. Ma a képiét 7?Slvel olcsóbban el-és az 1878-i év Ä%“étiében ' ^

S z
18.

e s z.
Ayers, hordó nélkül, szilárd,

azon idő.

H ivat al osan jegyeztetett:
Búza őszre...................................  10.35-10.40

langen máj.— júniusra ........................ 7.70-7 75
Káposzta-repcze aug.—szept...................... 233/8 13^/s

Délelőtt.
1500 mm. búza őszre 10.40 frt.

Bélben
búza őszre 10.40 frt, 2500 mm. zab 
trt, 2500 mm. tengeri júniusra 7.6?y2

2500 mm. 
Őszre 5.80 
forint.

2500

zönséggel megismerteti. 
A kiállított czikkeklyek 1) valóban itthon, magv ar müiparoíálkltészükek I °SZrä f káP0S^ t ar e p eze váítozatlrn. 

es, melvek 2) a ohh ,kll _ • készülték Jegyzunk :

Délután
mm. tengeri juh—aug.-ra 7.64 frt. 

t Este
Külföldről Lnyhább hírek érkeztek, miért is a 

hangulat megváltozott és zárul búza tegnapi 
jelentéshez képest ?y2 kr, tengeri júniusra i5 
kr, loöl. május—júniusra 10 krról olcsóbban, zab

meJyek 2) a jobb Ízlés követelméuyeinek astvl- 
szeru alahtas igényeinek is megfelelnek Csáki? e 
két feltételnek megfelelő tárgyak állíttatnak ki és

, ~~ ___________ , va ,v.v a , fra|,ltatnak e}; Minthogy a kiállítással semminemű
szó mely alatt a „Kisbirtokosok országos földhitel- kladas nem Já,r- amennyiben a kiállítás költsóe-eit 
intézete- naffvres/.hen .___ , az marefirvesület visoli « no.az iparegyes., e viseli, a nagy közönség a tárgya­

kat ep úgy vásárolhatja és oly áron, melvérTfzt 
csak maganal az iparosnál kaphatja. J 4 

Ezek után az iparosokon kivül mé°- a 
közönséghez kell fordulnunk azon óhajjal °és kiS 
saggal, hogy a czólt t. i. miiiparunk fel virágoz tatá 
sat sZeme élőt tartaná, igyekezzék támogatja által 
elerhetőve tenni azt, hogy a magyar inLc bimA 
müveken dolgozzék és készítményei 1 értékesítése 
miatt aggódni és félni ne legyenek kénytelenek

Platz er Antal 
épitész-tanár.

Jegyzünk :
Szokv. búza őszre...........................
Zab őszre ........................
B. tengeri júniusra .....................

„ május-juniia 1881. évi. 
Káposztáié pcze aug.—szept...........

10.27',4-10.32VÍ 
5.80- 5.82. 
7.62—7.65 
6.90-5.95 
13.y8_13.Vs

üzlet gyenge,
Termény íüizsdti,
változás nem történt.

Nem
tőle

a J pesti hazci első takarékpénztárral kötött 
szerződés, mely szerint a takarékpénztár kötelezte 
magat az intézet zálogleveleit határozatlan összes 
erejeig, barom even át a magyar földhitelintézet 5 

/■> /o-os zálogleveleinek tőzsdei áránál csak 5%-kal 
üJcsobb áron átvenni, elfogadható sőt előnyösnek 
mondható árfolyamot biztosított a most alakult in­
tézet zálogleveleinek.

árt a figyelmeztetés az iparosoknak és 
az eszme terjesztése a közönség körében. Mert ió 

a mind a két tényező - müiparos és közönség 
megismerkedik a müiparbazár lényegével.

Egyet azonban meg kell jegyeznünk a terve- 
siettessük nagyon a müiparosokat. 

most berekeszteni
zetre. N e 
Nem keli már, —a deczember vé-
gen megnyitandó bazárra való bejelentést. Egy or- , —, ~ s»,go-tarjam köszónbánva 106
szag0.s lalbtasnál sm találunk oly hosszú bejelentési ro1,50, kőbánJrai téglagyár 139—14o’

Ez alapon megkezdődvén a kölcsönengedélye- l tudjak a miiiparbazárnak bejelentési íw? ' földhitelintézeti 5'/2 »/0-os
minden esetre megnyugtató a gondolat, hogy hatandeJét Júliusban be akarják zárni. Pediff zal^lft-' /o

idő lesz arra november elsején is. 
tus, szeptember, október havában hadd 
a müiparos s ha egy müiparczikk 
hónapok alatt belefogy, ráér azt

zes,
l“'Í ?ár,-tDAÍeLmÍnden magyar kisbirtokosnak, 
kinek legalább 600 irtot erő birtoka van, megada­
tott a lehetőség, hogy a birtokára nehezedő uzsora 
adósságoktól megszabaduljon, mert jogos igénye 
van ra, hogy az e czélra alakult intézet a° 1 
maszto terheket olcsó kamatú, s hosszú 
kulcsönével kifizesse.

nyo- 
lejáratú

elég 
Augusz- 

dolgozzék 
készítésébe e 

november 1-jón 
mit 
el-Ennek daezara az intézet jelen tényleges szer­

vezeteben nem nyújt elég biztosítékot arra, ho»y 
tőle nagyobb szabásban való segély lesz várható” 

kdl?®z9r [s> na a törlesztési kölcsönöket nem 
egyes vidék, hanem az ország rászorult birtokosai 

ez tekintettel arra, hogy kis köl-
esonókkezeíese épen o!y alaposságot követel, mint a I . - Ipartársulatok szövetsége. Az esztere-o-ni

5 0,y Tygtefrn központi gépezetet tenne I ]Parta;rsulatok egy ipartársulati szövetkezet létesité 
szükségessé, mely eleve kizárja a gyors, olcsó és I lun. áradoznak, melynek érdekében, minta,

bejelenteni. Es sok oly müiparczikk van, a 
ha november elején kezdenek készíteni, még 
készülhet deczember közepéig.

_ Tehát terjesszük az eszmét, de ne siettessük 
túlságosán a bejelentés lezárását, mert különben 
koczkáziatni lehetne a müiparbazár sikerét.

Értéktőzsde.
Daczára a külföldről érkezett, elég kedvező 

híreknek, a tőzsde üzlettefrnül folyt le. Járadék és 
uzérkedési papírok az üzlettelensóg folytán gyen- 
guítek helyi papírok közül bányaértókek részesül­
tek több figyelemben. Az

előtőzsdén
SSlioSlÄ-A283-50 és "W

déli tőzsdén
nfSAneI 283‘70‘rŐ1 28A10-ig gyengült és zá- 
inl 283pénz magyar hitel 268.50 pénz, pesti
dékeSlkinb5Ak kÖtitetett’ magyar aranyjára-
dek 110.50—110.45-on köttetett, maradt 110 50
pénz, magy. vasúti kölcsön 128.30, nyereménysors-
menysorsjegy 114.50, erdélyi fóldteherm. kötv.
13Í Vasutak közül kassa-oderbergi
ofo~nmi5’ MQmva,RutA8*!~28450’ Gschvrindt 
310, Dräsche 119, silgo-tarjám kőszénbánya 

nito 151.50. ■ - ■ —
Schlick 150.50
záloglevél t01.40-en köttetett7"^ ° 72

Váltók és valuták keveset változtak 
Amsterdam 96.62y2—96.75-ön köttetett.

délutáni tőzsde
r , ,jA dtiu,tani f?rgalom nagyofi élettelen volt 
osztrák hitelben kötés nem is jött létre 
teljesen hiányzott a vételkedv és csupán 
aranyjáradékban volt némi üzlet. - Az iranv 
Stk 1?óhía es, jenkor a konlissa nem bocsátko-
lí^ön?‘t?fStt^®!^ -^a^a^aranyjáradék 
HnA5'on kottetett> maradt 110.52y2 pénz áru

Bécsi áru- és liszttőzsde.

I.» « Mi,Sri, ,e„ „í ÍTídi mf,", "". “

«..My * ' kea'“5 ”k
"ril?ato" «1« k, mert mi, lc,e!„

t , “J f°t “ «-BS-
. « ig,= WtSl SlmrtÍt*,,TíM”“'11

ÄÄfLrtr1járás folytán »Min elLÍ» “.S**““ l!*Jmátk„ MJ.
* «-Iá».* , ráÍSt.'ÍiT'" i
«ír mert »w , & 01611
té»k W,2i éífTf rU,r ’ UrMn ti-
«mir M M t. . 6 r “ híl fMyímán illg 6900

mázsát tett ki. A mai gabnatőzsde lanyha jellegei birt „
S‘„:t,hL* 'zz zr9«*

f,l,«„w,„„ 4? ,6 ál“ mt tem : 2000“» f 'tíf- W óT, TZZl 77
forgalom jelentéktelen. batáridőre a

65000 :rhsrnBf°0rb: Miai
• l«‘r!.l miatt jelentáttelen, szilárd áraktal, 161 lolíökm!

ÄÄ -r£M, 3 1 ki 0 ti dl), ,00 mmázsa oláh 71 kilo 10 '0
iOO mmázsa osztrák 73 kilo 11 fi,, frt r- \ , 'A
köttetett. ' U frt LJ áruban üzlet nem

10.000T£jn,eszázaiékn32 50—33*00“fi ““tuu ue,KU1- szilárd, 
szilárd 10,000 1. százf^35°50 - 36aOfin°mit0tt hordó nélkü!
Eész áru^ágybaAls^rt 33 frt 60 ,az„ uzfp*be“ jól tartvák.
ben 34 fit hordó nélkül II ín A orfE?0 “ lkül> részlet­
liter ° 0, e kuJ’ db íonnt 25 kr hordóstul per 100

Vidéki piacsok.
GabonaSffitÍlnnnk2az F S“
ba17amfo%dÍagb“ Sy‘Eéí^e^^8! fÍg> ^azá-

9.40, teneeri «80 71140-11-80, rozs 9.3 100 kilónként 7frt’ re P= ^e (bánáti) 11.20-11.5Ü
gabnaüzlet"’í muf fif ‘f rtés“ tudósítása.) A
meglehetős kiterjedést nyert merí^tah °Zgt°tit’tilT-rg,alom 
1120 g^CoUrnÄ u“ft

Agadra mTnt^atd”11110-égek:,ige.n Táltakoztak. 
melyek lu.50-11 írtig kefittTd ^ tmS buza hozatott-

10 40-Tl!™oV74L-Uijoo (n9nVáA¥°yd) Buza UÍ 73 k.

z ánként ° 700 -7.10. Repeze 12.30-12.50. Motermá-
Miskolcz,

KmÄ, • j*. íT-fl

1- kr. //, 1'.' £ £ IS kí IJíj „=«/, k&°i‘111" » *

napra kevesbedlk, a minek oká atban kerefftgTngy

árak lejebb szálltak 15 kmT HC.T’fA Z & b ban az
O’zi hl“11 V°lt Kereskedelmi áru 7.70-rő[Z 7S.55-reZ színt 
Ősz. határidőre az ár a kitűnő aratási kilátások mLt 6 4.

1 18 Madott szePtembi-r—októberben szállítandó.
Lisztben semmi változás sem állott be FinnmaM 

most sem kerestetik, barna- s rozslisztben az üzkt étónk
következők b U Z a 11 s z ‘b e “ fogyasztási adó nélkül a

23I22Í0 22,12l,5o 2-7.50 19.50 19.1 1S2l ni 
24.50 23.50 23 - 22.M 21ÄÖlÖ.5<mWT|~48~|g 

Fmom korpa 5-5.60 frt, goromba 4.50- 5 20 frí

fása.) A mai 
b,u z a 8.50. - 
Árpa 6.40. —

tudósi- 
Tiszta 

8 7.10. -

B ozsliszt 
1 2 3 4

18.25 16.65 13.25 —
14.- rr

Korpa 
6.— írttól.

19.25 17.25 14—  6 25Tt'
repeze A

Europa bortermelése.

oszlik fel : A termelés következőleg

Olaszország

Váltó

es 
mert 

magyar

nélkül.

végtelen központi gépezetet tenne
olcsó és I vJ) alarad0™ak melynek érdekében, mint áz‘es/T 

Jtd “-ben látjuk, már megindították a kezdemW? 
zést. A szövetség lényege a következő: 7

Minden ipartársulat megmarad saját ható sím 
reben; minden társulat intézi belügyei/saját belá- 
tása, es akarata szerint; minden ipar társulat kezeli

egyes

czélszerü ügykezelés lehetőségét.
Okvetlenül szükséges tehát, hogy az intézet 

alakuljanak & mezogazdasagi elóleg egyletek meg- 

Csakis ezek által lesz lehetővé téve, ho^y a
messze vidéki birtokos minden ügyvédi s másába- 1 , , ,ri1JJ
sonlo közbenjárók elkerülésével saját egylete utján .az01d, érdesekre vonatkozólag, melyek nem 
kaPbass?n kölcsönt, és minden ehhez * J martórsnlat ------ - • - -

pénz
Esti tőzsde

is nevezetesen Párisból lanyha 
miért is a hangulat megvál-

Külföldről
tudósítások érkeztek,
azoná]talA „ffb0“ megIehetős" äSIToltTmiid- 
ban zlulr. 0Szrák‘magyar aranjjáradek is olcsób-

A Uäztria-Magy arország 
Portugália..

Svajez

Hektoliter Hektár-
t e r ii 1 e t

... 60,000.000 2.400.0(0
... 30,000.000 l,8u0.00U
... 27,000.000 1,400.000
... 19,500.000 705.000
... 5,000.000 200.000
... 1,400.000 170.000
... 1,180.000 50.000
.. 1.100X00 34,000

1,000.000 84,000
614 000 20,000

p.aczonKÜS,eni2ŰSAk!tm io ,frgalmat éPen a ‘ermény-

Korpona, jnnius 19. (Az „E g°y e t é r t é s" 
hetivásaron jegyzett gabona-árak •
- Fetszeres nem volt. — R 0z 
Zab 3.80 hektoliterenkint.

Vegyss Uilwlipk,
5 Magyar vasúti bankrészvénytársaság. Mint

illetékes forrásból értesülünk, az nj intézetnek czóg 
bejegyzése megtörténvén, irodáját a mai napon 
(egyelőre a nador-utezában 5, szám alatti, 
em. sz.) megnyitotta, hová az intézetnek min­
den üzleti és műszaki ügyeiben fordulhatni s a 
hová a levelek és táviratok is intézendők.

I Az osztrák-magyar vámkonferenczla ré­
széről a küszöbön álló szerb szerződési 
tárgyalások ügyében kiküldött al­
bizottság a m. kir. kereskedelmi miniszterimn- 
ban ma három órán át tanácskozott 
melyben Matl jkovics államtitkár, Herrich 
es kaimén osztálytanácsosok valamint Bazant 
miDisztertanácsos, Schuck osztálytanácsos és 
S ti bral titkár vettek részt. Ma az egyes előadók 
által benyújtott tervezetek vétettek beható 
tárgyalás ala. A tanácskozások a legközelebbi na­
pokban folytatni fognak.

* Az erdélyi földtehermentesitési 
*jy®kbek az 1880. év első felére 
T-, . ik kisorsolása, folyó évi 
délelőtt 9 órakor az erdélyi

kötvé-
meghatározott 

junius hó 29-én 
földtehermentesitési

Mar hívás ír.
lentetetf 34V” Uh2 auu® arxi marhavásár.) Beje-

«.ív i *'g, .TO.»”frá- Is
te-1«-«-.g

282.50-jg, javult

___________ ______  szükséges ^ iparos’magoké, hanem
előkészületeket, bekebelezéseket stb. maga az egylet a 11 a 1 a n, 0 s s á g a b a n érdekli az ősz 
teljesuyen _ központí intézet csak a kölcsön-I lpar osságot’ ezen kérdésekre né/v« h^,,
megadás vagy meg nem adás iránti határozathoza- 
talra, s a pénz kmtalványozására s a kölcsönök 
nyilvantartásara szorítkozzék.

_ másodszor ezen előleget egyleknek a köl­
csön közvetítésen kivül még más, sőt fontosabb 
feladata lesz az üzletrészeknek 50 krajezáronkénti 
befizetése ahal a nép takarékossági, tőkegyűjtés 
iránti hajiamat nevelni. Mert nem elegendő olcsó 
kölcsönt felvenni - mi elvégre is csak adósságcsi- 
nalás marad - de szükséges e kölcsönt nyo­
masztó terhek eltávolítására, vagy okszerű beruhá­
zásokra fordítva, az ez utón nyerendő több jövedel­
met uj tökévé gyűjteni.

Ennyit óhajtottunk egyelőre e nagyfontos- 
sagu kérdésről szolani, de a mezőgazdasági

még

az

", , ---—r- « uiciugasuasagl előleg
egyletek termeszetenek bírálatára alkalmilag ' 
vissza terendünk. 6

Iparügyek.
A budapesti müiparbazár.

Többfele kiállításról tettek a lapok említést 
—e píteZ eíen óvárosunkban tartatni fognának! 

Ezek sorában a f. é. deczember hóra tervezett
bm>Pareléff h ÍS he,íet í°glaIt- 8 ámbár deczem- 
beng elég hosszúnak látszanék az idő hogv
S, 3U 8 várható eredmónyé-
hó, hn£ szo,hatnank'„ mégis azon szempont-
Sir. i3fLn kre^tTCn lpart8ok bejelentéseiket 
fejlő időben beadhassák, szükséges, ho»y minden
érdekelt e tekintetben a kellő tájékozottsággal bfr-
ann’ái n-T62!.! 18 Jobban-jobban érleltessék, hogy 
annál biztosabban el lehessen a kívánt sikert érői

. . kérdésekre nézve,
esztergomi iparosok közös érdéi nyomatékosan' Z összességnek tekintélye által védíe és képvTsélve 
legyenek, indítványoztatok: p eive

az összes ipartársulatok egy
naíiá TtTm ,,Ugy’, h°gy például a legnagyoeb 

ipartarsula,t kebeléből választandó elnök alatt kül­
dessenek ki minden ipartársulat részéről aránvla 
gosan bizalmi férfiak, például minden tiz tag mán 
ogy, kik egy testületté alakulva, hivatásukként te­
kintsék az egyes ipartársulatok magán és belügveit
SSSSkbTT!4 rntftJen hagy*a SS
Uideocklen, melyek akár az összes esztergomi

egyén" testüíft 'ITlf ér-dek,ik’ mint erkölcsi egyen, testület, az összes iparosság tekintésével
Kilépni, befolyását és szavát mérlegbe vetni és igv
Zf é °n ?er,déIekben’ melyek közérdekűek befo­
lyást es intézkedési jogot nyerni

'11 Az eszme kivitelére az első egyesült inartársulat 
vállalkozott; e czólból intézkedés tétetett, hogy
JÖVŐ Julius hó TmartrorUlrÁn -----111 1 7 1

. Osztrák hitel 283.50-ről 
283-ig és zárul 282.80—282.90.

Magyar aranyjáradók 110.50-110.20-ig lanv. 
hűlt, javult 110.30-ig és zárul 110.20—110.25. ^

Leszámítolási árfolyamok.

,, hitelbank ..........H......................... I™-50
„ leszámítoló.............  ................  f2r
„ földhitel..............................................
„ jelzálogbank....   -—

o®tr. hitei.............................   w—
Angol-osztrák.....  ...................  , ~
Umo-hank ..............   J37.—
Tiszai sorsjegy .................................................. 107.50

A rozsda.
Kalocsáról Írják nekünk f. hó 20-áról :
A !ef*obbl három hóra kedvezőbb feltételeket ki­

kötni sem lehetett volna, fejlődött minden növény oly gTö- 
nyomén, hogy senkinek semmire panasza nem lehetett, mind 
ennek daczára legkisebb kénzelhetö «V „ ~ 
állt, a 
aver

Legelőször a buja, dőlt buza vetéseken jelentkezett
barom nan alatt M»U.. __i___ . , . J

ennek daczára legkisebb képzelhető ok né ül egyszerre elő ‘2*
állt. a magyar gazdák egyik leg fenyegetőbben sS cíapá a V6VÖk aZ'lnhim * mult

es rozsda. ^ ’

gviilé« tarta.CAinegye1Íkén általános iparos- 
gyules tartassák, melyre a fővárosból is többen
e™t megb,™. Eddig E á t h, M u d r o ny é, Q ej 
léri bízattok meg a központi bizottság megalaki- 
tása czeljából tartandó gyűlésre. °

Budapesti áru ás értéktőzsde.

ki TifialiBfftbat ma,meg|ehetős forgalom fe^íődött 
ki. tulajdonosok gyéren kínáltai- «»van Z
mok a vételtől gyérén kínáltak ugyan, de mal- 
„„iLL r , , , ,n.em igen tartózkodtak, mivel ol- 
4 ] í riitin:t ■ Lan?íia 'tonyzat mellett mint-
oEobbro ’ mm,m =' «-IS krral

nap alatt ezekben csaknem minden levél megrozsdá- 
sodott es elfonyätt, tegnap már a ritkább, fenálló vetések is 
te.e lettek rozsdával sőt meglepte még az árpa vetéseket is 

Ma meg megközelítőleg sem lehet ugyan megítélni a
icm’ Kt^ -t Vt96kbe.n °k0ZnÍ f°g- mert a kalászon ^na még 
nem latszik, sőt a száron is csak helyenként mutatkozik de
ha_oly rohamosan fejlődik ezentúl is, mint ez utóbbi báróm! 
négy nap alatt, akkor a búzatermésektől elbúcsúzhatunk 
mert a mi termés lesz, az mint hasonló körülmények mellett
£“«“«ts»b“r ■“ -hl*“1

A fentebbi években, midőn a rozaSa u.
ota^Egyí aavet1ő8P0kban !, ^ h°gy mi ^eteVentk 

tulajdonította, harm“dfk “rtés biteT’ # kÖd''ibnek

idő, és fojróságnak stb. Mo?t 
legalább az én vidékemen, 
melyre ráfogni lehetne, és mégisÄ1""* ■í-tstlss;

esők, negyedik száraz 
ezen körülmények közül — 

egyetlen egy sem fordult elő, 
váratlanul egyszerre meg-

Gyapju.
Szentes, junius 20. (Az „Egvctértí«« t,,^;

rórérkezetfüztó/i"hírekVinfgyon )anyha, vevőink a felül- 
bár Ta?1'^61;
gyapjú nem számítva a környékbe‘i urÜtólniakéf “
volt valanii"1 jelentékeny n7f4*4.!r‘> Az Vetnem
mult év megfelelő időszakában A Äslt*” kSés“^^
Ä1 FTeSrrófit kötÄ
és a Svajezból kikpomerantói gíSut 58 60 ^re-0rSfgb(d 
30O0 mázsát, vettek. A ma eladÄnnyisI? 3/5 &
köt!föté!™rVSXathU f Kivéteiképen egykéi 
holnap kezdődík. Vvetkbet “átBá^ ?Sak 
tuany. - A gyapjnyásárra bejelentetett 24 S mázsa “
nagy véteiedvÍzlelő! merróa" lelöí

KteSt6,t5y“k0fLKáigífle!
■äsäärEjt

zásra a satrakba eddiff 22 7df) móro* • i ‘ , fa; ^ßrsklaro- 3000 mázsával kevS mLt a muTt évín^A H*’ ° tehát 
gyón változó és megemlítendő, begy olyan hel^kroTTInn^

iw?* *
megadni, r^lntóXosTaláU1 síálManvÓk s árakat
Äa-'rirvöTÄ”1-

D6szt«"' -SVAnín fin R i 4 11' a kövöíközőkfinomsCLfr^^56L^l,ró’eLgy:USf,eckibei1 í3 talIér kö“
63-55 kivételesen 56 tallér, rustical-evaniu^Iü^' f?a.PJU 
lesen 50 tallér, mosatlan 19—21 tallér^ ^ ^ 4®’ klvete"
r é s VB"!!L]riZ 18' (Gyarmat-gyapiuárve 
dik ez r L Sy^m-Masz jeleItése.)PA barma."
s»i‘s£?jffintroi “nm“- wa

cno i. A je«'zék tartalmazott 
bt.9 b. extra super snow white 
119 „ super snow white.
ill ” ?n?T- ^hite és sconreds.
144 „ keleti fleeces.
77 „ greice.

!60 „ gyárilag mosott foks. 
o „ különféle

1658 b. fokgyapjn.

Eladatott 
565 b.
119 „
454 „
119 „
39 „
72 
8 1’

reskedőBeitónke^e°íl íészSfiSerésen ke"
mind eladatott. Az árak következők4 4 Ugy’ bogy maíd 
uyanlag tisztára mosott fok-gyapjú ' 9,s,
Super snow whites............... ** w .................... 22%-24
Scoureds és kis snow whites.......... .................. '*
Keleti Fleeeis......  .............. *9 — 201/,
Cap Grease ........... .................................... 12*,—15

A legközelebbi árverés ez év'október'6.' tortítik.8^

SäLr*- igazga^ga hivatali helységében 
(Budapest vár, országhaz-uteza; m. kir. beltilvmi- 
nisztenum) nyilvánosan fog megtartatni s az ered­
mény annak idején közzótétetni.
*... ..* Hirdetmény. A 6% magyar aranviáradák
K.dn fel,Tyeí beváfrásával megbízott baf- és
vettek11 ho»1? a?8! 88G pti,Dzmtézetek azon utasítást 
vettek, Hogy az 1880. évi július hó 1-ón leiáró
szelvény beváltásánál a sterling fontnak tWlinhJ»mögMeló Molyam szerig B°lpesSés Ä

válté kÜ!^b? egész Németországban az egész be- 
áltási időtartam alatt egy sterling fontof 20 50

német birodalmi márkával, Parisban pedig az ottani
Sf1! Va t° ,árfolyamnak megfelelőiegg 25 30° 
frankkal aranyban egyenértékűnek számítsanak

,... * ^ ozukor kérdés Francziaerszágban Po­
litikusok és nemzetgazdák a felett vitatkoznak, ho-v 
az adóleszallitasnál a ezukor vagy bor részesüljön-e 
előnyben. A franczia kormány ragaszkodik azon

ín ÍeZ’xí°gy 4 CZUk0radó te«es 30 frankkal le- 
szálhttassék. A kormány álláspontja kővetkező- A
borado tulajdonképen csak a nagy városokra nyo­
masztó ; a városi képviselők mit sem akarnak en 

.g ?nA,x,eVÍtel m°Stnövekedik ugyan, de az adó
leszállításból nem lehet nagyobb fogyasztást várni A 
nagyobb jövedelem lépést tart a városi lakosság szapo­
rodásává. Sot ellenkezőleg a rósz termés és phylloxera 
a bor oly drágává teszik, hogy a bor^ élvezetét 

okvetlent meg kell szorítani. A cukoradó illetéke.
staiál Éff? n g0San magasra teltetett, 
Sté mazsa cukorért fizetnek 70 frankot
előállítási költsége 61 frank. Az adó tehát iróím 
belül 115 százalék. E magas ár miattt lement 

kiviteli üzlet szenved, hanem szenvednek a nagy 
iparagak,s,minta csokoládégyárosok, cukrászok stb

Míg Angliában fejenként 26 font ezukor fo. 
gyasztatik, addig Francziaország csak mintegy 7*
Íóí j , Tí? azt hiszi* hogy az adóleszálhtás- 
ból számlázó hiányt fedezni fogja 2-3 év alatt a na­
gyobb fogyasztásból származó jövedelem. íme 
nezetek, a melyek a franczia kormányt arra 
hogy a ezukoradó leszállítását indítványozza

»ü-ÄÄ'Äi*

A felszámoló bizottság mindenek elMi a h/art.0tt'

nnt az intézeti ház egy kir. közíVffv?/! 
tével megtartott árverésen 94,000 írton adatnH° i 
OrS.ig Sándor min. tonáososnnk A 11 f
ság azonban ezen árverés ellen tiltakozását it?

mfÄaÄ. ä
gyűlés felhataJmazza. a felszámoló-bizottságot, hoe? 
az intézeti házat egy közjegyző kSnjőttéS
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megtartandó árverésen njabb közgyűlés e, 
vása nélkül 94,000 forint minimál áron eladhassa. 
A felolvasott mérleg szerint az intézetnek va­
gyona 142.146 forintot, a veszteség 326.632 fo 
rintut tesz. Kohn részvényes nem fogadja el 
H telő!1 ásott mérleget, mivel abba számos intézeti 
íitck tel nem vétetett s az alaptőke is kisebb ösz- 
szeggel vétetett lel abban, min? az előző évben. A 
Lözgyfllés azonban szótöbbséggel elfogadja a mérle­
get, mire Kohn jegyzőkönyvileg óvását fejezi ki. 
Dr. S/mik az intézet jogtanáéi-osa jelentést tett 
a Sehödi féle esődlömegről. — E szerint a 
íömt-g az intézotnek 66,430 Irt megállapított kö- 
vetelese fejében jogérvényesen már odaitéltetett, az 
átadás azonban még meg nem történhetett, mivel 
az e tárgyban beadott kérvény bírói elintézést még 
nőm nyert. Végül a felszámoló bizottságnak to 
vábbi jutalomképeu a Sehödl-fele tömegből befoifS 
érték 4%-a. a felügyelő bizottságnak pedig féfih: 
kint 10 arany szavaztatott meg, mire a közgyűlés 
Vfget ért.

£ Az általános vaggonkölcsönző társulat
dr. S z t r o i n y elnöklete alatt ma tartotta hetedik 
évi rendes közgyűlését. — 21 részvényes 2500 
részvényt tevén le, elnök a közgyűlést határozat­
képesnek nyilvánítja s a jegyzőkönyv vitelére 
Hackenstein Zaigmond titkárt kéri fel. — A 
felolvasott igazgatósági jelentésből a következőket 
emeljük ki. — A lefolyt 1879. évben társulati 
kocsi állománya aránylag csekély mérvben lett 
kibérelve, mintán a csekély forgalomnak a 
vasutak kocsitelepei többnyire megfelelhettek; a 
folyó 1880. évben azonban az igazgatóság nagyobb 
jövedelmet remél. A társulat kocsitelep-állománya a 
lefolyt évben változást nem szenvedett, s e szerint 
S37 db teherkocsi van ezidőszerint is t irtokában. 
Előbbi közgyiVési határozat folytán 10,000 db saját 
részvény visszavásárlása rendeli elvén el, miután 
1878-ban 8000 drb már megvétetett, a hátralékos 
2000 drb részvényt is az igazgatóság visszavásá­
rolta. minekfolytán, ezen művelet által a társulat­
nak 22,000 frt nyeresége lett. az 1879. évi tiszta 
nyeremény tehát 73,213 frt 30 kr, melyből 
az igazgatóság a részvényeseknek 5% kamat 
vagyis részvényenkint 4 frt fejében, összesen 
60,000 frtot kifizettetni, a fenmaradó 13,213 frt 
30 krt pedig a kocsik értékéből leíratni indítvá­
nyoz. A közgyűlés a mérleget helybenhagyván az 
igazgatóság előterjesztéseit egyhangúlag elfogadta, 
s annak, valamint a felügyelő bizottságnak a fel- 
mentvényt megadta. Végül a választások ejtettek 
meg. Igazgatókká választattak az előbbiek n. m.: 
Be utschl., Landesberger, Dr. Sztroiny, 
Pontzeu, Eosmanit, Ivánka és De 
Maistre. Fakk. Fel. bizottságba: Herda 
-lános, Márkus Miklós, Dr. Weiser Károly, 
Kern Gusztáv és F r i e s c h F. G.

f Uj gazdasági egylet. Alcsuthon május 30-án 
tartotta a Vaál vidéki gazdasági kör alakuló köz­
gyűlését. Elnöke felső Eőri Nagy Gyula; jegyzője 
•Szobonya Bertalan ; pénztárnoka Vasanics Adám.
E kör czélja vidékbeli kisbirtokosok gazdászati is­
mereteinek gyakorlati fejlesztése, azoknak a gazdá­
dat terén felmerülő nj hasznos vívmányokkal való 
megismertriése s általában a közgazdászat, az 
anyagi jólét emelése — előmozdítása Hogy e ezéi 
eieressék a vidéki kör kebeléből alakult szükebb 
körű bizottság időszakonként tart tanáeskoz- 
mányekat és üléseket; rendez népszerű felol­
vasásokat és értekezéseket; eszközöl nép-zeni nyel­
ven irt hasznos gazdasági könyvek és folyóiratok 
terjesztését: a vidéki kör anyagi erejéhez mért ki­
állítások és versenyek rendezését: czélszerü eszkö­
zök és olcsó gazdasági gépek beszerzését, kipróbá­
lását és kisorsulását, hasznos gazdasági és kerté- 
1 zt-ti magvak, gyümölcsfák és" oltógaíyak szétosztá­
st a nyert eredménynek annak idejében! köz­
zétételével E nők indítványozta, hogy egyrészt a 
polgárok nagyobb érdekeltetése szempontjából; de 
másrészt, hogy a kör megalakulása első mozzana­
tában is mindjárt működésének üdvös hatását érez­
tesse: — legközelebb egy kaszálási ver­
seny rendezgessék, melyre az első dijjat aranyak­
ban — a legjobb kaszásnak felajánlja, s hogy 
ijyen díj több is tűzessék ki; — mely inditvány 
elt-nk helyeslés és elismeréssel fogadtatván, a rész­
letek bővebb megvitatása a bizottmánynak tétetett 
feladatává.

« foldmhélés-
Tetéseb állása
ipar- és kereskedelemügyi m. kir 

minisztérium állandó gasd. tudósítóitól f. é.junius 
hó 15-ig beérkezeti jelentései szerint

III.
AZ ALFÖLD ÉSZAKI RÉSZEI.

Pest-Pilis-Solt Kis-Kunmegye. Felső és al-
so-vaczi járásokban az őszi gabonákból jó a 
tavasziakból jo közepes, sa kecskeméti alsó 
.járásban mind az őszi, mind a tavaszi gabonából 
nagy termést várhatni; csakis a felső járásban a 
i serhat s az alsó vác-zi járás rémely részei képez­
nek kivetek, melyekben nagy jégesők tettek káro- 
i-at: repeze a kecskeméti alsó járásban közép- 
dohányból úgy ezen mint a felső-járásban jó ter­
mes mutatkozik; a takarmányfélék általán jók, fő- 

alsó-váezi járásban a hol úgy ezek, mint a 
- ,bő termést adnak. A szőlők a felső, és 

a kecskeméti alsó járásban jó középtermésgel biz­
tatnak.

Hevesmegye. AI s ó és f e 1B ő-t a r n ai járá- 
- okban a bnza, árpa és zab, úgyszintén az alsó- 
tarnaiban a rozs is igen szépek; az alsó-tarnai já- 

a ro,s kissé ritkás ugyan, de kalászai annál

rósz: a tengeri és burgonya silány, úgyszintén a 
széna-termés is. A szellő a nyírbátori járásban jó, 
a nagy-kállóiban kistermésre mutat; gyümölcs ez 
utóbbi járásban valami, a nyírbátoriban semmi.

H.-szoboszlói járásban és Hadház vidékén az 
őszi búza és rozs ritkás, de jól fejlett, a balmaz­
újvárosi járásban a bnza — bárha itt-ott rozsda 
mutatkozik — jó, a rozs jó közép terméssel biz­
tat : az árpa és zab Hadház vidékén közép, egyéb 
vidékeken jó termésre mutatnak ; a repeze a hal­
maz újvárosi járásban gyenge közép-termésre mu­
tat : ugyanitt a tengeri jó, másutt némileg fejlődé- 

I seben elmaradott. A széna termés az egész megyé- 
! ben gyenge, ellenben a takarmány felék a h.-szo- 

boszlói és b.-njvásosi járásokban jók : a szellő álla 
pota Hadház vidékén meglehetős.

Aradmegye. Aradi járásban az őszi búza és 
rpzs ritkás, de elég fejlelt, a p é es k a i járásban a 
bnza gyenge, valamint a rozs a r a d n a i b a n is, 
— ez utóbbiban azonban a búza jó; Pánkot a 
vidékén (világosi járás) a bnza 00%-ka kiszántat- 
ván, a megmaradt középszerű termést igér; az 
árpa és zab az itt említett járásokban mindenütt, 
úgyszintén a boros-sebes i ben is bő termésre 
mutat: úgyszintén jók a kapás növények is minde­
nütt, kivéve a radnai járást és Paukuta vidékét, a 
hol egy részük ritkán kelt. A széna termés Pan- 
kota határában jó, az aradi járásban kielégítő, a 
radnaibun gyenge, a bortermés a boros-sebesi já­
rásban silánynak, a radnaiban jó közepesnek mu­
tatkozik ; gyümölcs, főkép szilva ez utóbbi járásban 
igen sok lesz.

IV.
AZ ALFÖLD DÉLI RÉSZEL 

Bács-Bodrogmegye. I. Felső járásban az 
őszi és tavaszi vetésekben a jégeső sok kárt tett; 
a mely határban jég nem esett, ott a vetések ki­
tűnők ; az I. a 1 s ó és a teleeskai II. járások­
ban a búza jó, bárha az I. alsó járásban virágzá­
sakor széltől szenvedett, a teleeskaiban pedig "sok 
helyütt megdőlt, az árpa és zab igen jó, valamint 
a burgonya is; repeze az I. alsó járásban rósz; a 
takarmányfele a teleeskai II. járásban jó, ellenben 
a rétek fél termést adnak.

Csongrádmegye. Tiszáninneni éstB 
szántul! járásokban kivéve a jégesők által sújtott 
határokat, búza és rozs jó közép, árpa és zab gaz 
dag termést mutatnak : a tiszántúli járásban a búza 
termés az itt-ott erősen mutatkozó rozsda ugyan 
még kétségessé teszi; a kapás növények szintén 
igen szépek valamint a tiszáninneni járásban a do­
hány is jó kilátást nyújt. Takarmányféle a tiszán­
túli járásban sok, réti széna kevés, ellenben a ti­
száninneni járásban mindkettőből igen sok mutat­
kozik, a sok esőzés folytán azonban a betakarás 
nehéz. Gyümölcs a tiszántúli járásban kevés, a ti- 
száninneniben semmi sem várható, — ellenben 
ugyanitt a betakart szólók igen bö termést 
Ígérnek.

Békésmegye. Gyomai járásban az őszi 
vetések közép, a békés-csabaiban jó kö­
zép s az orosházaiban főleg az őszi biua 
és tavaszi vetések kitűnő aratást Ígérnek, az repeze 
azonban nagyon silány mindenütt; a b.-csabaiban 
a tengeri is kielégítő, s a dohány-ültetés jól si­
került ; valamint itt a takarmányfélék is bő ter­
mest adnak. A gyomai járásban a réti széna kevés 
lesz, de jó minőségű, ellenben jobban állanak a ta­
karmányfélék.

Csanádmegye. Makói járás, az őszi búza 
legtöbbje ritka, ellenben az árpa és zab jó; a szőlő 
jó termést mutat.

Torontálmegye. Pancsovai, n.-ki- 
ki n d a i és t. - k a n i z s a i járásban. Az őszi búza 
ritka és itt ott egészen ellepte a vad repeze, 
mindemellett a n.-kikindai járásban középbuza- 
termést várhatni ; ugyanitt a repeze és őszi árpa 
felette rósz ; a c s e n e j i járásban a búzatermést 
a köd, mely azt virágzásában találta, kétségessé te­
szi ; azonban a tavaszi árpa és zab mindenütt 
megyében, valamint a váltó-búza is a cseneji 
rásban kitűnő, úgyszintén a tengeri is. Réti széna 
a pancsovai és n.-kikindai járásokban kevés, ellen­
ben ez utóbbiban a takarmányféle általán jó. Szóllö 
a H'-kifcindai járásban a hol fagy nem érte, jó, a 
cseneji járásban középtermésre mutat.

Temesmegye. Buziási, verseczi ás 
1 i p p a i járásokban, valamint Temesvár város ha­
tárában az őszi búza általán javult, bárha itt-ott 
ritka s csak közép-termésre mutat ; a rozs a bn- 
ziási járásban jó közép s a tavaszi árpa s zab az 
egész, megyében jó, s a verseczi járásban kitűnő 
termést igér, va'amint a buziási ban a tavaszi is, e 
járásban nagy zivatarok s ezekkel vegyesen jég­
esők is tettek károkat, mindamellett a kapás növé­
nyek állapota kielégítő; Temesvár határában a ten­
geri kitűnő, a takarmányfélék az egész megyében 
jó, a rétek gyengébb termést adnak. Temesvár 
hatarában s a buziási járásban a szőlők középter­
mésre mutatnak; a lippai jáiásban gyümölcs sok 
varható.

v. Az „Anker“ élet- és járadék biztosító tár­
saságnál 1880. május hóban benyujtatott összesen 
636 bevallás 1.210 208 frt biztosítandó összeggel 
és pedig 405 bevallás 784.897 írttal halálesetre és 
231 bevallás 425,310 írttal életesetre. Kiállítva lön 
315 kötvény 4>6 568 írttal halálesetre, és 204 köt­
vény 347.779 írttal életesetre; összesen tehát 519 
kötvény 834,347 írttal. A havi bevétel volt 110,001 
írt haláleset] dij, és 108,300 frt betételekben ; ösz- 
szesen : 218,301 formt. Halálesetekért kifizettetett 
46,210 frt. Ez évben benyujtatott 2387 bevallás 
5.233,688 forinttal, éa kiállíttatott 2925 kötvény 
4.148,700 forinttal, ugyan ezen időben bevétetett 
1.160.709 forint; halálesetekért pedig kifizettetett 
281,438 frt. A társaság működése kezdetétől fogva 
halálesetekért kifizettetett 9.379,831 frt, és az 1871 
—79-ik túlélési társulás (Assoeiatio) eredménye 
12,656.084 frt volt.

»egen. Szirmay Irén 19797 fiira b iagatl. aug. 13. Eperje­
sen Csontos Sándor 4332 írtra b. ingat! jul 13. Baraeskán 
(Székesfehérvár) Tápodi Katalin 4( 0 írtra b. ingat! jul 27 
Szegeden. Bodorfi Mór 46 0 írtra b. ingatl. aug. 9. Mis- 
kolezon.

Csödhirdetmény uéh. Makó Istvái debreczeni borke­
reskedő ellen bej. aug 25. ••(! és 27., id. töinegg. Nagy Fe- 
reuez, peri! Szilágyi Károly. — Izsák Antal zegnui kere>k. 
ellen bej. ju! 18., peril. Jan:es Mihál> iigyv.

Pályázat. A dévai kir. tvszéku- i írnok! a pancsovai 
fogház felügyelői, a lugosi kir. tvszékuél önoki, a kiskőrösi 
kir. járásbíróságnál irnoki. Postamesteri állomások Felső-Szé- 
len (Pozsonymegye), Hermaneezen, Ulmankán (Zólyomul), 
Hidaskürtön (Pozsony), Bogszegen (Aradon.)

CiAVOLSlKKY LAJOI
telelői ozerimtí 4i kűáó-tiUtjdm*.
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BÚCHLER K. k. a. másodikföllépteül:

A bűvös vadász.
Begényes opera 4 felv. Zenéjét szerzetle Weher K. Mária. 
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Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a „Központi Értesítő" junius 20-iki számából.

I.

f'zégbe jegyzések.
a) Egyéni ezégek. J u do vies Markus vegyeskeres­

kedő Vármezöu, bej. zi alti tvez.éknél jun, 3. — Fried­
mann Henrik (Heinrich Friedmann) Győrött, nejének 
szül KaniL Tetéznek, 6ih 0 frt. hozománya és 40 O fit. hit- 
bere bej. győri tvszékuél ápril 7. — G e se h e 11 Jakab 
(Jakob Gescheit) rőföskeresk. Tokajban bej. s.-a.-ujhelyi 
tvszéknél junins 1. Haukisz Károly neje vegyeske­
reskedő S-Patakon, bej. s.-a.-ujhelyi tvszéknél junius 4. 
Desberg Ferenez Tisza-Szalókon, ezégvezető Tepprer 
József tej. karezagi tvszéknél május 12. — Weiss Terézia 
Brammer GyuUné kereskedő Tisza-Szalókon ezégvezető Bram- 
mer Gyula bej karezagi tvszékuél május Ifi. — Josef 
Gasser vegyes fceresk. Tisza-Szt-Miklőson bej. nagy- 
kikindai tvszékpé1 május 26. — Johann K r e u t e r ve­
gyeskereskedő Bánát-Komlósou bej. n.-kikindai tvnél máj, 26 
Ei s 1 i tz er Ármin (Hermann Eislitzer) Budapesten, Tejé­
nek sz. Kohn Iikánák 8. 00 fit hozománya bej. a budapesti 
tvszéknél máj. 28.

b) Társas ezégek. E 1 s ő j á r a d é k k al kapcso­
latos földhitel és közgazdasági egylet 
(mint szövetkezet ) Erster mit. Rente verbundener Bodeű-Cre- 
dit und Volkswirtschaftlicher Verein (als Genossenschaft) 
Premiére soeiété coopewive de credit foneier avee formation 
de rentes au so! The first cooperative association of credit 
onihuds connected with rent for soil (limited). Czégvezető gr. 
Bethlen, ig. elnök gr. E s z t ejr h á z y és Márk ig. 
tagok, bej budapesti tvszékuél jun. 4. — 'Nirnsee et
Orth Pozsonyban, c/.égveze'ők Nirnsee Sidonia és Orth 
Bernát, bej. pozsonyi tvszékuél 1879. deez. 31. - Gold­
berg Mór és G r ii n w a 1 d (Moritz Goldberg és Griinwald) 
Somorjáti, bej pozsonyi tvszéknél 13. — Győri első 
takarékpéu ztár (Raaber Erste Sparkassa) Győrött, 
cégvezetők Mayer Mihály és Perey János, bej. győri tszék- 
nél apr 3 K r a u s z et W e i 3 z Győrött bej. győri 
tvszéknél jan. 19. Krausz Mtksáné sz. Baum Betti 3 00 frt 
hozománya és 1000 frt hitbére, úgy Weisz Józeefné szül. 
Baum Lotti 3000 fit hozománya és lOOo frt hitelére azonban 
kitöröltetett. — Pécsi egyesült külvárosi taka­
rékpénztár Pécsett ezégvezető iíj. Scholcz Antal bej. 
pécsi tvszéknél april 22. — Konkordia gőzmalom 
részvénytársaság (Concordia Dampfmühl Aktien- 
Gesellsehafi) Budapesten bej. budapesti tvszéknél máj 18.
E m, & J u ! L e i p n i k e r (Leipniker Manó és Gyula) 
Budapesten a magyar ezégszöveg bej budapesti tvszéknél 
május 21. — Lederer testvérek Budapesten bej. bu­
dapesti tvszéknél május 18. — Magyar általános h i- 
t e l b a n k (Ungarische allgemeine Creditbank) Budapesten 
Lej május 24 — Luiza gőzmalom részvénytár­
saság (Louisen Dampfmühl Aktien-Gesellsebaft) ezégvezető 
Popper és Déry bei. május 18. — Központi ipartár- 
sulatihiteiintézet (Central Genossenschafts Kre­
ditinstitut) bej. budapesti ttszébnél május 2t. — Zugi i- 
geti nyárilak részvénytársaság Budapesten 
bej. budapesti tvszéknél május 18. — L ó t e n y é s z t é s 
emelésére alakult részvény társulat Buda­
pesten bej budapesti tvszéknél május 24. — Magyar ál 
talános földhitel részvénytársulat (Unga­
rische allgemeine Bodencredit Actien-Geselisehaft) Soeiété 
generale anonyme, du credit fancier hongroise ezégvezető 
Lichtenstein, bej. budapesti tvszéknél május 31. — M a g yar 
általános földhitel részvényt ársulai (Un1 
garis.-he allgemeine Bodenkredit Akiien-GeseUschaft) (Soeiété 
ge net alp anonyme, du credit foneiér hongroise) Budapesten 
bejt budapesti tvszéknél junius 14.

II.
Czégtörlí sek

a) Egyéni ezégek. Salamon Berger szatócs-üzlet 
beszüntetése bej. fehértemplomi tvszéknél május 3, — Poli­
tzer Markus Turkevén. kiiöreltetett karezagi tvszéknél 
május 14. — Schvarcz Mór (Moriz Sehwarcz) kit. kar­
ezagi tvszéknél május 1. - Formágyi Ferenez (Franz 
Formágyi) Budapesten kit budapesti tvszéknél május 28 - 
Tóth Gáspár fia Budapesten, kit budapesti törvényszéknél 
május z8,

b) Társas ezégek J, Es eh & Comp Pozsonyban, 
k t. pozsonyi tvszéknél 1879. deczember 31.

ID£€1£1£K
Nemzeti szálloda,

Ürményi J. cs. k. kam. és 
főispán Zala-Egerszeg. 

Holländer Leo bírt, Eperjes. 
Szögyényi Emil és neje bírt, 

Un g vár.
Tóth I. bírt. Szt.-Miklós.
Dániel Béla bírt. Ivánda. 
Szirmay J.-né bírt. Szüdtüb. 
Heidényi Fér. bírt. Nyitra. 
Simonyi Tibor birt. Pátras. 
Dr. Bogdán Vineze ügyvéd 

N.-Szt.-Miklós.
Dr. Ambrozy K és neje iigyv. 

S.-A.-Ujhely,
Dr. Choluoky Imre ütrv.éd 

D -Földvár.
Dr Kuczkay J ügyv. Szarvas. 
Teiman L mgzóué Mo iezföld 
Hisnyay L. vasúti főhivatal­

nok Bukarest.
Praitsehing Fér. kdö Becs.
Wolf H. kdő Losoncé.
Lubotios J. kdö Újvidék,
Engel J. borkdő Pécs 
Schwartz Zs. kdö Becs.
Meissner Fr kdő Gráez.

Arany sas szálloda,
S/epe-y K. fldb Beien-Szt- 

Péter.
Szepety L. fldb Bérén-Szt.- 

Péter.
Oláh E fldb Bérén Sz.-Péter. 
Hornay Gy. fldb Adony. 
Schwimmer J. fldb Temesvár. 
Veres L -né fldb Debreczen. 
Ozv.Csiky Lné fldb Debreczen. 
Özv. Jankó I.-né fldb Győr. 
Standi M. tiszti ügyész Heves. 
Tóth J. tiszasz-abáiy. elnök 

Ó-Kanizsa.
Szluha A. ügyvéd Szeged. 
Bogdanovics jegyző K. Szt.- 

Miklós.
Széli M. gyógysz. T.-Földvár. 
Harmos J. birt. Gömör.

NJSVSORA.
Pannónia szálloda.

B'oi'gách A. gr. birt. Gáes. 
Merkefka G. fldb Gyöngyös. 
Hoehumth A. főrabbi Veszpr. 
Bitrian L. ügyvéd Szentes. 
Dr. Linhardt W. iigyv. Prága. 
VaJanyi V iigyv." Szemlak. 
Maritsck ,1. építész Losoncz. 
Schenk A. borkdő Sopron. 
Fifus J. állatorv. B -Gyarmat. 
Barth F. gazdatiszt Ercsi. 
Seyler J. gazdatiszt Érd. 
László K. mént Kecskemét. 
Blau L kdő Heves.
Kohu B. kdő Bées 
Francz A. kdő Zólyom. 
Reiner M kdö Egér.
Beck K. kdő Pásztó 
Steiger A. mgzó S.-A.-Ujhely. 
Braun J. mgzó Bées.
Fazekas M. mgzó Kisújszállás 
Elek J. mgzó Tiszaszőllős. 
Polgár J. mgzó Kisújszállás.

Europa szálloda,
Biegl B. kdő Bées.
Guttuian H. fldb Kanizsa. 
Knöpfler ,1. kdő Kassa.
Huber R mérnök Becs. 
Bubner 0. kdő Prága. 
WJtzman F. orvos Bées.

Erzsébet szálloda.
S/.e es M. k. tvszki tanácsos 

Visegrád.
Peov G. tanár Becs.
BarezaK. knlturmérn. Zámor 
Panks E, ügyvéd Eperjes. 
Resslag F. kdő Bées,
Fritsch J. tanár Sopron.
Götz F. tszéki jegyző Szom­

bathely.
Kattka É. mérnök, Budapest. 
Jakobey D. tr F.-Ábrány. 
Steinner L mérnök Bpest. 
Brermann S kdő Berlin.

szerze Genée R

Népsiíinház.

PALMAY ILKA assz., mLt vendég

Kapitány kisasszony.
Yig operetre 3 felv. Egy régibb franezia szöveg után irta 
Zell !. fordította Rákosi Jeuö. Zenéjét 

Személyek •
Mária Franeziska Sziklai E.
Dom Domiugosz Együd
Donya Antónia Csatai Zs.
Lamberto Kápolnai
Fausett, Misei Palmay I.
Dom Jamiario Solymosi j
Prancseszko Sánta I
Dzsoakimo Füredi I
Noberto Karikás I
Mungo Újvári |

Rodrikecz Kovács 1.
1.) udvari Kovács Lidi
2.) apród Till Jusztin
1) Barna
2.)tengeresz pan Yándai
3-.t Fénves
Zászlótartó Marton
Hírnök Kovács M.
Ajtónálló Enyvári

ls órakor

Vasit közie.-edési uimutató.

A?
A vonul 1 Ildiit

osztrák állumvaspáfya inda-

ßue ttpestről—Vticz, Ejztergom, Pozsony 
Rúcs fälti a

KI R:ÁLY- KESEB Ü F O R R ÁS
legjobb szer székrekedés és ebből következő beteg­
ségek ellen

Deák Ferenez-, Hnnyady Mátyás-, ßr. SzÉchenyí I., Szt. Ito-forrís.

CSÁSZÁRFORRÁS-SÓ 
Vasásványingovány, i;§0v8ánsyó

mindig friss töltésben kapható

M ATTOM és WILLE
cs. k. udv. szállítók ásványvíz telepükben

budai király-keserüforrások tulajdonosai
Budapesten, V., Ferenez-Jözsef-tér 3. (Dianafürdö.)

•üt tepeefril Frset-Ujvdrtg 
Nagy-Marsiig

Budapestről Czeglarf, Szagéit, T,mts- 
vár, Orsóvá félő 

Rudi.],estről Czegléilen keres 
nők, Arad 
felrí

Haiapcstról C-eglvden k,resztül l’|:t 
j.nk-t-.,d.íny, N -Vára'i 
Kolozsvár felé 
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Budi pvstr. I Hatvan, i.osoncz, Ruttka 
Udcrlerg felé
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zvors vonat

2 óra 45p

Budape-trol Hatvsn, Miskol.x felé 
Budapestről Hatvan, Hiskokz. 
Budapc-síről Hatvanig

deii vasút (budai) indóházából
Budapestről, Szijkesf.h rvnr, Kanizsa ) 

PragtirkoL/fricszt í.i. \ 
Budapest Szdkesfekerv&r feló
Budapest Kanizsa felé
Budapest Szvk«sf..h-Jrvár, V'eszprJm. Ki-1 

Czeii; Szóikbatiieiy, Grát, |

I jyors von

!!-.

Ákos. GSriSg- 

d. u. 1

u 6 óráig

ieg az
retek igen

cban
kiíejlettebbek; a burgonya mindkét járásban s az 
alio-tarnaiban a tengeri is nem hagy kívánni valót 
a relso-tarnai járásban a tengeri kissé elmaradt. Ta- 
ií ármány felek és rétek jól fizetnek. Jó bortermésre 
tunes kilátás e járásokban ; a felső-tarnai járásban 
a maklari, naey-tállyai sőt már az egri szőlőket 
ís ellepte a „Tortrix pilleriana“ s nagy károkat
tetz, habár a legerélyeseb intézkedések tétettek 
ellene.

Szatmármegye. Szatmári járásban a búza 
rozsdás; repeze alig ád két magot, a tavaszi veté- 
iea- azonban ]gen jók. Széna a" szárazság folytán 
bevesz lesz, szóló- semmi, gyümölcs kevés.

Biharmegye. Robogányi, belénvesi 
sairet i beret tyó-ujfalni és nagy-sza­
lu n t a i járásokban az őszi búza és rozs közép a 
ten kei es elesd j járásokban, kivéve ez utóbbi­
ban a huzat, mely jó termésre mutat, úgy szintén 

--Z u g r a i járásban a búza silány termést igér 
azonban a kétszeres az utóbbi járásban kielégítő •’ 

1 t'ijaszi búza, ^ arpa és zab általán az egész me- 
gyeben jó. kivételt csakis a tenkei járás jég által 
sújtott s a nagy-szalontai járás mélyebb fekvésű

Krassómegye. Marosi és resiczai járá­
sokban a búza és rozs jó termést igér, valamint a 
bogsan i és oraviezai járásokban is javult; 
a járni járásban közép-termésre mutat; a k r a s- 
sovai járásban nagy részük kiszántatott s he­
lyebe tavaszi árpa és zab vettetettt, mely úgy itt, 
miként az egész megyében igen jó termést igér; 
a tengerik is jók, kivéve a bogsáni járásban a ko 
ran íiltetetteket; a rétek az oraviezai járásban ja­
vultak, a járni járásban közép, s a bogsáni járás­
ban Kis-termést, adnak; a szőlők az oraviezai, járni 
es bogsáni járásokban jó, a krassovaiban közép- 
termest ígérnek; azonban gyümöcs ez utóbbi járá­
sokban sok lesz.
. - 1 Szörénymegye. B 0 z 0 v i c s i járásban a ve- 
tesek altalaban szépek, a karánsebesi járásban 
buz&bol gyenge, rozsból közép s árpa és zabból 
valamint tengeriből is igen jó termés remélhető • 
szénából ugyanitt bőtermésre van kilátás.

„ . Az „Egyetértés“ tudósításai.
a mórSf-e?’ ]uniu® 20- (Aí „Egyetért és" tudósítása) 

t,Zv°r lU920?Df=7 6ra ota keTés aziinettei éjjel nappal 
hlnehnH x koru,beiul valamennyi reményünket meg­
hiúsította és ama, a mostani körülmények közt vérme-
tünb6knKOndha °, melyeket az aratásba helyez­
ünk „so,!011 leloha7zto‘ta- Mi m0lit bízvást elmondhatjuk, 
hogy adtat uiam esőt, de nincs kös-.önet benne.“ A már a
r.ed^ ,ÍLe! éSf ,aralást,e? es6 méS inkább késlelteti; ha 
sS Si»f% =aPokköve,kéznek, úgy el lehetünk ké­

kapás növényekre nem 
a le’ 
mint

Annál kevésbbé mondhat taWI- A
rsUvnáanP°htazkegSZem'e!,effl a «omszédosbábScs k aA 
ZLJ 81 a 1!a 1 és s z e 1 e V é n y i puszták

hogy a gabnaszemek megEzőruínak."CsnpaÉ a 
Ts növényem nem lehet panaszunk” ezek az eső folytán 
, lehető legszebben fejlődnek sa d 0 h á n y n y a i nsv 
amt a kukoriczaval nagyon meglehetünkklégedve7

Ín"! KepeZnek: á,repCZe asárriti határban I 1 -bH*

termést igér. 
lesz, de a mes-

L, „ „ - 7r---------- javultak, az itt-ott
nullott jegesok nagy kárt nem tettek benne: sőt 
a tenkei jarasbaa a tengeri kitűnő 
Széna az összes járásokban kévéi 
torséges takarmányok a sárréti járásban kitűnők, 
másutt jók: bőrből a robogányi járásban jó termed 
várhatni az elesdiben azonban hol a szőlők jégtől 
szenvedtek, csak fele lesz mint a múlt évben • 
gyümölcs általán kevés, különösen, . , , ... - ------------ rósz termést
mutat a beszterczei szilta a robogányi járásban melv 
ott a nép egyik jövedelmi forrását képezte más
67dkb6J6.

Szabolcsmegye. Nyírbátori és nagy- 
ktvloi járásokban a búza kielégítő: Őszi és ta- 
7a,S:! rozs> 3 nagy-káflói járásban az árpa

fflő ^hnvv a s?,kron 6 9áson mutatkozik, azonban
0, hogy ily időjárás mellett a kalászra is átterjed

ió eíők 'iCTcn ®;"art0fn,(SoP:.°=lnf=yeb iunius 20- A rendes 
w'Ök 1!en B eFen fejlesztettek a növényzetet ugyannvira
mtot Izidén3 fi®™ dÍfSekedh®tünk o]y s=ép vetések^állásávaí 
mi-d =7äUr3 ^SZ1 j favaszlbu z a, rozs igen szépen áll, 
arca kfti!’ ?>°d ,kalá?zar,a nézw. tavasziak mind z a b, 
nvet n in,t , " kiti,?een dl6zlei-ek, a kap,a ée gumós növel 
terae-n.uirv ?gen’ b“r6onya’ ezukorrépa, (mely itt nagyban 
emeltetik) lurgnoä-i répa, paszuly milsem hagy fen kívánni, 

a taíarmanytuvek s rétek szintén dús termeléstel dicsekszenek.
, ' A. szolok ellenben szintén az idén is, mint tavaly sze-

g-ny szüretet hirdetnek, mert a tavalyi pusztító jég annyira 
{“^rontotta fájá', egyetemben a roppant nagy télAideggel, 
t=°g„y Zaími aoT,a°y oredméuyt várhatunk. — A gyümölcsfák 
is csekély reményt nyújtanak, roszul virágzottak, s a téli
IzTp-n neveknek ZagaÍnk egészségísek s a tuJa kífflőn

fiaplrer.d junius 22-én,
Naptár. Kedd. Kath.: Ákos vt. Paulin. Prot,

Orosz: junius 10. Pruzia Tímár.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától 

óráig.
Fővárosi egylet ülést tart d. u. 4 órakor.
Rajztanárképezde rajzkiállitása d. e. 9 órától d 

saját helyiségében 
Nagy diorámái mutatványok este 7 órakor a gyapju-utezai 

német színházban.
Iparmuzeum d. e. 9 - d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tauszermuzeum d. e. 10—12 d u. 2 -4. 
Iparrajziskola rajzkiállitása d. e. 9 12 és d. u. 3-6 .Ká­

rolyi utezai iskolában)
Hazai műemlékekről felvett rajzok kiállítása a sugárúti mű­

csarnokban d e. 9 órától d u. I óráig. 
Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órától d 

u. 6 óráig.
Akadémia könyvtár d e, 10 órától d. u 1 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d u. 3—7 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Margitszigeten reggel és este népzene.
Magyar daltársuiat este a Komlókertben előadást tart 
A Maikért nyitva egész nap.

Árverések ma a fővárosban. Heinrich Irma 195010 
Írtra ti. ingatl. (torony-u. 1) Antony Katalin 1840 írtra b 
ingatl. (tornny-u. 1.)

Kivonat a hivatalos lap junius 20-kl számából.
Árverések a fővárosban. Pervisz J.nos 910 írtra b. 

ingatl. ju! 1 (I—111.) Hofhauser Lajos 5-6 frtia b iugati. 
jul 10. (I—III.)

Árverések a vidéken Barila Nikolae 496 írtra becs. 
ingatl. aug. 21. Alső-Ucsáu (Fugaras). Kölyvek Lajos 1331 
Irtva b. ingat! julius 12. Szirákon (Miskolc/). Fehér Bene­
dek 441 írtra b. ingat! julius 28. Zamándon 
Végit-József 1179 írtra b. ingatl julius 21. Cs MinLzenien 
(Pécs.) Probaszka Janos 547 írtra b. ingatl. aug lt$ Szeut- 
Györgyön. S.ármer Mihály 2963 írtra b. ingati. juliua 26 
Halmoson leig Cirtl 447 írtra b. ingat! augusztus 5-én 
Karacsoiitaivan (M-Sziget). ChromeBik György 621 írtra b 
ingat! julius 22. T-Szt Márton Kabos Érnő 2283 írtra b" 
ingat! julius 3. M -Gy -Monostoron (B -Hunyadi. Szauer 
Ruzaha 1094 írtra b ingatl junius 3 •. N,-Károlyban 
Mohos György 2785, frtrs b. ingatl julius 24, Bugyin 
(pestv, tvszék). T. th János 650 írtra b ingat! ju!us'24 
Monoron. Weisz Mór L. 4500 írtra b ingatl julius 1 
E -'yar^.at. Nagy János 896 frtra b. ing. jul 7 M-Cséthon 
iMiskolez) . Molnár János 850 frtra b ingatl jpl. 31.Veszprém. 
Stoits Christina 12(8 frtra b. ingat! julius 7. Panesovan 
Tóth András GcO frtra b. ingat: julius 29 Mocsoládon (Ka- 
posvá-). Kobar István 391 frtra b. ingatl. jufus 2i. Sepsen 
(Pees). György Mihály 585 frtra b. ingat! julius 16 Ba- 
kouy-sz -Királyon. (Veszprém). Kovács József 300 frtra becs 
ingat! junius 30. Nagy-Kcszmályon (Léva). Bupp Tekla 9000 
frtra b ingat! julius 17 (Rózsahegy), Tóka Júzsefné 540 
írtra b. ingat! julms 28 Kaposváron. Biksi István 765 frtra 
b. íDgatJ. jtirog 12. Szabadszálláson Nagy Andrásné 719 
Ttmhnngedt!- jU’ras 14 , Kir-Daróczon(N-Károly) Horváth 
József 500 frtra b. ingatl. julms 19. Szegeden. Bodor Zsig­
mondi b2frtra becs. ingatl julius 2 Dobrán (N-Károly)
fiLJoa%,[rl,gye9,J.?3P frtra becs' ,in8atl- augusztus 5. Bazin! 
Roska Nlkulaje 493 frtra b. ingat! Szász Erkedea (Tekén) 
Kataneez Katalin 4,1 frtra b. ingati julius 2. Csáktornyán
llerIT1«- íOZSeL,460r í,-tr" b ingatl- Julhl3 2e- Szegszárd. 
Ki pat Sándor 551 forintra becs ingatl julius 23 Kő­
röshegyen (Kaposvár). Suszter István 1089 forintra be­
csült ingatlanaira julius ]4 Szt-Gáloskér (Kaposvár) 
Mészáros Sandorna u, 7 frtra b. ingatl jun. 30. Alb son (N- 
Varad.) Kis Janos 312 frtra b. ingatl 1,1 03 Tnbén fKa posvár.) Thnri Géza 60u frt,a b^ngati jut 29 Orosdn 
(Papaj Puksz Janos 340 frtra b ingat! jul. 28. Szegszár-
Böhm^tihll^Qm fÉra b ingatl- -iul 1 Komáromban. 
Ferón Jh7nrn t9?? f[t‘- b- ln8atl- jul 23. Mohácson Farkas 
Sív (W7 Hra h -b tigí,tL j”1- 9- Egerben. Miikovits Ger- 
Kata-et! r5atL, Jun,„50' Tököl (pestvidéki tszék.)
Katau.ki Novak 1.j4 ■ frtra b. ingat! ju! 17. Gyurgyevón 
(Panesovan.) Heiter János 1G00 frtra b. ings.fl. jul. 17. 8ü-

A Széchenyi ünnepély és a kereskedelmi testü­
letek.“ (Válasz Steiner József urnák.)
Az „Egyetértés“ szerdai 151-ik számában Steiner ur 

azt iparkodik kimutatni, hogy az „Egyetértés" f. évi 143-ik 
számában „Gróf Széchenyi ünnepély és a kereskedői testületek“ 
czim alatt megjelent közleményem helytelenül vádolja a ke­
reskedői testületet szükkebiiiséggel és semmit tevéssel.

Érvelései közt azt áll tja ugyan, hogy a negyvenezer 
forint alapítványra lett fordítva, de mi úgy értesültünk, 
hogy csak dekoraczió lett belőle.

A mily elhibázott áll.tás ez, épen oly kitéróleges 
Steiner ur egész czikke, mert amit a kereskedői testület ál­
dozatkészségéről, jótékonyságáról beszél, annak az általa „rej­
télyes frázisnak“ (sic!) keresztelt nemzeti kereskedelemhez 
semmi köze. Ilyuemii jótékonyság általános emberiség! dolog, 
s táu emlékezhetik, mennyit tett e tekintetben a külföld p! 
a szegedi árvízkárosultak javára.

Végre Steiner ur felhozza azon intézményeket és vál­
lalatokat, melyeket a vezérféríiak veszteséggel létre 
hoztak, ki akarván mutatni, hogy ők minő áldozatot hoztak a 
nemzetnek, s hogy mennyire iparkodnak az országot boldog­
sággal elárasztani. Ezen érvelésnél t. Steiner urat ugylátszik 
emlékező tehetsége elhagyta ; mert több oly intézményt, me­
lyet ezen t. urak létre hoztak vagy léire hozni akartak, elfe­
lejtett megemlíteni, s azért engedje meg, hogy emlőjén kissé 
segítsünk. Elmondhatta volna p! hogy nekik köszönhetjük a 
budapesti gabna és mag vásárokat, az osztrák államvaspálya 
udvarán épült raktárakat — a városi raktárak előnyére, — (? 1) 
nekik köszönhettük volna, ha a vámházat a felső rakparton 
építik, s azt az osztrák pályával összekötik, s végtére talán 
nekik is lesz valami részük abban, ha a dunai lánczhajózás 
magánosok kezébe megy át, a magyar kereskedelem elő­
nyére (? !).

Mi még több do got is tudnánk felhozni, de minthogy 
sem e válaszunknak, sem az említett czikkiinkben kifejezett 
hangulatnak nem az volt a czélja, hogy a tőzsde kerekét 
gyorsabb forgásba hozza, hanem oly vállalatok, illétöleg re­
formok létrehozását teszi kívánatossá, melyek ha léire jönnek 
is, a vezér szereplőknek nem márad egvéb jutalmuk a tiszta 
öntudatnál.

Steiner ur — mint föntebb jeleztem, lágymeleg koz- 
mopolitisztikus felfogásával akarva, nem akar tudomást veuui 
az újabb nemzedék követelményeiről, szándékosan látszik ke­
rülni azon alapeszmét, melyben említett czikk értelme ösz- 
pontosul.

Elvitázhatlan igazság ugyanis, hogy Magyarországon 
a kereskedői osztályra még nagyon ráfér a magyaros neve­
lés, valamint tiszta igazság az is, hogy ha valamely osztály 
lefolyást akar gyakorolni társadalmi állásának biztosítására, 
az erők tömörülése által érheti azt el. Ily követelményekkel 
lépett már fel több Ízben az újabb nemzedék, amit tapasztal­
hatták azon magán értekezleten is, melyet ők összehívtak : 
mégis ilynemű vállalat megindításától borsódzik a hátuk. 
Miért ? !! Majd talán lesz idő éa alkalom, mikor erre is 
megadjuk a választ Merkur.
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Hajó-közlekedési útmutató.

Egy újabb felderitésse) szolgálok a hottentotiák-féle 
igazságszolgáltatásról Magyarország fővárosában.

Az 1877-ik törvények éitelmébeu 50 írtig vagy azon 
alól terjedő követelések, mint kisebb polgári ügyek, az illető 
bíróságok elé ügyvéd által csak úgy h zhatok, ha a panaszos 
fél maga akarja ügyvédjét fizetni, meit az ügyvéd képvise­
leti dija meg nem Ítéltetik. Ha tehát valaki jóhiszemüleg 
embertársának 40 50 frtot hitelezett, pénzét aztán bíróság 
utján kénytelen behajtani, nagyon természetes, hogy ügy- 
védet nem fogadhat, mert, az esetben az ügyvéd eljárási 
dija felemésztené a követelés tőkéjét. A fét, vagy hitelező te­
hát, ki kénytelen pénzét egy több évi vára' ozás után be­
hajtatni, elmegy az V. kerület t. járásbíróságához, s hova 
épen az adós illetékes. Ott szokás szerint keresi a'jegyzőt 

aljegyzőt vagy más irnoki hivatalnoki személyt, ki panaszát 
jegyzőkönyvbe felvegye.

Ilyen alkalom az V. kerületi járásbíróságnál nincs 
mert van ugyan imok, de ez a járásbiró urnái van bent ki 
éppen tárgya!

A tárgyalás eltart egy pár órahosszat, addig 
künn keli várakozni a járásbiró ur ajtaja e'őtt, a hol 
gyakran t sztességes úri emberre nézve szép társaság van p o 
napszámosok, mosónék stb., kik szintén kisebb pelgári ügyek­
ben panaszuk felvételét lesik.

Ha más jbirőságnál van hivatalnok a panaszok felvé 
teltre, tel nem .fogható, mien nincs olyan az V kerületi já­
rásbíróságnál is? Vagy azt hiszi a t. ‘ járáabi.ó ur, hogy 6 
neki joga van ajtaja előtt a tisztességes embert várakoztatni, 
mint a kutyát ? A?.tán, ha véletlen tárgyalása délig tartott el­
küldeni mert délbe ebédelni kell — Áz ilyen sy&l&zato»* bá- 
nasmódhoz, aztán esakugyau nem kell több koméntár: m n- 
denesetre méltó a Tisza-kormány töbti hasonló intézmé­
nyeihez.

Az igazságszolgáltatáshoz nincs a kormánynak sohase 
elég pénzé, de van lehűtök és adó eiakutorok j utalmazásához 
Mar nagyoms elérkezett volna az idő, hogy enn-ák a po­
gány- Wirthschaftnak vége ienne. ~

jámborjen ő.

Budapestről Béesbe indulIndUl^8

Budapestről üjazöuyfce indul   2
Budapestről Dömíisre indul 4
Budapestről Mohácsra indul..........  19
Budapestről Paksra indul......... ..............
Budapestről 0- so . a Galaezra

szerdán és péntekén) indul ' 11
Budapestről 2imo,.yia (kedden, csütörtökön 

szombaton minden állomást érintve, ée 
vasa-nap, szerdán és pénteken kuriátolt 
ábomas érintéssel) indul

(vasárnap,
11

6 órakor este 
déiut 
deist, 
dó: bei 
dói •

«üti

<S«L
n, ,,, D . Érkezés.
Lecsból Budapestre érkezik esta e x—
Uj Szouyből Budapestre érkezik ........ reggel 8 óra után
Domi s oi Budapestre érkezik...................  reggel 7 óta után
Mohácsról Budapestre érkezik ............... reggel 4 óra után
Passrul Budapestre érkezik .................. reseel 2 ón

8udap€Stre értezik — défutoi 
Aimonybói Budapestre érkezik tán 3 óra után 

délután Sóra ette

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi junius 21-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás
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A megelőző 24 óra alatti tünemények 
m a s nem változott. A hömérsék mindenütt 
sntyedett, N.-Szebenben 4.1 fokkal Eső: Bées 6 Bregen- 
41, Budapest (égi hab) 13, N-Szebea 4, Orsóvá 4 Trae°- 
vár Ifi, Szeged 2. Csáktornya (égi hab) 2 mm Ózon Bu­
dapesten nappal (I, ejjei 0.
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